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«Ο άνθρωπος όταν νιώθει πόνο είναι ζωντανός. Όταν όμως 
νιώθει τον πόνο του άλλου, τότε ναι, είναι Άνθρωπος.»
έλεγε ο Νίκος Καζαντζάκης. 

Οι γιορτινές μέρες που έρχονται είναι μέρες ελπίδας και αλληλεγγύης. 

Μία ξεχωριστή αφορμή για να ενώσουμε ξανά τις δυνάμεις μας σε μια μεγάλη 

αγκαλιά για όσες και όσους τη χρειάζονται περισσότερο. 

Όπως ένα στολίδι μόνο του δεν φτάνει, έτσι κι ένας άνθρωπος μόνος του δεν μπορεί.

Μόνο ενωμένοι μπορούμε, αρκεί όλοι μαζί να ξυπνήσουμε το παιδί μέσα μας που 

πιστεύει ακόμα στο θαύμα της αγάπης.

Όπως τα παιδιά μας που με τα πινέλα και τη φαντασία τους ζωγράφισαν τα δικά 

τους μαγικά Χριστούγεννα στις ευχετήριες κάρτες του δήμου, δημιουργίες που θα 

θαυμάσετε κατά την περιήγησή σας στις σελίδες του περιοδικού. 

Η χρονιά που φεύγει σε λίγες ημέρες αποχαιρετά τον δήμο μας με ένα ισχυρό 

μήνυμα αισιοδοξίας και ελπίδας. 

To Φίλυρό μας θα έχει την τιμή να φιλοξενήσει το 2026 το Παιδιατρικό Νοσοκο-

μείο, που θα κατασκευαστεί και θα εξοπλιστεί με δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος 

Νιάρχος». Eίναι από τα κορυφαία νοσοκομεία σε ολόκληρο τον κόσμο και Ναι θα 

κατασκευαστεί στο δικό μας Φίλυρο. Τον Ιανουάριο ξεκινούν οι εργασίες. Στους 

ανθρώπους του Ιδρύματος αξίζουν πολλά μπράβο και άλλα τόσα ευχαριστώ γιατί 

με την τεράστια προσφορά τους μας υπενθυμίζουν το χρέος που έχουμε απέναντι 

στους συνανθρώπους μας και κυρίως στα παιδιά μας.

Για να έχουμε υγεία και δύναμη. 
Καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα σε όλες και όλους!

Αγαπητοί συμπολίτες
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ΚΕΠΑΠ Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη

Απ. Σαμανίδη 21, 552 36 Πανόραμα

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη

Παναγιώτης Χανός, Νίκος Οικονόμου,  

Ελένη Ποιμενίδου

Ανθή Καραμπάση, Χριστίνα Καρακίτσιου,  

Φούλη Καλαϊτζίδου 

Πάνος Ευστρατίου

Ρένα Χρυσοπούλου, Νίκη Ιακωβίδου

ΚΕΠΑΠ, τηλ. 2313 30 10 99 

Ιδιοκτήτης: 

Υπεύθυνος κατά Νόμο: 

Διεύθυνση έκδοσης-σύνταξης:

Συντακτική ομάδα:

Σε αυτό το τεύχος συνεργάστηκαν:

Φωτογραφία:

Μόνιμοι συνεργάτες: 

Διαφημίσεις: 



ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΚΑΘΕ ΑΥΡΙΟ

Online ρευστότητα για την επιχείρησή σας
με το business e-loan.

Με το business e-loan της Τράπεζας Πειραιώς, αποκτάτε το
Κεφάλαιο Κίνησης που χρειάζεστε, απλά και εύκολα, μέσω winbank,
χωρίς επίσκεψη σε κατάστημα.

Κάντε την αιτησή σας έως 31/12/2023 και κερδίστε 50.000 yellows*
με την εκταμίευση.

Μάθετε περισσότερα στο www.piraeusbank.gr

* Ισχύουν Όροι και Προϋποθέσεις.
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ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΘΗΤΕΙΑΣ, σηματοδοτεί την Τρίτη 19 
Δεκεμβρίου η τελετή ορκωμοσίας της Δημοτικής Αρχής, του 
Δημάρχου και των εκλεγμένων αιρετών Δημοτικών Συμ-
βούλων, τους οποίους τίμησε με την ψήφο της η τοπική κοινωνία 
στην Πυλαία, το Πανόραμα, τον Χορτιάτη, το Ασβεστοχώρι, την 
Εξοχή και το Φίλυρο στις δημοτικές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου.

Η ορκωμοσία θα τελεσθεί από τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ.Φιλόθεο στις 7μ.μ. στο Δημαρχείο στο Πα-
νόραμα και είναι ΑΝΟΙΧΤΗ σε όλους τους δημότες.

Ορκωμοσία Δημάρχου και Δημοτικού Συμβουλίου 
από τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Φιλόθεο

//  Φωτογραφία αρχείου  
από την Ορκωμοσία 2019
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ΣΤΗΝ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ o Δήμαρχος και όλοι οι 
εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι, που από την 1η Ιανου-
αρίου του 2024 θα καθίσουν στα έδρανα του Δημοτικού 
Συμβουλίου, αλλά και οι τοπικοί σύμβουλοι όλων των δημοτικών 
ενοτήτων, οι οποίοι για τα επόμενα πέντε χρόνια θα συνεργαστούν 
και θα αγωνιστούν για ένα ακόμη καλύτερο μέλλον για τον δήμο μας.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των δημοτικών εκλογών του Οκτωβρίου, 
ο συνδυασμός «Δύναμη Ενότητας» του δημάρχου Ιγνάτιου 
Καϊτεζίδη, που επικράτησε από την πρώτη Κυριακή με το 
θριαμβευτικό 61%, θα κατέχει στο νέο δημοτικό συμβούλιο 22 
δημοτικούς συμβούλους. Ο δεύτερος συνδυασμός «Ανθρώ-
πινη Πόλη» του Νίκου Νυφούδη θα μετέχει με 5 συμβούλους, 
όπως και ο τρίτος συνδυασμός «ορμή. όραμα. ομάδα. Πάρης 
Τσογκαρλίδης», ενώ η «Λαϊκή Συσπείρωση» με επικεφαλής 
τον Οδυσσέα Μαάιτα θα διαθέτει 3 δημοτικούς συμβούλους.

//  Φωτογραφία αρχείου  
από την Ορκωμοσία 2019

//  Φωτογραφία αρχείου  
από την Ορκωμοσία 2019
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Η ΚΑΘΙΕΡΩΜΕΝΗ ΑΦΗ του χριστουγεννιάτικου 
δέντρου που έγινε σε κάθε περιοχή και σήμανε 
την έναρξη της εορταστικής περιόδου, συνοδεύ-
τηκε με πλούσιες εκδηλώσεις και δρώμενα 
για μικρούς & μεγάλους, με παραδοσιακά 
κάλαντα, μουσική, αναμνηστικά δωράκια και 
γλυκίσματα στα παιδιά. Τα εκατοντάδες λαμπιόνια 
που στόλιζαν τα κλαδιά του κάθε Χριστουγεννιάτι-
κου δέντρου άναψαν ταυτόχρονα στο Πανόραμα, 
στην Πυλαία, στο Ασβεστοχώρι, στην Εξοχή, στο 

Φίλυρο και στον Χορτιάτη. Παράλληλα και στα έξη δημοτικά διαμε-
ρίσματα, φωτίστηκε ο εορταστικός διάκοσμος που στήθηκε στους 
κεντρικούς δρόμους και τις πλατείες, ώστε τις επόμενες ημέρες οι 
κάτοικοι του δήμου αλλά και οι χιλιάδες επισκέπτες του να απολαμ-
βάνουν χριστουγεννιάτικες και εορταστικές όμορφες εικόνες.

Ο ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΣ ΣΤΟΛΙΣΜΟΣ των δένδρων έχει πλαι-
σιωθεί με φωτιζόμενες φάτνες, αγγέλους, ελαφάκια, καμπανούλες, 

ΦΩΣ και Άρωμα  
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ παντού
ΣΤΟΛΙΣΤΗΚΑΝ και ΕΒΑΛΑΝ  
ΤΑ ΓΙΟΡΤΙΝΑ τους όλες οι  
δημοτικές μας ενότητες,  
με το θέαμα του  
χριστουγεννιάτικου διάκοσμου  
να είναι φαντασμαγορικό
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έλκηθρα, δημιουργώντας έτσι το παραμυθένιο τοπίο ανάλογο με το 
κλίμα των ημερών. Πολύς και ο κόσμος που βρέθηκε στις κεντρικές 
πλατείες του Δήμου μας για τη φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου 
Δέντρου, της κάθε περιοχής, αλλά και για τη μαγεία που σκόρπισαν 
με τη λάμψη τους. Υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής ορχήστρας του 
Δήμου και τις μελωδίες από τις τοπικές Χορωδίες των συλλόγων 
και των σχολείων, δόθηκε το σήμα για την έναρξη της εορταστικής 
περιόδου που έκανε τα χαμόγελα να ανθίσουν και χάρισε σε μικρούς 
και μεγάλους ένα αξέχαστο χριστουγεννιάτικο πάρτι.

ΠΑΝΟΡΑΜΑ - ΠΥΛΑΙΑ. Με μια υπέροχη γιορτή, το Πανόραμα και 
η Πυλαία υποδέχθηκαν την πιο όμορφη περίοδο του χρόνου με την 
καθιερωμένη αφή του Χριστουγεννιάτικου δέντρου να γίνεται από 
τον δήμαρχο Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη! Ο υπέρ-
λαμπρος αύλειος χώρος του Δημαρχείου Πανοράματος αλλά και η 
πλατεία μπροστά στο πρώην Δημαρχείο της Πυλαίας στολισμένο 
όπως κάθε χρόνο χριστουγεννιάτικα, γέμισαν με κόσμο και παιδικά 
χαμόγελα, που συμμετείχαν με ενθουσιασμό σε μια αξέχαστη γιορτινή 
βραδιά, σηματοδοτώντας έτσι, το άνοιγμα της αυλαίας των φετινών 
εορταστικών εκδηλώσεων. Η βραδιά, εκτός από τα χιλιάδες λαμπιόνια 
που φώτιζαν κάθε σημείο του δημαρχείου, πλαισιώθηκε με εορτα-
στικές μελωδίες, και κάλαντα από τις τοπικές χορωδίες μικρών και 
ενηλίκων καθώς και των συλλόγων της περιοχής, συνθέτοντας έναν 
λαμπρό παλμό Χριστουγεννιάτικής διασκέδασης! «Ήρθαν και φέτος 
τα Χριστούγεννα που τα περιμέναμε με μεγάλη προσδοκία. Φωτίσαμε 
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τα Χριστουγεννιάτικα δέντρα μας και μοιραστήκαμε τη Μαγεία της Γιορτής 
παρέα με τα φωτεινά χαμόγελα των παιδιών μας! Αυτές τις Άγιες Μέρες 
γιορτάζουμε τη μεγαλύτερη Γιορτή της Χριστιανοσύνης με τη Γέννηση του 
Θεανθρώπου. Υποδεχόμαστε τα Χριστούγεννα με αισιοδοξία, αγάπη, υγεία 
και αλληλεγγύη για τους διπλανούς μας και με ευχές για υγεία και κάθε 
καλό για όλο τον κόσμο. Με την ευκαιρία των Χριστουγέννων ας προσπα-
θήσουμε όλοι να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι, καλύτερα πρότυπα για τα 
παιδιά μας, Καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα», σημείωσε στον σύντομο 
χαιρετισμό του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, 
ο οποίος κάλεσε τους πολίτες να παρακολουθήσουν τις χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις του δήμου: «Σχεδιάσαμε ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων 
όλες τις ημέρες των γιορτών που προσφέρεται δωρεάν. Είναι η δική μας 
προσφορά, το δικό μας αντίδωρο στα μικρά μας παιδιά Ας είναι οι μέρες 
μας γεμάτες Φως, Χαρά, Ελπίδα και Αισιοδοξία! Καλές Γιορτές για όλους!» 
κατέληξε ο κ. Καιτεζϊδης! 

ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙ. Στην Πλατεία Αγίου Ακκακίου στο Ασβεστοχώρι, έγινε 
η αφή του Δένδρου, από τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
Μιχάλη Γεράνη, και παρουσία πλήθους κόσμου που αφέθηκαν στην μα-
γεία της βραδιάς και διασκέδασαν με την εορταστική ατμόσφαιρα. Κάλαντα 
ακούστηκαν από την χορωδία της Ενορίας Αγίου Γεωργίου, την Τοπική 
Χορωδία αλλά και από τη Χορωδία του Γυμνάσιου Ασβεστοχωρίου. Τις 
χριστουγεννιάτικες ευχές απηύθυνε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου: 
«Εύχομαι η μαγεία των Χριστουγέννων να δώσει ζεστασιά και ευτυχία σε 
μας και τις οικογένειές μας. Καλά Χριστούγεννα, με υγεία, αγάπη και χαρά 
για όλο τον κόσμο!» τόνισε στον χαιρετισμό του ο κ. Γεράνης. 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΑ 
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ΕΞΟΧΗ. Το Χριστουγεννιάτικο δένδρο της Εξοχής στήθηκε στην 
Παιδική Χαρά, όπου ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου 
Χρήστος Μητσάκης έδωσε το σύνθημα για να ανάψουν τα 
εκατοντάδες λαμπιόνια, μέσα στο κατάμεστο από κόσμο χώρο. 
Οι παραβρισκόμενοι απόλαυσαν κάλαντα από τους μαθητές του 
Δημοτικού Σχολείου Εξοχής, BBQ party με ζεστό κρασί, ποτά και 
μουσική. Πουγκάκια, αναμνηστικά δωράκια, χυμούς και γλυκίσματα 
μοιράστηκαν στα παιδιά, ενώ ακολούθησε Λαχειοφόρος αγορά 
με δώρα που έχουν συγκεντρώσει οι μαθητές του σχολείου. Το 
έβδομο σύστημα προσκόπων Εξοχής, έδωσε τη δική του εορτα-
στική πινελιά, καθώς διασκέδασε τα παιδιά με το Δέντρο ευχών 
και διαδραστικά παιχνίδια. «Εύχομαι η μαγεία των Χριστουγέννων να μας 
αγγίξει και να μας δώσει αυτό το κάτι που χρειαζόμαστε για να είμαστε 
ευτυχισμένοι. Καλά Χριστούγεννα, με υγεία, αγάπη και χαρά για όλο τον 
κόσμο!» ανάφερε στην ομιλία του ο κ. Μητσάκης.

ΦΙΛΥΡΟ. Στη στολισμένη Πλατεία Φιλύρου απόλαυσαν οι μικροί και μεγάλοι, 
την αφή του Χριστουγεννιάτικου δένδρου. Η φωταγώγηση Δένδρου, έγινε 
από την αντιδήμαρχο Πολιτισμού και Τουρισμού Ανατολή Κων-
σταντινίδου και τον Πρόεδρο του τοπικού συμβουλίου Λευτέρη 
Αντωνιάδη. Κάλαντα και μελωδίες ακούστηκαν από τη Χορωδία και την 
Ορχήστρα του Γυμνασίου, αλλά και τον Ποντιακό σύλλογο Φιλύρου ντύνοντας 
την βραδιά με μαγικές γιορτινές νότες. «Η γιορτινή περίοδος ξεκινά στον 
Δήμο μας με την αφή των Χριστουγεννιάτικων Δέντρων και θα κρατήσει 
μέχρι τη νέα χρονιά. Η χαρά των Χριστουγέννων θα σκορπίσει παντού για 
να περάσουμε όμορφα μικροί και μεγάλοι στις εκδηλώσεις που διοργανώ-
σαμε με αγάπη» τόνισε στην ομιλία της η Ανατολή Κωνσταντινίδου. 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΑ 
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ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΑ 

ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ. Λαμπιόνια, τραγούδια, ο αγαπημένος μας Άη Βασίλης, μα 
πάνω απ όλα οι παιδικές φωνές, ήταν οι πρωταγωνιστές της αφής του Χρι-
στουγεννιάτικου δέντρου στο Χορτιάτη! Έναντι του κτιρίου της Κοινότητας 
στήθηκε το Χριστουγεννιάτικο δένδρο του Χορτιάτη, και φωταγωγήθηκε από 
την αντιδήμαρχο Καθαριότητας -Περιβάλλοντος & Ανακύκλωσης 
Δημοτικής Ενότητας Χορτιάτη, Βίβιαν Λιόλου. Ακούστηκαν Ποντι-
ακά κάλαντα με τη συνοδεία ποντιακής λύρας, αλλά και χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια από την παιδική χορωδία του πατέρα Απόστολου. Ακολούθησε 
η ανάγνωση Παιδικού Διηγήματος, ενώ γιορτινές μελωδίες σκόρπισε και 
η Τοπική Χορωδία Χορτιάτη. «Εύχομαι σε όλους, τα φετινά Χριστούγεννα 
να σας παρασύρουν με τη μαγεία τους και να σας οδηγήσουν σε μια ζωή 
ευτυχισμένη, με υγεία και αγάπη! Nα περάσετε όμορφες στιγμές με τους 
ανθρώπους που αγαπάτε» τόνισε στον χαιρετισμό της η αντιδήμαρχος 
Βίβιαν Λιόλου. 

ΦΩΤΑΓΩΓΗΘΗΚΕ το 
“ΔΕΝΔΡΟ ΑΓΑΠΗΣ” 
στο «Γ. Παπανικολάου»

ΤΗ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ του 
ΔΕΝΔΡΟΥ ΑΓΑΠΗΣ του 
νοσοκομείου «Γ. Παπανικο-
λάου» ανέλαβε και φέτος για 
άλλη μια χρονιά ο δήμος μας 
να στολίσει με φωτάκια και 
το μεγάλο αστέρι.  Το δικό 
του χαρμόσυνο, ανθρώπι-
νο και συμβολικό μήνυμα 
προς τους γιατρούς, τους 
υγειονομικούς, το διοικητικό 
προσωπικό και τους ασθενείς 
έστειλε ο δήμαρχος Πυ-
λαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης τονίζοντας με 
αισιοδοξία ότι έρχονται κα-
λύτερες ημέρες. «Μια συμ-
βολική πράξη αλληλεγγύης 
προς όλους τους ασθενείς, 
τους γιατρούς, το υγειονομικό 
και το διοικητικό προσωπικό 
του νοσοκομείου για να τους 
φτιάξουμε τη διάθεση. Να 
ξέρουν ότι δεν είναι μόνοι 
τους! Τους σκεφτόμαστε και 
θέλουμε να γιορτάσουν μαζί 
μας αυτές τις Άγιες Μέρες», 
τόνισε ο κ. Καϊτεζίδης. 

ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ. Στo πνεύμα των Χριστουγέννων 
“ντύθηκε” αυτές τις μέρες και το δημοτικό μας κολυμβητήριο στο Πανό-
ραμα. Ένα μεγάλο χριστουγεννιάτικο δένδρο στήθηκε μέσα στον χώρο 
με τα χρωματιστά λαμπάκια του και το μεγάλο αστέρι στην κορυφή να 
δίνουν μια χαρούμενη νότα και να υποδέχονται τους λουόμενους, αθλη-
τές και αθλούμενους μέσα σε μια ξεχωριστή, εορταστική ατμόσφαιρα. 
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ΘΡΗΣΚΕΙΑ - ΤΕΛΕΤΕΣ 

ΧΑΡΜΟΣΥΝΗ, ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΚΙ ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ 
μέρα για τη Θεσσαλονίκη μας! Υπό την ιαχή «Άξιος» 
που αναφώνησαν εκατοντάδες πιστοί από τη Χαλκί-
δα, τη Θεσσαλονίκη και την Αθήνα, πολλοί από τους 
οποίους τον γνωρίζουν από τα παιδικά του χρόνια 
και τη μετέπειτα πορεία του, έγινε η Ενθρόνιση του 
νέου μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου! 

Η τελετή πραγματοποιήθηκε με μεγάλη λαμπρότητα 
και κάθε επισημότητα, στον ιερό καθεδρικό ναό Της 

του Θεού Σοφίας παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλά-
δος Ιερώνυμου, πλειάδας άλλων αρχιερέων, αντιπροσωπείας από το Άγιο 
Όρος, εκπροσώπων στρατιωτικών αρχών, πολιτικών και πλήθος πιστών. 

ΣΤΟΝ ΕΝΘΡΟΝΙΣΤΗΡΙΟ ΛΟΓΟ του, ο νέος μητροπολίτης Θεσσα-
λονίκης Φιλόθεος επέλεξε να ξεκινήσει με στίχους από το ποίημα του 
Γιώργου Σεφέρη «Ένας γέροντας στην ακροποταμιά». «Δε θέλω τίποτε άλλο 
παρά να μιλήσω απλά, να μου δοθεί ετούτη η χάρη. Γιατί και το τραγούδι το 
φορτώσαμε με τόσες μουσικές που σιγά σιγά βουλιάζει και την τέχνη μας 

ΑΞΙΟΣ! ΕΝΘΡΟΝΙΣΗ του ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Φιλόθεου

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος, 
αρχιερέων και εκπροσώπων  
των στρατιωτικών 
και πολιτικών αρχών   
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ΘΡΗΣΚΕΙΑ - ΤΕΛΕΤΕΣ 

τη στολίσαμε τόσο πολύ που φαγώθηκε 
από τα μαλάματα το πρόσωπό της κι είναι 
καιρός να πούμε τα λιγοστά μας λόγια», 
είπε συγκεκριμένα.

Ο νέος μητροπολίτης Θεσσαλονίκης απευ-
θυνόμενος στους νέους και τις νέες που 
διψούν για ζωή, τους μίλησε με στίχους 
από το τραγούδι «Δίψα» του Νίκου Πορ-
τοκάλογλου, λέγοντας χαρακτηριστικά: 
«Δεν είναι οι φίλοι, τα ξενύχτια, τσιγάρα, 
ποτά, οι μουσικές, γύρω απ’ την ίδια φωτιά. 
Παλιά σου όνειρα, ταξίδια με καινούργια 
πανιά. Δεν είναι τίποτα απ’ όλα κι είναι 
όλα αυτά. Είναι αυτή η δίψα για ζωή που 
μας κρατά ζωντανούς. Φίλες και φίλοι, 
η δίψα και η ελπίδα για καθαρό ουρανό, 
γι’ αυτόν τον καθαρό αέρα της αληθινής 
ζωής, που αυτός ο κάποιος που σου 
γνέφει απ’ το λιμάνι μακριά, δεν είναι 
άλλος από τον Χριστό που μας καλεί όλους στο λιμάνι της εκκλησίας». 
Ιδιαίτερα συγκινημένος είπε: «Τούτη την τρισευλόγητη ώρα κατα την οποία 
σας ανοίγω την καρδιά μου, θέλω να σας ευχαριστήσω και πάλι που με 
συντροφεύετε στην είσοδο και εγκαθίδρυση μου στην Τοπική Εκκλησία της 
Θεσσαλονίκης. Να προσεύχεστε για μένα και να είστε σίγουροι πως και 
εγώ το ίδιο πράττω για εσάς».

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος, ως 
τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, επισήμανε πως η 
εκλογή του ως νέος μητροπολίτης Θεσσαλονίκης «ήταν μια δύσκολη από-
φαση, δεν είχε κριτήρια μόνο ηλικιακά, αλλά βαθύτερα και ουσιαστικότερα, 
κυρίως θεολογικά», ανάφερε και τόνισε πως μέσα από τη συνεργασία που 
είχαν μεταξύ τους, εκτίμησε «το ήθος και εκκλησιαστικό του φρόνημα, τη 
θεολογική σκέψη του, την παιδεία και τον προβληματισμό».

Ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως Βαρνάβας, ως 
αναπληρωτής τοποτηρητής, επέδωσε στον νέο μητροπολίτη Θεσσαλονί-
κης, την ποιμαντορική ράβδο, για το νέο του ξεκίνημα. Εκπρόσωπος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου ήταν ο μητροπολίτης Χαλκηδόνος 
Εμμανουήλ, που ως πνευματικός πατέρας, του έδωσε την ευχή για το νέο 
του ξεκίνημα, ενώ ο πρώην μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος 
βρισκόταν στον ναό της Του Θεού Σοφίας και στάθηκε στο πλάι του νέου 
μητροπολίτη.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορί-
δης, ο οποίος μετέφερε τον χαιρετισμό του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη αλλά και τη δέσμευση του για στενή συνεργασία μαζί τον νέο 
μητροπολίτη Θεσσαλονίκης. Ο κ. Βορίδης αναφέρθηκε στην υπογεννητικό-
τητα και τη συμπόρευση που πρέπει να έχει η πολιτεία και η εκκλησία. «Ο 
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ρόλος πολιτείας και εκκλησίας διακριτός, αλλά χωρίς μία συμπόρευση σε 
μια σειρά ζητημάτων η πολιτεία είναι φτωχότερη και οι στόχοι αδύνατον 
να επιτευχθούν», είπε και του ευχήθηκε «αποτελεσματική και επιτυχή ποι-
μαντορική πορεία στο έργο που αναλαμβάνει, και είναι βαρύ και δύσκολο».

«Παναγιώτατε, από σήμερα η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και εγώ 
προσωπικά βρισκόμαστε στη διάθεσή σας, με αληθινά και βαθιά αισθήματα 
εκτίμησης. Για το καλό της Θεσσαλονίκης, για το καλό της Μακεδονίας, για 
την πατρίδα μας και όλους τους συμπολίτες μας. Καλώς ήρθατε», σημείωσε ο 
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής 
Μακεδονίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης δήλωσε από τη μεριά του: «Με χαρά 
και συγκίνηση υποδεχθήκαμε σήμερα τον νέο μας Μητροπολίτη κ. Φιλόθεο! 
Καλωσορίσαμε τον Σεβαστό μας Ποιμενάρχη με την ευχή η ευλογία και η 
Χάρις του Θεού να τον φωτίζει, να τον προστατεύει και να τον καθοδηγεί. 
Πολλά και καρποφόρα τα έτη Σας Παναγιώτατε! Ευχόμαστε καλή επιτυχία 
στο θεάρεστο έργο σας με Υγεία, Δύναμη και Μακροημέρευση! Άξιος!»

Ο δήμαρχος της Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας καλωσόρισε 
στη Θεσσαλονίκη τον Παναγιώτατο και του ευχήθηκε από τα βάθη της 
καρδιάς του «ο τριαδικός Θεός να σας χαριτώνει και να σας δίνει δύναμη 
να σταθείτε άξιος των Αγίων και των σπουδαίων προκατόχων σας. Να 
σταθείτε άξιος της εκκλησίας των Θεσσαλονικέων. Το έργο σας σε αυτή 
την ιστορική μητρόπολη να είναι θεοφιλές και η ποιμαντορία σας φιλόθεη, 
όπως το όνομά σας δηλώνει».

ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΘΡΟΝΙΣΗΣ του μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλόθεου 
παρευρέθηκαν επίσης ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Μακεδονίας – Θράκης, Στάθης 
Κωνσταντινίδης, ο γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της 
ΝΔ, Σταύρος Καλαφάτης, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος 
Ανδρουλάκης, ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 
ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης Φάμελλος, εκπρόσωποι κομμάτων και βουλευτές.

ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΝΕΟΣ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Γεννήθηκε στη Χαλκίδα το 1977 και 
είναι απόφοιτος της Ανωτέρας Εκ-
κλησιαστικής Σχολής Αθηνών και της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημί-
ου Αθηνών. Παρακολούθησε μεταπτυ-
χιακές σπουδές στην Θεολογική Σχολή 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, ενώ είναι και διπλω-
ματούχος - καθηγητής της Βυζαντινής 
Μουσικής και από τη μικρή του ηλικία 
ασχολήθηκε με τη μουσική και διετέ-
λεσε Ιεροψάλτης στον Ι. Ναό Αγίου Νι-
κολάου Χαλκίδος, καθώς και μέλος σε 
πολλές Χορωδίες Βυζαντινής αλλά και 
Ευρωπαϊκής Μουσικής. Ο κ. Φιλόθεος 
(κατά κόσμον Θεοχάρης Θεοχάρης) 

διακόνησε σε διάφορες υψηλόβαθμές 
θέσεις της Ιεραρχίας από τον Μάρτιο 
του 2019, με ομόφωνη απόφαση της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ετοποθετή-
θη στη θέση του Αρχιγραμματέως της 
Ιεράς Συνόδου και το ίδιο διάστημα 
διακονεί και ως Διευθυντής του Κλά-
δου Εκδόσεων της Επικοινωνιακής και 
Μορφωτικής Υπηρεσίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος. Μητροπολίτης Θεσσαλο-
νίκης, εις διαδοχήν του παραιτηθέντος 
του Θρόνου του για λόγους υγείας 
Παναγιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ανθί-
μου (Ρούσσα), εξελέγη υπό της Σεπτής 
Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος 
την 9η Οκτωβρίου 2023. 

ΘΡΗΣΚΕΙΑ - ΤΕΛΕΤΕΣ 
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ΜΕ ΤΑ ΠΙΝΕΛΑ, τις ξυλομπογιές και τα 
μολύβια οι μαθητές και μαθήτριες του δή-
μου μας όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος 
αποτύπωσαν στον καμβά τους με τον δικό 
τους τρόπο υπέροχες εικόνες δίνοντας ένα 
ξεχωριστό χρώμα στις Άγιες Ημέρες που 
περιμένουν με λαχτάρα, όλο τον 
χρόνο, μικροί και μεγάλοι.

ΣΥΜΠΑΘΗΤΙΚΟΙ ΤΑΡΑΝΔΟΙ με 
αέρα χολιγουντιανού σταρ ποζά-
ρουν με τα πολύχρωμα κασκόλ τους, 
ένας χαρούμενος χιονάνθρωπος 
με το χειμερινό του κασκέτο και την 
καροτένια μύτη του καλωσορίζει 
τα Χριστούγεννα, ένα στρουμπουλό 
ποντικάκι αγκαλιάζει με λαχτάρα το 
χριστουγεννιάτικο του δώρο που δεν 
είναι άλλο από ένα μεγάλο κομμάτι 
κίτρινο τυρί και φυσικά το Χριστουγεν-
νιάτικο δένδρο στολισμένο με κόκκινες 
και πράσινες μπάλες. 

ΑΥΤΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΟΜΟΡΦΕΣ συν-
θέσεις σκαρφίστηκαν οι μικροί καλλι-
τέχνες που συμμετέχουν στα τμήματα 
εικαστικών του Πολιτιστικού μας Κέντρου, 
που ετοίμασαν τις Χριστουγεννιάτικες δημι-
ουργίες τους με πολύ μεράκι, και ταλέντο. 
Κράτησαν έτσι ζωντανή μια παράδοση 
που τηρείται πιστά εδώ και πολλά χρόνια, 
παλιότερα στον πρώην δήμο Πανοράματος 
και σήμερα στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη.

 Οι Χριστουγεννιάτικες
 κάρτες 

του δήμου μας

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ζωγραφίζουν τις 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΚΑΡΤΕΣ 
του Δήμου μας

Ειρήνη Χαρατζή Γ΄ Δημοτικού 
Φίλυρο  

Κατάλια  

Μεντόλη 

Α΄ Δημοτικού 

Πανόραμα

Φωτεινή 
Ταυλίκου 

Β’ Δημοτικού 
Φίλυρο 

 
Νικόλαος 
Σκούρας  

Β΄ Δημοτικού 
Πυλαία
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ΟΙ ΦΕΤΙΝΕΣ μας ΝΙΚΗΤΕΣ και ΝΙΚΗΤΡΙΕΣ: Κατά-
λια Μεντόλη (Α΄ Δημοτικού, Πανόραμα), Νικόλαος 
Σκούρας (Β΄ Δημοτικού, Πυλαία), Φωτεινή Ταυλίκου 
(Β΄ Δημοτικού - Φίλυρο), Ειρήνη Χαρατζή (Γ΄ Δημοτι-
κού - Φίλυρο).  Οι ζωγραφιές τους θα συνοδεύσουν και 
φέτος τις ευχές του δημάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη 
και του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Πυλαίας - 
Χορτιάτη που θα αποσταλούν όπως κάθε χρονιά με τις 
χριστουγεννιάτικες κάρτες του δήμου μας. Μια ακόμη 
νικήτρια ήταν η Λυδία Τζαμουτζάκη (E΄ Δημοτικού, 
Πανόραμα), η κάρτα της  οποίας επιλέχθηκε να κοσμήσει 
φέτος την κάρτα της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας. 

ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ στους νικητές και σε όλους 
και όλες τις συμμετέχουσες! Με τον ενθουσιασμό και 
το μεράκι τους κατάφεραν και φέτος να μας δώσουν 
χαρά και να μας γεμίσουν με χριστουγεννιάτικο φώς, 
ελπίδα και αισιοδοξία για το μέλλον.

Χρόνια Πολλά, με υγεία, χαρά, ευημερ ία, προσωπική 
και οικογενειακή ευτυχία σε όλους και σε όλες!

Λυδία Τζαμουτζάκη E΄ Δημοτικού, Πανόραμα

Ο Δήμαρχος 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

το Δημοτικό Συμβούλιο 
και οι εργαζόμενοι στον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη

σας εύχονται ολόψυχα
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, πλημμυρισμένοι από χαρά και συγκίνηση περιμένουμε τις Άγιες Μέρες των 
Χριστουγέννων. Η γέννηση, του Χριστού μας φωτίζει τη ζωή, μας χαρίζει ελπίδες για το μέλλον, μας κάνει πιο 
αισιόδοξους. Με τις πιο εγκάρδιες ευχές προς όλους σας, τα φετινά Χριστούγεννα να φέρουν υγεία, αγάπη και 
ελπίδα σε όλο τον κόσμο. Το πανανθρώπινο, διαχρονικό μήνυμα της Γέννησης του Σωτήρος και της Δημιουργίας, 
κρύβει μέσα του όλο το νόημα της ύπαρξης μας. Αυτά τα Χριστούγεννα αξίζει να προσπαθήσουμε να κάνουμε τον 
κόσμο μας καλύτερο. Να στηρίξουμε τον συνάνθρωπο μας που το έχει ανάγκη, να σταθούμε δίπλα στον ανήμπορο 
συμπολίτη μας, δίπλα στους μεγαλύτερους στον παππού και τη γιαγιά, με σεβασμό και αγάπη, να ανοίξουμε την 
πόρτα και να ευχηθούμε στον μοναχικό γείτονα μας. Ενωμένοι κοιτάμε με αυτοπεποίθηση την επόμενη μέρα. 

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ



????
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ΑΦΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ
Σάββατο 2 Δεκεμβρίου
• Χορτιάτης, έναντι κτιρίου Κοινότητας, 17.30 
• Φίλυρο, πλατεία, 17.30 
• Ασβεστοχώρι, πλατεία Αγίου Ακακίου, 18.00 
• Εξοχή, παιδική χαρά, 18.30 
• Πυλαία, πρώην Δημαρχείο, 19.00 
• Πανόραμα, Δημαρχείο, 20.00 
Κυριακή 3 Δεκεμβρίου
• Πανόραμα, Δημοτικό Κολυμβητήριο, 11.00
Κυριακή 10 Δεκεμβρίου  
•  Ιερός Ναός Αγίας Γλυκερίας, αύλειος χώρος, 

17.30

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ
«Χριστούγεννα παρέα με ένα βιβλίο»
Κυριακή 10 Δεκεμβρίου ώρα 11.00,  
Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο Πυλαίας
Ανάγνωση βιβλίου «Τα Χριστούγεννα της Οξιάς» από τη 
συγγραφέα Ελίνα Χ. Μαρμαρίδου. Εικονογράφος Βασιλική 
Τσανάκη, Εκδόσεις Μαλλιάρης.Φιλική συμμετοχή με τραγού-
δι και κιθάρα Περικλής Κυτάνης.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ 
Συναυλία με βυζαντινά και παραδοσιακά κάλαντα από 
τη Χορωδία του Μουσικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 
Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου, ώρα 20.00,  
Αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής», Δημαρχείο 
Πανοράματος. 
Συνδιοργάνωση με το Μουσικό Σχολείο Θεσσαλονίκης. 
Υπεύθυνος Μουσικός Δημήτρης Μανούσης. 

SMILE MOUSE FESTIVAL 
Παιδική μουσικο-χορευτική θεατρική παράσταση 
Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου, ώρα 18.30, 
Αίθουσα Πολιτιστικού Κέντρου Ασβεστοχωρίου 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ-ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ 
Θεατρική-χορευτική παράσταση παιδικών  
τμημάτων της Κ.Ε.Π.Α.Π.  
Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου ώρα 19.00,  
Αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής» Δημαρχείο 
Πανοράματος 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ
Συναυλία της συμφωνικής ορχήστρας και της  
χορωδίας του Μουσικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 
Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου, ώρα 20.00,  
Αίθουσα «Λίτσα Φωκίδη», Δημαρχείο Πανοράματος 
Συνδιοργάνωση με το Μουσικό Σχολείo Θεσσαλονίκης 
Υπεύθυνοι Μουσικοί Μοσχογιάννης Στέργιος, Ευρωπαϊκή 

Ορχήστρα και Κρίσιλα Αγγελική, Ευρωπαϊκή Χορωδία.



????

20 | ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 | ΕΧΟΥΜΕ ΝΕΑ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ
Συναυλία με τίτλο «Merry and Bright»
Σάββατο 16 Δεκεμβρίου, ώρα 19.00, 
Κλειστό Αμφιθέατρο Πέτρινου Πολιτιστικού  
Κέντρου Πυλαίας 
Συμμετέχουν: Προχορωδία και Νεανική Χορωδία Δήμου 
Πυλαίας-Χορτιάτη. Πιανιστική συνοδεία Γιάννης Δαμιανίδης. 
Μαέστρος Βίκτωρ Γλυκίδης. 

ROCK HAPPENING
Κυριακή 17 Δεκεμβρίου ώρα 13.00,  
Αύλειος χώρος ΚΕΠ Πανοράματος
Μοντέρνο Τμήμα Δημοτικού Ωδείου Πυλαίας-Χορτιάτη. 
Διδασκαλία Μαρία Γεωργιάδου 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ
«Τα σχολεία μας, τραγουδούν τα κάλαντα» 
Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου ώρα 19.30,  
Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο Πυλαίας
Εκδήλωση με Χορωδίες Σχολείων του Δήμου Πυλαίας-Χορ-
τιάτη. Συμμετέχουν το 2ο Γυμνάσιο Πυλαίας και το 1ο Δημο-
τικό σχολείο Ασβεστοχωρίου

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
«Η Αγέλαστη Πολιτεία και οι Καλικάντζαροι»
Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου ώρα 18.00,  
Αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής»,  
Δημαρχείο Πανοράματος.
Συνδιοργάνωση με το σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων 2ου 
Δημοτικού Σχολείου Πυλαίας, με το έργο των Κατσιμίχα, σε 
σκηνοθεσία Βάνας Βουρτσάκη. 

ΜΟΥΣΙΚΟ HAPPENING
Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου 
Φουαγιέ Πολιτιστικού Κέντρου Πανοράματος 
ώρα 17.30  Τμήματα Μουσικής αγωγής & Μουσικής προ-

παιδείας. Διδασκαλία Ευμορφίλη Ποζίδου. 

ώρα 19.00  Μοντέρνο τμήμα Δημοτικού Ωδείου Πυλαί-
ας-Χορτιάτη. Διδασκαλία Μαρία Γεωργιάδου. 
Νεανική χορωδία και παιδική χορωδία. Διεύ-
θυνση Ηρακλής Παναγόπουλος

ΑΡΤΑΒΑΝ Ο Δ’ ΜΑΓΟΣ 
Λαϊκό Χριστουγεννιάτικο Ορατόριο του Βίκτωρα 
Γλυκίδη με τίτλο «Αρταβάν ο Δ’ Μάγος» 
Τετάρτη 20 Δεκεμβρίου ώρα 20.00, 
Αίθουσα Πολιτιστικού Κέντρου Ασβεστοχωρίου
 
ΚΑΛΑΝΤΑ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου ώρα 14.15, 
Δημαρχείο Πανοράματος. 

Φιλαρμονική Πανοράματος. Διεύθυνση Χρήστος Ζαρίμπας

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ 
«Τα Χριστούγεννα του κυρίου Σκρούτζ»
Σάββατο 23 Δεκεμβρίου ώρα 18.00, 
Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο Πυλαίας

ΚΑΛΑΝΤΑ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ
Κυριακή 24 Δεκεμβρίου
Φιλαρμονική Πανοράματος, Αρχιμουσικός Χρήστος  
Ζαρίμπας Φιλαρμονική Πυλαίας, Αρχιμουσικός Δημήτρης 
Καραπινίδης

FESTIVE CONCERT 
Jovenata ensemble in residence
Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου, ώρα 20.30, 
Αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής», Δημαρχείο 
Πανοράματος
Μουσική Διεύθυνση Μιχάλης Τραχαλιός. Σολίστ Dimitar 
Ivanov (κοντραμπάσο)

ΚΑΛΑΝΤΑ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ
Κυριακή 31 Δεκεμβρίου
Φιλαρμονική Πανοράματος, Αρχιμουσικός Χρήστος  
Ζαρίμπας Φιλαρμονική Πυλαίας, Αρχιμουσικός Δημήτρης 
Καραπινίδης

ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ 2024 
Τελετή Θεοφανείων
Σάββατο 06 Ιανουαρίου
• Δημοτικό Κολυμβητήριο Πανοράματος
• Στους Ιερούς Ναούς του Δήμου μας
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ΥΓΕΙΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

ΤΟ ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ στο Φίλυρο, ένα 
εμβληματικό έργο για ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα, 
παίρνει σάρκα και οστά χάρις στη γενναιόδωρη εθνική 
δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» (ΙΣΝ), με τις 
εργασίες του να ξεκινούν στις αρχές του νέου έτους.

Αυτό ήταν το βασικό συμπέρασμα της 6ης κατά σειρά 
συνάντησης διαλόγου του ΙΣΝ με την τοπική κοινωνία 
της περιοχής που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στο 

κλειστό δημοτικό γυμναστήριο του Φιλύρου. 

Τα νέα λοιπόν είναι πολύ ευχάριστα!
• Πρώτη θετική είδηση: ο ανάδοχος έπιασε δουλειά.
•  Δεύτερη θετική είδηση: τα χρονοδιαγράμματα. Στις αρχές του 2024 ξε-

κινούν οι εκσκαφές, τον Μάρτιο του 2024 οι σκυροδετήσεις, τον Μάρτιο 
του 2025 οι ξύλινες και οι μεταλλικές κατασκευές, τον Μάιο του 2025 
οι εξωτερικές εργασίες, με το έργο να ολοκληρώνεται μέσα στο 2026.

ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΜΠΟΥΛΝΤΟΖΕΣ  
τον Γενάρη για το ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ

Όπως τονίστηκε στην 
6η συνάντηση διαλόγου του  
«Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος» 
το έργο θα ολοκληρωθεί  
το 2026
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ΥΓΕΙΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Και όλα αυτά με την εγγύηση που «Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος», το οποίο ποτέ 
δεν έχει καθυστερήσει ένα έργο, με την ελληνική κυβέρνηση να στέκεται 
αρωγός στο έργο και με τους πολίτες του Φιλύρου -όπως φάνηκε και από 
την τελευταία συνάντηση- να στηρίζουν αυτό το πρότζεκτ που είναι μεγάλης 
σημασίας για τη δημόσια υγεία όχι μόνο του Φιλύρου και του δήμου μας, 
αλλά και ολόκληρης της Θεσσαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας.

«Εδώ στο Φίλυρο ξεκίνησαν όλα. Πρόκειται για μια μεγάλη δικαίωση. Εδώ 
χτίζεται το μέλλον της δημόσιας παιδιατρικής περίθαλψης της Θεσσαλονίκης 
και όλης της Βόρειας Ελλάδας», σημείωσε στο χαιρετισμό του ο δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. «Ένα μεγάλο ευχαριστώ στον 
πρόεδρο του ΙΣΝ Ανδρέα Δρακόπουλο όχι μόνο γι’ αυτό το οραματικό 
έργο ζωής, αλλά και για όλο το ταξίδι μέχρι την ολοκλήρωσή του, καθώς 
και στον υφυπουργό Υγείας Μάριο Θεμιστοκλέους, ο οποίος με την όλη 
παρουσία υπογραμμίζει το ενδιαφέρον της πολιτείας για την κατασκευή του 
νοσοκομείου», σημείωσε ο δήμαρχος, ο οποίος έκλεισε την ομιλία του με 
τους στίχους του Λευτέρη Παπαδόπουλου «… υπερασπίσου το παιδί, 
γιατί αν γλυτώσει το παιδί, υπάρχει ελπίδα».
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ΥΓΕΙΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος του ΙΣΝ Ανδρέας Δρακόπουλος 
που μέσω βιντεοκλήσης σημείωσε ότι τα έργα που χρηματοδοτεί το Ίδρυμα 
«ανήκουν στους πολίτες και την κοινωνία», στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε 
ο πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ Κυριάκος Αναστασι-
άδης και ο Δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ενώ επακολούθησαν 
σύντομες τοποθετήσεις από τους εκπροσώπους του ΙΣΝ Πάνο Παπούλια 
και  Ελιάννα Κονιάλη, τον Εντεταλμένο Σύμβουλο και Εκτελεστικό 
Μέλος του Δ.Σ. της ΑVAX S.A, ανάδοχο εταιρία του έργου, Αντώνη 
Μιτζάλη, τον Διευθυντή του έργου Δημήτρη Χασάπη, την Project 
Manager Σύλβια Τσιτζιλώνη και τον υφυπουργό Υγείας Μάριο 
Θεμιστοκλέους.
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ΥΓΕΙΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Ακόμη παραβρέθηκαν και έκαναν παρεμβάσεις ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο 
δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, οι βουλευτές 
Μαρία-Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, Θόδωρος Καράογλου και Φά-
νης Παπάς, η Γενική Γραμματέας του υπουργείου Υγείας Λίλιαν 
Βιλδιρίδη, εκπρόσωποι φορέων και υγειονομικών υπηρεσιών, καθώς 
και πλήθος κόσμου.

Αν κάτι ξεχωρίσαμε σε αυτήν την 6η συνάντηση που διοργάνωσε το ΙΣΝ 
στο Φίλυρο είναι η απόλυτη πλέον συναίνεση του κόσμου και των 
πολιτών για τη σημασία του νοσοκομείου, η κατασκευή του οποίου 
αναμένεται να αλλάξει θεαματικά την εικόνα της περιοχής και να βελτιώσει 
σημαντικά τη δημόσια υγεία της Βόρειας Ελλάδας. Γι’ αυτό το λόγο άλλη 
μια φορά ένα μεγάλο ευχαριστώ στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος για 
τη γενναιόδωρη προσφορά του. 

Δείτε τον χαιρετισμό του 
Ιγνάτιου Καϊτεζίδη εδώ 

Όλη η συζήτηση για το 
Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 
ΙΣΝ εδώ

Στιγμιότυπα από την  
παρουσίαση εδώ 

https://www.youtube.com/watch?v=fN_Uisl8EDI
https://www.youtube.com/watch?v=sPVGTNsndpo 
https://www.facebook.com/pilea.hortiatis/videos/763825332469669/  
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ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ ΝΙΚΗ του συνδυασμού «Ιγνάτιος Καϊτεζίδης-Δύνα-
μη Ενότητας» με 60,7%, από τα υψηλότερα εκλογικά ποσοστά στην 
Κ. Μακεδονία

ΜΕ ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΠΟΥ έφτασαν σε κάποια εκλογικά τμήματα ακόμη 
και το 73%, ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης επανεκλέχθηκε δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, με το 
συνδυασμό του «Δύναμη Ενότητας» να συγκεντρώνει συνολικό ποσοστό 60,7%, ένα 
ποσοστό από τα υψηλότερα στην Κεντρική Μακεδονία.

Σύμφωνα με τα τελικά αποτελέσματα που ανακοινώθηκαν από το Πρωτοδικείο της 
Θεσσαλονίκης στο δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη και σε σύνολο εγγεγραμμένων 45.839, 
ψήφισαν 25.119 και τα έγκυρα ήταν 24.247. 

Έλαβαν: 

•  Ο συνδυασμός «Ιγνάτιος Καϊτεζίδης-Δύναμη Ενότητας» 14.712 ψήφους και 
ποσοστό 60,68%

•  Ο συνδυασμός «Ανθρώπινη πόλη» 3.728 ψήφους και ποσοστό 15,38%

•  Ο συνδυασμός «ορμή, όραμα, ομάδα-Πάρης Τσογκαρλίδης» 3.412 ψήφους 
και ποσοστό 14,07% και 

•  η «Λαϊκή Συσπείρωση Πυλαίας-Χορτιάτη» 2.395 ψήφους και ποσοστό 9,88%.

Σύμφωνα με αυτά τα τελικά αποτελέσματα ο συνδυασμός «Δύναμη Ενότητα» εκλέγει 
στο νέο δημοτικό συμβούλιο 22 έδρες, «Η ανθρώπινη πόλη» και ο συνδυασμός «ορμή, 
όραμα, ομάδα» από 5 έδρες και η Λαϊκή Συσπείρωση 3 έδρες.

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

61% και …
ΔΗΜΑΡΧΟΣ για 7η φορά 
ο ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ 
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ  
«ΔΥΝΑΜΗ ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
• Σοφία Σαουρίδου
• Δέσποινα Λυπηρίδου
• Αστέριος Κισκίνης
• Σταύρος Τρύφων

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΥΛΑΙΑΣ
• Ελένη Γιαννούδη
• Γιάννης Καρτάλης
• Νίκος Μπουλομύτης
• Βίκυ (Βασιλική) Κανέλλου
• Νίκη Ζώτου
• Γιώργος Μπαρμπαράτσας
• Ανατολή Κωνσταντινίδου
• Μίμης (Δημήτρης) Μαρκούδης
• Κυριάκος Χαμουζάς
• Χρυσούλα Θεοδώρου
• Άρτεμις Αγαθοκλέους
• Χρυσάνθη Χατζηστουγιάννη
• Νικόλαος Καρίκας

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
• Μιχάλης Γεράνης
• Γιώργος Ταρασίδης
• Παναγιώτα Ζελίδου
• Γιάννης Ντίτσιος
• Βίβιαν (Παρασκευή) Λιόλιου

ΠΟΙΟΙ ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ: Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πρωτο-
δικείου Θεσσαλονίκης και την τελική καταμέτρηση των σταυρών 
των υποψηφίων στο νέο δημοτικό συμβούλιο Πυλαίας-Χορτιάτης 
εκλέγονται οι εξής δημοτικοί σύμβουλοι:
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ  
«ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ»
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
• Νυφούδης Νικόλαος 

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΥΛΑΙΑΣ
• Βουλγαρίδου Γεωργία
• Παπαγεωργίου Βικτώρια (Βίκυ) 
• Τζιαφέρης Σταύρος

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
• Αγγελινούδης Βάϊος 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ  
«ΟΡΜΗ.ΟΡΑΜΑ.ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΗΣ ΤΣΟΓΚΑΡΛΙΔΗΣ»
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
• Νασιάδης Ιωάννης 
• Κωφού Ιφιγένεια

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΥΛΑΙΑΣ
• Αναστασιάδης Σάββας

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
• Τσογκαρλίδης Παρασκευάς (Πάρης)
• Παυλίδου Ευθαλεία (Θάλεια)

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ 
ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΥΛΑΙΑΣ – ΧΟΡΤΙΑΤΗ
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ
• Μαάιτα Τζαμάλ Οδυσσέας

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΥΛΑΙΑΣ
• Αλεπλιώτης Κυριάκος 

ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
• Βαρελάς Σωτήριος 

Όλη η υπ’ αριθμ. 15938/2023 Απόφαση ανακήρυξης συμβούλων 
Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης εδώ 

https://www.protodikeio-thes.gr/media/election/files/pdf/apofasi_pylaia-xortiatis.pdf
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ: 
Χτίζουμε το μέλλον του δήμου μας. Με σκληρή δουλειά, 
με σοβαρότητα, συνέπεια και ανθρωπιά

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΙ ΝΙΚΗΤΗΣ των εκλογών Ιγνάτιος Καϊτεζίδης το βράδυ των 
εκλογών έκανε την εξής δήλωση: «Ένα μεγάλο ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου σε 
όλους τους συμπολίτες μου από το Πανόραμα, την Πυλαία, τον Χορτιάτη, το Ασβεστοχώ-
ρι, την Εξοχή και το Φίλυρο, για την καθολική αγάπη και την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό 
μου. Δεσμεύομαι να τιμήσω με σκληρή δουλειά, ανθρωπιά και ταπεινότητα την ισχυρή 
εντολή που μου δόθηκε απλόχερα. Ευχαριστώ ακόμη όλη τη δημοτική μου ομάδα, τους 
συνεργάτες και τους εργαζόμενους σε ολόκληρο τον δήμο.

Πριν από τις εκλογές μίλησα για μια σχέση δημάρχου και δημοτών χωρίς προηγούμενο 
σε ολόκληρη την Ελλάδα. Το εκλογικό αποτέλεσμα επιβεβαιώνει και εδραιώνει τη σχέση 
αυτή με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο. Είναι η μεγάλη Νίκη της Ενότητας, κόντρα στην αλαζονεία, 
τον διχασμό και το τοξικό κλίμα.

Με τη σαρωτική τους υποστήριξη οι συμπολίτες μου τίμησαν το μεγάλο έργο της θητείας 
μας αλλά και το γεγονός ότι σταθήκαμε δίπλα τους κάθε στιγμή. Μας έδωσαν μια καθαρή 
εντολή από την πρώτη Κυριακή να συνεχίσουμε να χτίζουμε το μέλλον του δήμου μας 
με σκληρή δουλειά, σοβαρότητα, συνέπεια και ανθρωπιά..

Θέλω να ευχαριστήσω όμως και τους συμπολίτες μας που έκαναν μια διαφορετική επιλογή. 
Προσπάθειά μου θα είναι να τους δώσουμε στη νέα μας θητεία έναν λόγο να έρθουν κι 
αυτοί κοντά μας. Με την υποστήριξη των συμπολιτών μου τα εκλογικά μας ποσοστά έμει-
ναν στις γνώριμες για τον δήμο μας «κορυφές», από τα μεγαλύτερα στη Μακεδονία μας.

Στον δικό μας όμως δήμο τα επινίκια κρατούν μία μόνο στιγμή. Η δουλειά διαρκεί ολόκλη-
ρη τη θητεία και αρχίζει από σήμερα κιόλας. Έχουμε χρέος να ολοκληρώσουμε το έργο 
μας που θα ξεπεράσει τις προσδοκίες των συμπολιτών μας. Όλοι οι σύμβουλοι, όλες οι 
παρατάξεις, όλοι οι συνεργάτες μου στον δήμο. Ο ΔΗΜΟΣ ΓΙΑ ΣΕΝΑ μας χωρά όλους.

Με αγάπη, επιμονή και σκληρή δουλειά για την υλοποίηση του οράματός μας»
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ΚΑΙΡΙΚΟ-ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΝΙΚΗΤΗΣ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟΝ ΧΙΟΝΙΑ αναδείχτηκε 
για άλλη μια φορά ο δήμος. Με τo χιόνι στο Χορτιάτη, 
που έπεσε στη διάρκεια της πρόσφατης κακοκαιρίας 
«Alexis», να βρίσκει τις υπηρεσίες του δήμου και πάλι 
σε επιφυλακή και ετοιμοπόλεμες. 

Όλες οι υπηρεσίες του δήμου υπό τις οδηγίες του 
δημάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη και των αρμόδιων 
αντιδημάρχων τέθηκαν σε επιφυλακή, με σκοπό την 
αντιμετώπιση των κινδύνων από τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα και ιδιαίτερα αυτές των περιοχών του πρώην 
δήμου Χορτιάτη, δηλαδή στο Ασβεστοχώρι, Χορτιάτη, 
Φίλυρο και Εξοχή.

ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΣΤΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ, αλλά και οι 
δημοτικές ενότητες στο Φίλυρο, Ασβεστοχώρι και 
Χορτιάτη, παρέμειναν ανοικτά 24 ώρες το εικοσιτετρά-
ωρο, για να εξυπηρετήσουν κάθε περιστατικό και στην 
πιο απομακρυσμένη περιοχή και ιδιαίτερα το βράδυ 
του Σαββάτου όταν η κακοκαιρία εντάθηκε. Στη μάχη 
κατά του χιονιά ρίχτηκαν 10 εκχιονιστικά του δήμου, 
με αποτέλεσμα οι οδικοί άξονες να μείνουν ανοικτοί 
και να μην υπάρχει πρόβλημα στην κυκλοφορία των 
οχημάτων και την ασφάλεια των οδηγών.

Παράλληλα με SMS στα κινητά των πολιτών ο δήμος 
προειδοποίησε τους δημότες και τους ενημέρωσε με 
χρηστικές πληροφορίες και χρήσιμα τηλέφωνα για τις 
περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.

ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΚΑΝ ΚΑΙ ΔΙΑΝΕΜΗΘΗΚΑΝ σε καί-
ριες θέσεις πάνω από 500 σακουλάκια αλάτι για την 
αντιμετώπιση του παγετού, ενώ  ρίχτηκαν αρκετοί τόνοι 
αλατιού στους δρόμους για να είναι προσπελάσιμοι 
με ευθύνη της αντιδημάρχου Καθαριότητας, Πε-
ριβάλλοντος και Ανακύκλωσης της Δημοτικής 
Ενότητας Χορτιάτη Παρασκευής Λιόλιου. Έτσι ο 
αγώνας κατά του κακοκαιρίας «Alexis» ήταν και πάλι 
νικηφόρος.

«Χιονιάς χωρίς προβλήματα και φέτος, καθώς κατά τη 
διάρκεια της κακοκαιρίας ‘Alexis’ όλοι οι δρόμοι μας πα-
ρέμειναν ανοιχτοί. Με ικανοποίηση είδαμε να λειτουργούν 
πραγματικά με υποδειγματικό τρόπο τα αντανακλαστικά 
του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας στον δήμο μας. 
Αξίζουν συγχαρητήρια στους δύο αντιδημάρχους μου στις 
υπηρεσίες και  στους δημοτικούς μας υπαλλήλους που 
βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή της μάχης του χιονιά. Οι 
πολίτες μπορούν να αισθάνονται ασφαλείς μπροστά σε 
κάθε φαινόμενο κακοκαιρίας», σημείωσε ο δήμαρχος 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Νικητές και στη μάχη κατά του «Alexis»
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ΔΗΜΟΙ- ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Ο ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ λύνει προβλήματα. Ακόμη 
και αν πρόκειται για ένα έργο, όπως είναι ο flyover, 
που αυτή τη στιγμή έχει δυσκολέψει την καθημερινή 
μετακίνηση των Θεσσαλονικέων που χρησιμοποιούν 
τον Περιφερειακό, κάνοντας προβληματική την κυκλο-
φορία σε όλη την πόλη. 

Το ότι ο διάλογος φέρνει αποτελέσματα φάνηκε από τη 
διπλή πρωτοβουλία που πήρε ο δήμος και προσωπικά ο 
δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης 
με αφορμή την εκκίνηση των εργασιών για την κατα-
σκευή του  flyover. Συναντήσεις με τον υφυπουργό 
Υποδομών Νίκο Ταχιάο και τη Διευθύντρια της 
Τροχαίας Θεσσαλονίκης Παρασκευή Παπαγεωρ-
γοπούλου, διοργανώνοντας έναν απευθείας διάλογο 
στο υψηλότερο επίπεδο για τον δήμο μας.

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ είχε πέσει στο τραπέζι 
της ανοικτής συζήτησης που είχε κάνει η ηγεσία του 
Υπουργείου Μεταφορών και Υποδομών με εκπρο-
σώπους των φορέων της πόλης στις 6 Νοεμβρίου σε 

ξενοδοχείο της Θεσσαλονίκης. Τότε στην παρέμβασή 
του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη είχε ζητήσει να 
γίνει μια τέτοια συνάντηση με τους εκπροσώπους των 
κατοίκων της περιοχής και ο υφυπουργός Υποδομών 
ανταποκρίθηκε πρόθυμα.

Έτσι τρεις εβδομάδες μετά, στο κτίριο της Κοινωνικής 
Πολιτικής του δήμου στα Κωνσταντινοπολίτικα η δημοτική 
αρχή, οι εκπρόσωποι των κατοίκων της περιοχής και 
η Ένωση Κωνσταντινοπολιτών με τον πρόεδρό 
της Ηλία Γκίνδη, συμμετείχαν σε ευρεία σύσκεψη για 
την πορεία των εργασιών του έργου.

«Πάντοτε πίστευα και προτιμούσα τον ουσιαστικό διά-
λογο από τις κραυγές και τις αδιέξοδες αντιπαραθέσεις. 
Το flyover είναι ένα έργο σημαντικό για την πόλη μας, 
δύσκολο στην εκτέλεση, αλλά αναγκαίο. Η πρωτοβου-
λία διαλόγου έχει διπλό στόχο: τις λιγότερες δυνατές 
επιπτώσεις όσο διαρκούν οι εργασίες κατασκευής και 
τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη για το δήμο μας, όταν 
ολοκληρωθεί το έργο», σημείωσε ο δήμαρχος. 

FLYOVER: σε ανοικτή γραμμή με ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗ
Απευθείας διάλογος δήμου και δημοτών με Υπουργείο και Τροχαία
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ΕΓΙΝΕ ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ, εποικοδομητική και 
ιδιαίτερα χρήσιμη συζήτηση που διήρκεσε παραπάνω 
από τρεις ώρες. Και μόνον η απευθείας επαφή  και η 
αμοιβαία υπόσχεση για συνέχιση του διαλόγου συ-
νιστά ένα γεγονός θετικό ώστε να χτιστούν γέφυρες 
επικοινωνίας που θα αποβούν προς όφελος όλων 
μας. «Είμαι αισιόδοξος ότι με πνεύμα συναντίληψης 
μπορεί να διαμορφωθούν οι προϋποθέσεις, να βρεθεί 
κοινός τόπος σε μία σειρά από ζητήματα προς όφελος 
της περιοχής μας», σημείωσε ο δήμαρχος. 

Το ίδιο διεξοδική και ουσιαστική ήταν η συνάντηση που 
είχε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη με τη Διευθύντρια 
Τροχαίας Θεσσαλονίκης Παρασκευή Παπαγεωρ-
γοπούλου. «Συντονιζόμαστε για την παρουσία της 
Τροχαίας σε ώρες αιχμής και για τη διευκόλυνση της 
κυκλοφορίας των οχημάτων όσο διαρκούν οι εργασίες  
για το flyover. Στεκόμαστε κοντά στους συμπολίτες 
μας σε ανοικτή γραμμή με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς», σχολίασε ο δήμαρχος. Προσθέτοντας ότι είναι 
ανοικτός σε κάθε δημιουργική πρόταση που θα βοηθά 
να ολοκληρωθεί ένα σημαντικό έργο ανάπτυξης για το 
πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσσαλονίκης.
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ΥΓΕΙΑ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

MIA ΝΕΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ υγειονομική 
δομή απέκτησε το Φίλυρο. Ο λόγος για το Κέντρο 
Δημοτικών Υπηρεσιών Υγείας και το Περιφερει-
ακό Ιατρείο Φιλύρου, όπου έχουν συγκεντρωθεί 
πλέον όλες οι υπηρεσίες Υγείας για τους πολίτες 
της περιοχής, που πλέον δε θα αναγκάζονται να 
κάνουν χιλιόμετρα για να εξετασθούν από γιατρούς.

ΤΗΝ ΚΟΡΔΕΛΑ έκοψε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης, ο οποίος δεν έκρυψε την ικανοποίησή του. «Αποκεντρώ-
νουμε τις υπηρεσίες, δίνουμε πρόσβαση σε όλους τους δημότες μας ώστε 
να ενημερωθούν για τα προγράμματα Υγείας και να ωφεληθούν. Με τη νέα 
αποκεντρωμένη υπηρεσία μας διευκολύνουμε τους πολίτες και τους δείχνουμε 
έμπρακτα τη στήριξη μας και τη φροντίδα μας», δήλωσε ο κ. Καϊτεζίδης. Από 
τη μεριά της η αντιδήμαρχος Απασχόλησης, Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας 
και Παιδείας Ελένη Γιαννούδη σημείωσε: «Εγκαινιάζουμε ένα χώρο όπου 
συγκεντρώσαμε όλες τις υπηρεσίες Υγείας και έτσι δεν χρειάζεται οι κάτοικοι 
του Φιλύρου να πηγαίνουν στο Πανόραμα για να ενημερωθούν. Φροντίζουμε 
να διευκολύνουμε τη ζωή των συμπολιτών μας».

ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΧΩΡΟ ΣΤΕΓΑΖΟΝΤΑΙ και οι αποκεντρωμένες υπηρεσίες 
του ΚΕΠ Υγείας, μέσω του οποίου ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη υλοποιεί 
την πολιτική του για την πρόληψη και την προαγωγή της υγείας και όπου 
λειτουργούν παραρτήματα του Συμβουλευτικού Σταθμού για την Άνοια και 
του Τοπικού Κέντρου Εγγραφής Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών. 
Επιπλέον εκεί θα στεγαστεί το Περιφερειακό Ιατρείο Φιλύρου ως αποκε-
ντρωμένη μονάδα του Κέντρου Υγείας Λαγκαδά, αρμοδιότητας της 3ης 
ΥΠΕ Μακεδονίας, τις οποίες περίμεναν με ανυπομονησία οι κάτοικοι της 
περιοχής. Οι εγκαταστάσεις συνολικού εμβαδού 150 τ.μ. είναι ισόγειες 
ώστε να εξασφαλίζεται η πρόσβαση σε Άτομα με Ειδικές Ανάγκες και 
περιλαμβάνουν: τρία εξεταστήρια, ένα γραφείο νοσηλεύτριας, ένα φυσι-
κοθεραπευτήριο, ένα WC για ΑμεΑ και ένα χώρο αναμονής.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ

ΝΕΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΣΤΟ ΦΙΛΥΡΟ 

Την καθιερωμένη  
κορδέλα έκοψε  
ο δήμαρχος 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης
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ΕΤΟΙΜΟ το νέο «πράσινο» και πλήρως ενεργειακά αναβαθμισμένο δημοτικό 
γυμναστήριο και γυμναστήριο της Άρσης Βαρών του Δημοτικού Αθλητικού 
Κέντρου (ΔΑΚ Πυλαίας), που εγκαινίασε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορ-
τιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, παραδίδοντας στην τοπική κοινωνία δύο 
πανέμορφα οικολογικά κτήρια.

Πρόκειται για ένα αθλητικό συγκρότημα που αποτελεί στολίδι για την ευρύ-
τερη περιοχή, είναι πλήρως ενεργειακά αναβαθμισμένο και σε συνδυασμό 
με το νέο γήπεδο ποδοσφαίρου στο Φίλυρο, που πήρε πρόσφατα την 
πιστοποίηση της FIFA και το κλειστό δημοτικό γυμναστήριο στον Χορτιάτη, 
που ολοκληρώνεται, ανεβάζει κατηγορία τον αθλητισμό στον δήμο μας και 
βελτιώνει σημαντικά την καθημερινότητα των πολιτών σε υποδομές άθλησης. 

«ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΟΥΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ και μετά τις εκλογές, όπως 
πρέπει να κάνει μία σοβαρή δημοτική διοίκηση. Σήμερα είναι μια πολύ καλή 
ημέρα για τον αθλητισμό στον δήμο μας, που ανεβαίνει κατηγορία. Μαζί με 
τους αθλητικούς μας συλλόγους γιορτάζουμε τα εγκαίνια του δημοτικού μας 
Γυμναστηρίου, που παραδίδουμε ενεργειακά αναβαθμισμένο και πλήρως 
ανακαινισμένο στους δημότες μας για να μπορούν να αθληθούν σε ένα 
σύγχρονο και ποιοτικό περιβάλλον. Εδώ στην Πυλαία, σε αυτό το πράσινο 
και ενεργειακό Γυμναστήριο, στο Φίλυρο, στο νέο γήπεδο ποδοσφαίρου που 
πιστοποιήθηκε από τη FIFA και στον Χορτιάτη, στο δημοτικό γυμναστήριο 
που ολοκληρώνεται σύντομα. Αλλάζουμε τα δεδομένα, αναβαθμίζουμε τις 
αθλητικές υποδομές όπως υποσχεθήκαμε, κάνουμε την καθημερινότητα 
στον δήμο μας καλύτερη για τα παιδιά μας», τονίζει σχετικά ο δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

Σημαντικά έργα 
και μετά τις  
εκλογές βελτιώνουν 
τις υποδομές  
και ανεβάζουν  
κατηγορία τον δήμο 
Πυλαίας Χορτιάτη

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Με 2 εκατομμύρια ευρώ το νέο «πράσινο» 
γήπεδο της Πυλαίας είναι πραγματικότητα
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Τα εγκαίνια των δύο γυμναστηρίων, στα οποία παραβρέθηκαν πολλοί επί-
σημοι και πλήθος κόσμου, μετατράπηκαν σε μια γιορτή του αθλητισμού, με 
τις τοπικές ομάδες και συλλόγους σε αγώνες-επίδειξης σε μπάσκετ, βόλεϊ 
και χάντμπολ, καθώς και σε μπάσκετ με αμαξίδια. 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ. Το νέο ΔΑΚ Πυλαίας εντάχθηκε με ενέργειες του 
δήμου στο πρόγραμμα «Ενεργειακή αναβάθμιση Δημοσίων Κτιρίων» για 
χρηματοδότηση 2.000.000 ευρώ. Με τα χρήματα αυτά ολοκληρώθηκαν 
πλήρως: 

• Η θερμοπρόσοψη σε όλη την εξωτερική πλευρά

• Τοποθέτηση θερμομονωμένου πάνελ οροφής σε όλους τους χώρους

•  Αντικατάσταση των εξωτερικών κουφωμάτων με υαλοπετάσματα και 
κουφώματα αλουμινίου με θερμοηχομονωτικούς υαλοπίνακες

• Τοποθέτηση μόνωσης δαπέδου στον αγωνιστικό χώρο

•  Τοποθέτηση νέου συστήματος κλιματισμού σε όλους τους κύριους και 
βοηθητικούς χώρους

• Τοποθέτηση νέας συστοιχίας ηλιακών πάνελς για ζεστά νερά χρήσης

• Νέο δάπεδο-παρκέ στη σάλα καθώς και νέες κερκίδες θεατών

• Ψηφιακά συστήματα ενέργειας για live έλεγχο της κατανάλωσης 

• Επανακατασκευή αποδυτηρίων-γραφείων κλπ χώρων

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Δείτε τον χαιρετισμό του Δημάρχου 
Ιγνάτιου Καϊτεζίδη εδώ 

Δείτε το ρεπορτάζ της ΕΡΤ3 εδώ 

https://youtu.be/w3qDPzdIYw0
https://youtu.be/FizkmAzpmj0 
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ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Σύγχρονη   
υποδομή στο  
Ολυμπιακό Αθλητικό 
Κέντρο Πανοράματος 
που έγινε πόλος  
έλξης για όσους  
ασχολούνται  
με το άθλημα

«ΠΑΡΟΝΤΕΣ» ΔΗΛΩΣΑΝ μι-
κροί και μεγάλοι θαυμαστές του 
skateboard στα εγκαίνια του ανα-
καινισμένου πάρκου για skate που 
βρίσκεται στο Ολυμπιακό Αθλητικό 
Κέντρο Πανοράματος. Η πανέμορφη 
πίστα που κατασκεύασε ο δήμος 
Πυλαίας-Χορτιάτη ανακαινισμένη, 
αναβαθμισμένη και ασφαλής παρα-
δόθηκε στους φίλους του αθλήματος. 

Η υποδομή που απευθύνεται σε 
αθλητές, σε επαγγελματίες αλλά και 
σε και σε απλούς αθλούμενους, έγινε 
από την πρώτη στιγμή πόλος έλξης 
για το κοινό. Με τις εικόνες να είναι 
γρήγορες και να αλλάζουν συνέχεια: 
από τη μια δυνατή μουσική και από 
την άλλη οι λάτρεις του αθλήματος 
να παραδίδουν μαθήματα υψηλής 
τεχνικής την ώρα που οι φίλοι τους 
τους επευφημούσαν και τους αντά-
μειβαν με ένα θερμό χειροκρότημα. 

Σε σχετική δήλωση ο δήμαρχος 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης δεν έκρυψε 
την ικανοποίηση του για τις αθλητι-
κές υποδομές στο δήμο που όλο και 
πληθαίνουν. «Διευρύνουμε συνέχεια 
την αθλητική προίκα στο δήμο μας. 

Ολικό ΛΙΦΤΙΝΓΚ στο SKATE PARK
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Μετά το γήπεδο ποδοσφαίρου στο 
Φίλυρο και το νέο «πράσινο» ανα-
βαθμισμένο δημοτικό γυμναστήριο 
και γυμναστήριο της Άρσης Βαρών 
του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου 
έρχεται άλλο ένα έργο προσφορά 
προς τη νέα γενιά του τόπου μας. 
Αυτή τη φορά στο Πανόραμα. Είμα-
στε υπερήφανοι για το γεγονός ότι 
ο δήμους μας είναι από τους λίγους 
που διαθέτουν σύγχρονη πίστα skate. 
Ελπίζω να την αγαπήσουν οι παλιοί 
φίλοι του skateboard και το άθλημα 
να αποκτήσει και νέους φίλους. Εμείς 
θα συνεχίζουμε την προσπάθεια 
για ακόμη πιο σύγχρονες αθλητικές 
υποδομές», σημείωσε ο δήμαρχος. 

Από τη μεριά της η αντιδήμαρχος 
Αθλητισμού, Νεολαίας και Εθε-

λοντισμού Σοφία Σαουρίδου τό-
νισε: «Ολοκαίνουργιες αστραφτερές 
πίστες -που δυστυχώς στη διάρκεια 
του κορονοϊού σημειώθηκαν βανδα-
λισμοί- περιμένουν τους φίλους του 
skate. Είμαστε πολύ χαρούμενοι και 
ευελπιστούμε να πολλαπλασιάσουμε 
την επισκεψιμότητα της πίστας, που 
θα πρέπει να την κάνουμε γνωστή σε 
φίλους του είδους, αλλά και να την 
προστατεύσουμε».

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ-ΥΠΟΔΟΜΕΣ
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ΔΗΜΟΙ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Αυτό τονίστηκε στην πρόσφατη συνεδρίαση της 
επιτροπής παρακολούθησης του προγράμματος 
βιώσιμης αστικής ανάπτυξης «Μητροπολιτική 
Θεσσαλονίκη», που πραγματοποιήθηκε πριν 
από μερικές ημέρες υπό την προεδρεία του 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολου Τζιτζικώστα και της αντιπε-
ριφερειάρχη Θεσσαλονίκης Βούλας Πα-
τουλίδου. 

Η «ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ» 
αποτελεί το μεγαλύτερο ολοκληρωμένο πρό-

γραμμα βιώσιμης αστικής ανάπτυξης, μοναδικό πανελλαδικά στο οποίο 
επιτυγχάνεται η αγαστή συνεργασία των δύο βαθμών της Αυτοδιοίκησης, 
της Περιφέρειας και των Δήμων της Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα, το οποίο 
χρηματοδοτείται από ευρωπαϊκά κονδύλια και φτάνει τα 210 εκατομμύρια 
ευρώ, στοχεύει στην αντιμετώπιση των σημερινών προκλήσεων στις πόλεις 

Πρόγραμμα «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη»
210 εκατομμύρια ευρώ αλλάζουν τις γειτονιές

ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΕΙΚΟΝΑ ΟΙ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ 
σε 12 δήμους της Θεσσαλονίκης,  
ανάμεσα στους οποίους και ο δήμος  
Πυλαίας-Χορτιάτη, με 190 έργα  
που υλοποιούνται μέσω του 
 προγράμματος Βιώσιμης Αστικής  
Ανάπτυξης «Μητροπολιτική Θεσσαλονίκη»  
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
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ΔΗΜΟΙ - ΥΠΟΔΟΜΕΣ

μας. Προκλήσεις κοινωνικές, οικονομικές, δημογραφικές και περιβαλλο-
ντικές. Με σκοπό να στηριχθούν με ουσιαστικό τρόπο οι συμπολίτες μας, 
να ενισχυθεί η συνοχή του κοινωνικού ιστού, να αποδοθούν στους πολίτες 
νέοι δημόσιοι χώροι και χώροι πρασίνου και να στηριχθεί η απασχόληση 
και η κοινωνική ενσωμάτωση των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας.  

ΜΕ 190 ΕΡΓΑ ΝΕΩΝ ΠΑΡΚΩΝ και χώρων πρασίνου, όπως το νέο 
Μητροπολιτικό Πάρκο στο πρώην Στρατόπεδο Παύλου Μελά και ο καθα-
ρισμός του Δυτικού Παράκτιου Μετώπου του Θερμαϊκού κ.ά. οι γειτονιές 
της Θεσσαλονίκης αλλάζουν. Με τις πράσινες σχολικές αυλές. Με νέο 
city-branding και καινοτόμες εφαρμογές προβολής των πόλεων. Με νέες 
ψηφιακές εφαρμογές. Με έργα και δράσεις για την ψυχική υγεία, τη διαβίωση 
και την ασφάλεια στην τρίτη ηλικία, την προστασία των παιδιών και των 
εφήβων, την απόκτηση δεξιοτήτων και επαγγελματικών προσόντων, την 
επανένταξη στην αγορά εργασίας, τις καλύτερες και ταχύτερες ψηφιακές 
υπηρεσίες για τις επιχειρήσεις, ώστε κανένας να μην μείνει μόνος του, 
κανένας να μην μείνει πίσω. 

ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΘΕΤΙΚΟ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ότι το πρόγραμμα αναβαθμίστηκε 
και το ότι ο διπλασιασμός των πόρων του συνεπάγεται περισσότερα χρή-
ματα και άρα έργα σε περισσότερους δήμου, δήλωσε ο πρόεδρος της 
ΠΕΔΚΜ και δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.  
«Πρόκειται για ένα πραγματικά σημαντικό πρόγραμμα στο οποίο έχουν 
ενταχθεί και υλοποιούνται έργα που αξιοποιούν τις τοπικές δυνατότητες 
με τόλμη, αποφασιστικότητα και δυναμισμό. Έργα που βελτιώνουν την 
καθημερινότητα του πολίτη, έργα με τα οποία οι πόλεις μας γίνονται πιο 
ανοιχτές και εξωστρεφείς. Γίνονται πιο φιλικές στους κατοίκους και στο 
περιβάλλον, με περισσότερο πράσινο και περισσότερους δημόσιους χώ-
ρους», σημείωσε ο δήμαρχος.

Για τον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη το πρόγραμμα «Μητροπολιτική 
Θεσσαλονίκη» φέρνει + 2,8 εκατομμύρια ευρώ. Τα έργα που 
σχεδιάζονται εντάσσονται σε τέσσερις άξονες και αφορούν παρεμβάσεις 
οικονομικές, περιβαλλοντικές, κλιματικές και κοινωνικές, καθώς και στον 
τομέα των μεταφορών.
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ΤΕΣΣΕΡΑ ΟΛΟ ΚΑΙ ΟΛΟ ΠΑΙΔΙΑ 
ήταν οι πρώτοι μαθητές του δημο-
τικού σχολείου στην Ίμβρο όταν το 
2013, για πρώτη χρονιά ύστερα από 
το 1974, κτύπησε ξανά το σχολικό 
κουδούνι. Για πολλά χρόνια το ιστο-
ρικό δημοτικό σχολείο στους Αγίους 

Θεοδώρους, ένα χωριουδάκι στο βό-
ρειο κομμάτι του νησιού, παρέμενε 
κλειστό και εγκαταλελειμμένο, μέχρι 
που οι οργανωμένες προσπάθειες 
δύο ενεργών συλλόγων από την 
Ελλάδα, αλλά κυρίως του γεννη-
μένου στην Ίμβρο Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου 
έφεραν αποτελέσματα και το σχολείο 
άνοιξε ξανά. 

ΣΤΗΝ ΑΡΧΗ ΜΕ ΠΟΛΛΕΣ ΔΥ-
ΣΚΟΛΙΕΣ, καθώς η χρηματοδότηση 
ήταν δύσκολη, ενώ και η εκπαιδευ-
τική πορεία για έναν μαθητή δεν 
ήταν καθόλου σίγουρη. Βλέπετε 
στο νησί δεν υπήρχε ούτε γυμνά-
σιο ούτε λύκειο για τους Έλληνες 
ομογενείς. Όμως η στήριξη και η 

10 ΧΡΟΝΙΑ ελληνικά σχολεία στην IΜΒΡΟ

Ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη  
και Πρόεδρος ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης στέκεται δίπλα  
στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
και στους συλλόγους των Ιμβρίων  
της Ελλάδας

ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ
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αγάπη της Ιμβριακής Ένωσης Μα-
κεδονίας-Θράκης, του Συλλόγου 
Ιμβρέων Αθήνας και του Ιμβρέου 
Οικουμενικού Πατριάρχη αποδεί-
χτηκαν ισχυρές. 

Το δημοτικό λειτούργησε ξανά. Το 
ίδιο συνέβη και με το γυμνάσιο 
και το λύκειο, που βρίσκεται λίγα 
χιλιόμετρα βορειότερα, στο χωριό 
Αγρίδια. Λειτουργεί από το 2015, 
με 8 τάξεις (4 για το γυμνάσιο και 
4 για το λύκειο), με 34 μαθητές, 15 
εκπαιδευτικούς, ενώ από τις τάξεις 
τους έχουν αποφοιτήσει ήδη 30 
μαθητές και μαθήτριες.

Σήμερα στο δημοτικό σχολείο της 
Ίμβρου, όπου λειτουργεί μια τάξη 
νηπιαγωγείου και 4 τάξεις δημοτι-
κού, φοιτούν 21 μαθητές, εργάζονται 
12 εκπαιδευτικοί και οι απόφοιτοι 
μετρούν τους 12. 

Έτσι συνολικά στην Ίμβρο οι 4 πρώ-
τοι μαθητές του δημοτικού το 2013 
έγιναν σήμερα 21 και αν σε αυτούς 
προσθέσουμε και τους 34 του γυ-

μνασίου και του λυκείου φτάνουμε 
τους 55! 

ΤΑ ΝΕΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΑ, λοιπόν, από 
την Ίμβρο για την ελληνική ομογένεια 
και η αφορμή της συμπλήρωσης 10 
χρόνων από την έναρξη λειτουργίας 
του δημοτικού έφερε στο νησί τον 
δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη 
και πρόεδρο της ΠΕΔ κεντρι-
κής Μακεδονίας Ιγνάτιο Κα-
ϊτεζίδη. Για να παραβρεθεί στην 
εκδήλωση για τα ιστορικά γενέθλια 
του δημοτικού της Ίμβρου, μαζί με 
τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο, 
παρουσία του Γενικού Προξένου 
της Ελλάδας στην Κωνσταντι-
νούπολη Κωνσταντίνου Κούτρα 
αλλά και των ανθρώπων που δίνουν 
όλα αυτά τα χρόνια τη μάχη για να 
κρατηθούν όρθια αυτά τα σχολεία. 

Όπως τον Πρόεδρο της Ιμβριακής 
Ένωσης Μακεδονίας Θράκης 
Παύλο Σταματίδη. «Διαχρονικά 
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κάναμε μια μεγάλη προσπάθεια που 
δεν ήταν καθόλου εύκολη. Ακόμη και 
σήμερα η μάχη για τη χρηματοδότηση 
του δημοτικού που στην ουσία είναι 
ιδιωτικό είναι συνεχής και αμείωτη», 
τονίζει στο περιοδικό μας. 

Συμπαραστάτες στην όλη προσπά-
θεια είναι και οι δήμοι από την Ελλά-
δα. «Είμαστε πάντα κοντά στην Ίμβρο 
και στον Ελληνισμό της. Στηρίζουμε 
την προσπάθεια που κάνει τόσο χρό-
νια ο Οικουμενικός μας Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, αλλά και την ειρη-
νική συνύπαρξη των λαών. Είμαστε 
όλοι Ίμβριοι, όπως δήλωσε και ο ίδιος 
ο Οικουμενικός Πατριάρχης. Εδώ στα 
γενέθλια του δημοτικού της Ίμβρου 
πρωταγωνιστές είναι τα παιδιά, οι 
εκπαιδευτικοί και οι σύλλογοι των 
Ιμβρίων στην Ελλάδα», τονίζει ο 
δήμαρχος κ. Καϊτεζίδης.

«Ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη είναι 
πάντα δίπλα μας στις προσπάθειες 

που κάνουμε για τη βελτίωση των 
συνθηκών ζωής του ελληνισμού στο 
νησί», προσθέτει στο ίδιο κλίμα ο 
πρόεδρος της Ιμβριακής Ένωσης 
Μακεδονίας-Θράκης.

ΔΙΠΛΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ 
που κάνει η ομογένεια του νησιού 
στάθηκαν και στέκονται πολλοί. Η 
Μονή Βατοπαιδίου προσφέρει το 
καθημερινό γεύμα στους μαθητές 
του σχολείου, ενώ σταθεροί αρω-
γοί ήταν και είναι η Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής και ο ίδιος ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης. 

Όσο για τις σχέσεις με τους ντόπιους 
ο κ. Σταματίδης είναι σαφής: «Οι 
σχέσεις είναι καλές. Εμένα αυτό που 
με φοβίζει όταν υπάρχει ένταση είναι 
οι ακρότητες και από τις δύο πλευρές. 
Κατά τα λοιπά ο κόσμος δεν έχει να 
φοβηθεί τίποτα», τονίζει. 
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ΜΠΟΡΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ να σώσουν ζωές; Η 
απάντηση είναι ΝΑΙ και στον δήμο μας τη δίνου-
με στην πράξη. Με το Σχολικό Δίκτυο Παροχής 
Πρώτων Βοηθειών σε επείγοντα περιστατικά 
που ξεκίνησε να υλοποιείται σε 11 σχολικές 
μονάδες του δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη. Πρόκειται 
για την πιλοτική εφαρμογή του καινοτόμου εκ-
παιδευτικού προγράμματος «Σώζω Ζωές», που 

σχεδίασε η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
σε συνεργασία με την οργάνωση «Kids save lives». 

Η «Kids Save Lives» αναλαμβάνει να επιμορφώσει και να πιστοποιήσει 
δωρεάν εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων του δήμου μας που συμμε-
τέχει στο πρόγραμμα, να εκπαιδεύσει θεωρητικά και πρακτικά επιλεγμένους 
μαθητές σε κάθε τμήμα των συγκεκριμένων σχολείων και να τοποθετήσει 
και να καταγράψει αυτόματους εξωτερικούς απινιδωτές. Οι συμμετέχοντες 
θα έχουν την ευκαιρία να εξοικειωθούν με τις πρώτες βοήθειες, την καρ-
διοαναπνευστική αναζωογόνηση και την χρήση των Νέων Τεχνολογιών.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΒΗΜΑΤΑ για τη δημιουργία του δικτύου συζητήθηκαν σε συ-
νάντηση που είχε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης 

Μαθήματα ζωής από τα παιδιά

Aπό 11 σχολεία του δήμου ξεκινά  
το σχολικό δίκτυο παροχής πρώτων  
βοηθειών και το πρόγραμμα  
«Σώζω Ζωές»
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με τον Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Αλέξανδρο Κόπτση, 
τους Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τον 
ανθρωπιστικό φορέα Kids save lives και τους Διευθυντές των Σχολικών 
Μονάδων του δήμου.

Ο πρόεδρος της οργάνωσης «Kids Save Lives» Αναστάσης Στε-
φανάκης ανέλυσε το πρόγραμμα επιμόρφωσης που περιλαμβάνει εκτός 
από Πρώτες βοήθειες, την Βασική Υποστήριξη της Ζωής, την Πρόληψη και 
τις Νέες Τεχνολογίες.

Από την πλευρά του ο κ. Κόπτσης εξέφρασε την πεποίθηση πως το πα-
ράδειγμα του δήμου μας μπορούν να ακολουθήσουν περισσότεροι δήμοι 
στο μέλλον καθώς στοχεύει σε μόνιμη και οριζόντια επιμόρφωση μαθητών 
και εκπαιδευτικών της ΠΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας.

Ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης διαβεβαίωσε πως ο δήμος θα σταθεί 
αρωγός κάθε πρωτοβουλίας που μπορεί να κάνει τα σχολεία ασφαλέστερα 
και υπογράμμισε τη σημασία της συνεργασίας της Εκπαίδευσης με την Το-
πική Αυτοδιοίκηση και το kids Save Lives, ενώ δεσμεύθηκε για την παροχή 
εξωτερικών απινιδωτών σε περισσότερα σχολεία του δήμου.

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας, στην οργάνωση «KIDS SAVE LIVES» και στους εκπαιδευτικούς 
μας. Ένα προσωπικό ευχαριστώ στον διευθυντή εκπαίδευσης κεντρικής Μα-
κεδονίας Αλέξανδρο Κόπτση και στον πρόεδρο του «KIDS SAVE LIVES» 
Αναστάσιο Στεφανάκη. Τα παιδιά τελικά μπορούν να σώσουν ζωές. 
Είμαστε πραγματικά υπερήφανοι που τα πρώτα στην Ελλάδα σχολεία που 
πρωτοπορούν συμμετέχοντας στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία είναι τα σχο-
λεία του δήμου μας, όπου μαθητές και εκπαιδευτικοί μαθαίνουν να σώζουν 
ζωές! Με 15 απινιδωτές σήμερα και άλλους 20 που θα ακολουθήσουν στη 
σχολική χρονιά, θωρακίζουμε τα σχολεία μας, διαμορφώνουμε ενεργούς 
πολίτες, αναδεικνύουμε τον εθελοντισμό», τόνισε ο δήμαρχος. 

ΜΑΚΑΡΙ η πανελλαδική προβολή του δήμου μας να βρει κι άλλους μιμητές 
στα μαθήματα ζωής!
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ΜΙΑ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ με πολλά μηνύματα υπέρ του εθελο-
ντισμού αλλά και της σημασίας της συμμετοχής αποτέλεσε η εκδήλωση 
που διοργάνωσε ο δήμος για τη βράβευση των διακριθέντων αθλητών του 
φετινού 7ου Panorama Charity Fun Run και την απονομή των επιταγών 
από τα έσοδα στους τιμώμενους φορείς. 

Στη τελετή, η οποία που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα Λίτσα Φωκίδη 
του δημαρχείου Πανοράματος, έγιναν οι απονομές των μεταλλίων και των 
κυπέλλων της διοργάνωσης στους νικητές των 5 χιλιομέτρων για τα αγόρια 
κάτω των 18 ετών, που ήταν οι Γιάννης Καρανικόλας, Παναγιώτης 
Γκατζόλης και Κωνσταντίνος Κοσμαράς και για τα κορίτσια κάτω των 
18 ετών, που ήταν οι Ίριδα Σιδηροπούλου, Ευαγγελία Τσαούση 
και Ανδρομάχη Μπαρούτε. Ακολούθησαν οι απονομές στους νικητές 
των 2 χιλιομέτρων Ορέστη Σπανό, Γεώργιο Παπαλεξίδη και Πέτρο 
Κομματίδη για τα αγόρια και Νίκη Καβακλιώτη, Νάγια Ιωακειμίδη 
και Έλλη Λακασά για τα κορίτσια. 

Γιορτή του αθλητισμού και του εθελοντισμού!
Βραβεύτηκαν αθλητές του 7ου Panorama Charity Fun Run 
και εθελοντές
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Γιορτή του αθλητισμού και του εθελοντισμού!
Βραβεύτηκαν αθλητές του 7ου Panorama Charity Fun Run 
και εθελοντές

ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΣΤΙΓΜΗ της εκδήλωσης ήταν όταν ο δήμαρχος Πυλαί-
ας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης έκανε την απονομή των επιταγών 
στους τιμώμενους φορείς: στη Διευθύντρια του οικοτροφείου για ενήλικα 
άτομα με χρόνιες διαταραχές του αυτιστικού φάσματος «Αριάδνη ΙΙ», Μαρία 
Μπεάζογλου, στον πρόεδρο του σύλλογου γονέων παιδιών με Νεοπλα-
σματικές Ασθένειες Βορείου Ελλάδος «Λάμψη», Δημήτρη Σανδάλη και 
την εκπρόσωπο του συλλόγου Φίλων του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου 
«Αντηρίδα» Γεωργία Δερετζή. 

Να σημειωθεί ότι με αφορμή την πρόσφατη απώλεια της Μελίνας Λαζαρί-
δου, προέδρου του αθλητικού συλλόγου «Λέοντες», η εκδήλωση απέκτησε 
καθολικό χαρακτήρα, καθώς στη διάρκειά της τιμήθηκαν όλες και όλοι οι 
αθλητές, προπονητές και παράγοντες, καθώς επίσης οι συμμετέχοντες 
στη διοργάνωση και στήριξη του αγώνα, εθελοντικές ομάδες, σύλλογοι 
και χορηγοί.
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ΣΤΟΝ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟ του ο δήμαρχος αναφέρθηκε στην αρχική ιδέα της 
διοργάνωσης από τη Βαλέτα της Μάλτας, όπου διεξάγονταν παρόμοιος 
φιλανθρωπικός αγώνας με τη συμμετοχή του προέδρου της Δημοκρατίας 
της χώρας, μια ιδέα που αποτέλεσε για την εκλιπούσα Μελίνα Λαζαρίδου 
-με τη σύμφωνη γνώμη του δημάρχου- την αφορμή για τη διοργάνωση 
του «1ου Charity Fun Run» στο Πανόραμα. Ο κ. Καϊτεζίδης ευχαρίστησε 
από καρδιάς τον ΣΕΓΑΣ και τους υπόλοιπους συντελεστές που στήριξαν 
και στηρίζουν επί τόσα χρόνια τον αθλητικό και φιλανθρωπικό αυτό θεσμό 
και τόνισε: «Για εμάς σημασία δεν έχει η επίδοση, αλλά η συμμετοχή και αυτό 
είναι κάτι που το κερδίσατε με την αγάπη σας και το γεγονός ότι όλος ο δήμος 
αγκαλιάζει το “Panorama Charity Fun Run”. Όπως αγκαλιάζει και τιμά όλα 
τα αθλήματα, όπως το μπάσκετ με αμαξίδια όπου ο σύλλογος «Μέγας Αλέ-
ξανδρος» αναδείχθηκε πρωταθλητής Ελλάδος, αλλά και το Χαντμπολ όπου 
η ΑΕΣΧ Πυλαίας κατέκτησε το κύπελλο Ελλάδος κάνοντας μας για άλλη μια 
φορά υπερήφανους. Για τον λόγο αυτό κι εμείς θα συνεχίσουμε να υλοποιούμε 
σημαντικές υποδομές και δεσμεύομαι ότι εκτός από το Κλειστό του Μπάσκετ 
στην Πυλαία που παραδόθηκε στο κοινό, προχωράμε στην κατασκευή του 
«Σπιτιού του Χάντμπολ» στην Πυλαία και ενός δεύτερου κλειστού γυμναστη-
ρίου στο Πανόραμα. Θα συνεχίσουμε να σας στηρίζουμε γιατί το αξίζετε!». 
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Από τη μεριά της η αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Νεολαίας και Εθελοντισμού, 
Σοφία Σαουρίδου που είχε αναλάβει την ευθύνη της διοργάνωσης 
αναφέρθηκε στον σκοπό της εκδήλωσης τονίζοντας «Σήμερα έχουμε 
έρθει τιμήσουμε την προσπάθεια των αθλητών του Δήμου μας και να τους 
συγχαρούμε για τις επιτυχίες τους. Να αναγνωρίσουμε τους κόπους και τις 
θυσίες τους και να τους δείξουμε ότι χαιρόμαστε και εμείς με τις κατακτήσεις 
τους. Να δείξουμε έμπρακτα την ευγνωμοσύνη μας και την περηφάνια μας 
όταν κατακτούν τους στόχους τους».

ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ, pins του δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη και έπαινοι 
δόθηκαν στους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Πανοράματος, στην Elite 
Rescue Team, στους Εθελοντές, στην γιατρό του αγώνα και Προέδρο Δημο-
τικής Ενότητας Πανοράματος Χριστίνα Χατζηφιλιππίδου, στην παρου-
σιάστρια, δημοσιογράφο Βίκη Αργύρη, καθώς επίσης στους πολύτιμους 
χορηγούς της εκδήλωσης. Με επαίνους και στεφάνια τιμήθηκαν οι αθλητές 
για τη μεγαλύτερη διάκριση τους στην αγωνιστική χρονιά 2022-2023. 

Επίσης βραβεύτηκαν σύλλογοι του δήμου Πυλαίας Χορτιάτη για τις συλ-
λογικές επιτυχίες τους: 
•  ΑΕΣΧ Πυλαίας (ανδρική ομάδα) για το κύπελλο Ελλάδος και (γυναικεία 

και ανδρική ομάδα) που κατέκτησαν την πρώτη θέση στο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Ελλάδος στο Beach Handball. 

•  Αθλητική Ένωση Ποντίων Πανοράματος γυναικών που κατέκτησαν τη 
2η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Beach Handball και νεανίδων 
που κατατάχθηκαν στη 2η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ελλάδος 
στη Χειροσφαίριση. 

•  Αθλητικός Σύλλογος «Μέγας Αλέξανδρος» μπάσκετ σε αμαξίδιο για την 
κατάκτηση του πρωταθλήματος Ελλάδος. 

ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΕΠΙΣΗΣ βραβεία και τιμητικές πλακέτες σε διακριθέ-
ντες αθλητές σκυταλοδρομίας του συλλόγου «Λέοντες», ενώ απονεμήθηκε 
τιμητική πλακέτα στην αθλήτρια Μαρία Τσάκωνα και τον προπονητή της. 
Παράλληλα τιμήθηκε η μνήμη της εκλιπούσας προέδρου των «Λεόντων» 
Μελίνας Λαζαρίδου με ειδικό βραβείο που δόθηκε στην οικογένεια της. 

Ας κρατήσουμε και την απόφαση του δήμου, ύστερα από πρω-
τοβουλία του δημάρχου, ότι από την επόμενη διοργάνωση το 
«Panorama Charity Fun Run» θα φέρει το όνομα «Μελίνα Λα-
ζαρίδου» στη μνήμη της αείμνηστης προέδρου των «Λεόντων 
Πανοράματος».
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ΣΥΝΕΠΗΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑ-
ΦΙΚΟ ραντεβού μας και πρόθυμη 
να απαντήσει στις ερωτήσεις μας, 
ακόμη κι όταν γινόταν… δύσκολες 
εμφανίστηκε η επικεφαλής του Δα-
σαρχείου Θεσσαλονίκης Φιλοθέη 
Μελά που όπως υποστηρίζει «από 
την πλευρά της Δασικής Υπηρεσίας 
έχουν γίνει και διαρκώς γίνονται 
έργα και ενέργειες για την προστασία 
των δασών της περιοχής μας». Σε 
μία συνέντευξη που ξεδιπλώνε-
ται εφ’ όλης της ύλης η δασάρχης 
Θεσσαλονίκης απαντά σε μια σειρά 
καυτά ερωτήματα όπως στο κατά 
πόσο έχουμε διδαχθεί από τις κα-
ταστροφικές πυρκαγιές του παρελ-
θόντος στο Σειχ Σου, σε ποιο βαθμό 
εξακολουθεί να αποτελεί απειλή για 
το δάσος το λεγόμενο φλοιοφάγο 
έντομο που κατέστρεψε εκατοντά-
δες πεύκα, αλλά και τι γίνεται με τα 
αγριογούρουνα που ο πληθυσμός 
τους έχει αυξηθεί γεωμετρικά. Η κ. 
Μελά εξομολογείται ότι διατηρεί 
πολύ καλές σχέσεις και συνεργά-
ζεται με όλους τους Δήμους της 
περιοχής ευθύνης του δασαρχείου 
Θεσσαλονίκης, ενώ ιδιαίτερα με 
τον Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη και τον 
δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη έχει 
«άμεση και εξαιρετική επικοινωνία, 
συνεργασία και αλληλοβοήθεια στα 
θέματα που άπτονται του δασικού 
αντικειμένου». 

ΦΙΛΟΘΕΗ ΜΕΛΑ:
«Το Περιαστικό δάσος 
 είναι θωρακισμένο με 102  
αντιπλημμυρικά φράγματα»

Η επικεφαλής του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης απαντά εφ΄ όλης 
της ύλης στις ερωτήσεις του περιοδικού μας 

// Από τη συνάντηση της με τον 
δήμαρχο Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιο 
Καϊτεζίδη
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Πόσο προστατευμένο είναι σή-
μερα το δάσος του Σέιχ Σου και 
κατά πόσο έχουμε διδαχθεί από 
τις προηγούμενες καταστροφι-
κές εμπειρίες;

Το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης διενερ-
γεί καθημερινές περιπολίες (όλες τις 
ημέρες του χρόνου και ώρες) σε όλη 
την περιοχή ευθύνης του με σκοπό 
τον έλεγχο και την προστασία των 
δασικών οικοσυστημάτων και την 
αποτροπή παραβάσεων της Δασικής 
Νομοθεσίας (π.χ. λαθροϋλοτομίες, 
λαθροθηρία, παράνομες εκχερσώ-
σεις κ.λ.π.). Ανάλογα την περιοχή 
και προκειμένου να προστατευτεί 
η υφιστάμενη χλωρίδα αλλά και να 
ευνοηθεί η φυσική αναγέννησή της, 
έχουν εκδοθεί και ισχύουν απαγο-
ρεύσεις βοσκής. Αντίστοιχα, για την 
προστασία της άγριας πανίδας σε 
ορισμένες περιοχές έχουν εκδοθεί 
και ισχύουν απαγορεύσεις κυνηγίου. 
Επίσης, ο ευρύτερος ορεινός δασι-
κός όγκος της περιοχής ευθύνης του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης -από τον 
ορεινό όγκο Ωραιοκάστρου έως και 
το Λιβάδι Δήμου Θέρμης- έχει κη-
ρυχθεί αναδασωτέος από το 1973 
για λόγους προστασίας, καθώς και 
το Περιαστικό Δάσος Θεσσαλονίκης. 
Παράλληλα το Περιαστικό Δάσος 
Θεσσαλονίκης έχει χαρακτηριστεί 
και ως «Τοπίο ιδιαίτερου Φυσικού 
Κάλους». 

Όσον αφορά το Περιαστικό Δά-
σος Θεσσαλονίκης, το Δασαρχείο 
Θεσσαλονίκης έχει διανοίξει και 
συντηρεί ένα πολύ πυκνό δίκτυο 
δασικών δρόμων και αντιπυρικών 
ζωνών που ξεπερνούν τα 150 χλμ 
σε μήκος, γεγονός που επιτρέπει 
την γρήγορη μετάβαση σε οποιο-
δήποτε σημείο του δάσους. Επίσης, 
έχει κατασκευάσει και λειτουργεί 
8 δεξαμενές – εκ των οποίων οι 
2 είναι χωρητικότητας 1.000,00 

κ.μ. έκαστη-, δίκτυο υδροδότησης 
συνολικού μήκους 33.542,00 μ. 
και διατομών Φ300, Φ200, Φ110 
και Φ100 και 56 υδροστόμια, αμ-
φίστομα, τύπου της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, κατανεμημένα σε διά-
φορες θέσεις του δάσους. Επίσης, 
διαχειριζόμαστε το δάσος έτσι ώστε 
να προάγεται η καλή του κατάσταση 
(π.χ. αεροψεκασμοί με βιολογικό 
σκεύασμα για την καταπολέμηση 
της πευκοκάμπιας, εξυγιαντικές 
υλοτομίες για την απομάκρυνση 
ξερών ιστάμενων και κατακείμενων 
ατόμων προσβεβλημένων από μύ-
κητες, έντομα ή άλλους παθογόνους 
οργανισμούς με σκοπό την βελτίωση 
της αντιπυρικής προστασίας του 
δάσους και την αποφυγή εξάπλωσης 
των προσβολών και επέκτασης των 
ξηράνσεων). Τέλος, το Περιαστικό 
Δάσος Θεσσαλονίκης είναι θωρα-
κισμένο με 102 τσιμεντένια και λι-
θόδμητα αντιπλημμυρικά φράγματα 
στις λεκάνες απορροής του. Εδώ 
πρέπει να τονίσω την καθοριστική 
συνδρομή των πολιτών - είτε ως 
εθελοντές είτε ως απλοί περιπατητές 
και παρατηρητές εντός των δασών 
- στην προστασία των δασών της 
περιοχής μας και να τους ευχαρι-
στήσω θερμά, διότι συνδράμουν 
ουσιαστικά στο έργο μας.

Αρκούν τα μέτρα που λαμβά-
νονται για να αποσοβήσουν 
το κίνδυνο; 

Όπως σας ανέφερα παραπάνω 
έχουν γίνει και διαρκώς γίνονται 
έργα και ενέργειες για την προστασία 
των δασών της περιοχής μας από την 
πλευρά της Δασικής Υπηρεσίας με 
αποκλειστικό σκοπό την προστασία 
τους και την αειφορική διαχείρισή 
τους όσον αφορά πρωτίστως σε 
λειτουργίες και δευτερευόντως 
σε απόληψη προϊόντων. Εδώ θα 
πρέπει να αναφέρω ωστόσο ότι 
τα περισσότερα δάση που φύονται 
γύρω από οικισμούς (περιαστρικά) 
- ενδεικτικά αναφέρω: Ωραιόκαστρο 
- Δήμου Ωραιοκάστρου, Ευκαρπία 
και Πολίχνη – Δήμου Παύλου Μελά, 
Πεύκα – Δήμου Νεάπολης Συκεών, 
Πανόραμα – Δήμου Πυλαίας Χορτιά-
τη, Θέρμη – Δήμου Θέρμης - είναι 
δημοτικά και αυτό σημαίνει ότι οι 
αντίστοιχοι Δήμοι είναι αρμόδιοι 
για την διαχείρισή τους υπό την 
επίβλεψη και τον έλεγχό μας. 

Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η 
ανάπτυξη της υλοποίησης του 
προγράμματος Antinero για 
την προστασία στις παρυφές 
των οικισμών;

Τα τελευταία χρόνια υλοποιούμε τα 
προγράμματα Antinero που αφο-
ρούν συντήρηση δασικού οδικού 
δικτύου και αντιπυρικών λωρίδων 
σε όλη την περιοχή ευθύνης του 
Δασαρχείου Θεσσαλονίκης, θρυμ-
ματισμό υπολειμμάτων υλοτομιών 
και δημιουργία αντιπυρικής ζώνης 
στα όρια μίξης δάσους - αστικού 
ιστού. Αυτά τα προγράμματα ανα-
μένεται να ολοκληρωθούν έως το 
τέλος του Νοέμβρη. Όσον αφορά την 
δημιουργία αντιπυρικής ζώνης στα 
όρια μίξης δάσους - αστικού ιστού, 
ολοκληρώθηκε στο τμήμα από τις 

// 87η ΔΕΘ (2023). Στο Ξύλινο 
Δασικό Περίπτερο με τον Υπουργό 
Ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα και τον 
δασοφύλακα του Δασαρχείου Θεσ-
σαλονίκης Κωνσταντίνο Κατσούδα
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Συκιές μέχρι τα Κωνσταντινουπο-
λίτικα, ενώ είναι σε εξέλιξη η ζώνη 
στο Πανόραμα.

Έχει προχωρήσει η διαχειριστι-
κή μελέτη και η μελέτη εφαρ-
μογής για την τοποθέτηση του 
εξοπλισμού στο πυροφυλάκειο 
Πανοράματος;

Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία υπο-
βολής συμπληρωματικών στοιχείων 
και ελέγχου.

Πόσο έχει προχωρήσει η ανα-
δάσωση σε περιοχές που επλή-
γησαν από τις φωτιές όπως το 
Φίλυρο;

Σε θέματα μελέτης και υλοποίη-
σης αναδασώσεων επιλαμβάνεται 
η αρμόδια Δασική Υπηρεσία που 
είναι η Διεύθυνση Αναδασώσεων 
Κεντρικής Μακεδονίας.

Καταστροφές επέφερε στο πε-
ριαστικό δάσος και η προσβολή 
των πεύκων από το φλοιοφάγο 
έντομο. Έχει αντιμετωπιστεί 
αυτή η απειλή;

Ως γνωστόν πριν από λίγα χρό-
νια παρατηρήθηκε στο Περιαστι-
κό Δάσος Θεσσαλονίκης έξαρση 
του πληθυσμού του φλοιοφάγου 
εντόμου Tomicus piniperda που 
προσβάλλει την Τραχεία πεύκη. Αυτό 
είχε ως αποτέλεσμα την ξήρανση και 
νέκρωση δένδρων. Το Δασαρχείο 
Θεσσαλονίκης ενήργησε εκτελώντας 
υλοτομίες και απομακρύνοντας από 
το δάσος τα υλοτομημένα δένδρα 
για την αποφυγή εξάπλωσης των 
προσβολών και επέκτασης των 
ξηράνσεων. Αυτή τη στιγμή το Πε-
ριαστικό Δάσος Θεσσαλονίκης είναι 
και πάλι πράσινο και υγιές. Ενώ, 
η αραίωση του βοήθησε στο να 

αναδειχθούν τα πλατύφυλλα δασικά 
είδη που ήδη φύονταν. Παράλληλα, 
στα μεγάλα διάκενα που προέκυψαν 
από τις αραιώσεις, η Διεύθυνση 
Αναδασώσεων Κεντρικής Μακεδο-
νίας προχώρησε σε αναδασώσεις.

Πρόβλημα είναι και ο πληθυ-
σμός των αγριόχοιρων που 
έχει αυξηθεί με αποτέλεσμα να 
εισβάλλουν σε παρακείμενους 
οικισμούς. Πώς το αντιμετω-
πίζετε;

Όσον αφορά το μεγάλο πρόβλη-
μα με την εμφάνιση άγριων ή/και 
ημίαιμων χοίρων τόσο σε δασικές 
όσο και αστικές περιοχές, το Δα-
σαρχείο Θεσσαλονίκης προχώρησε 
στην λήψη διαφόρων μέτρων. Έχει 
τοποθετήσει προειδοποιητικές πινα-
κίδες ενημέρωσης για την διέλευση 
αγριόχοιρων τόσο εντός του Περια-
στικού Δάσους Θεσσαλονίκης όσο 
και επί της Περιφερειακής Οδού. 
Στους Δήμους Πυλαίας – Χορτιάτη 
και Νεάπολης – Συκεών, εκεί που 
εμφανίζονται περισσότερο άγριοι ή/
και ημίαιμοι χοίροι, διαπιστώσαμε 
την ύπαρξη πολλών σημείων πα-
ροχής τροφής, τα οποία περιείχαν 

εκτός από τροφή για σκύλους, άλλα 
οπωροειδή και κηπευτικά, καθώς και 
υπολείμματα φαγητών, καθιστώντας 
τα πόλο έλξης για τους άγριους 
ή/και ημίαιμους χοίρους. Έτσι, το 
Δασαρχείο μας εξέδωσε την αριθμ. 
28693/20-05-2019 Δασική Απα-
γορευτική Διάταξη (Δ.Α.Δ. 2/2019, 
ΑΔΑ: Ω5ΛΞΟΡ1Υ-ΙΑΘ) Δασαρ-
χείου Θεσσαλονίκης, με την οποία 
απαγορεύεται η παροχή τροφής σε 
ημίαιμους χοίρους ή αγριόχοιρους 
στον αστικό, ημιαστικό ή περιαστι-
κό ιστό δικαιοδοσίας Δασαρχείου 
Θεσσαλονίκης και την οποία έχουμε 
κοινοποιήσει κατεπανάληψη στους 
Δήμους για την εφαρμογή της. Επί-
σης, έχουμε κατασκευάσει κλουβιά 
σύλληψης των εν λόγω χοίρων με 
σκοπό την απομάκρυνσή τους από 
τις αστικές περιοχές. 

Πώς κρίνετε τη συνεργασία σας 
με τον δήμο Πυλαίας Χορτιάτη 
σε θέματα πυρασφάλειας και 
γενικότερα σε θέματα δασικής 
διαχείρισης;

Το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης δια-
τηρούσε και διατηρεί πολύ καλές 
σχέσεις και συνεργάζεται με όλους 
τους Δήμους της περιοχής ευθύνης 
του (είναι όλοι οι Δήμοι της Π.Ε. 
Θεσσαλονίκης εκτός των Δήμων 
Λαγκαδά και Βόλβης). Ενδεικτικά 
σας αναφέρω ότι όταν εντοπίζουμε 
σκουπίδια και μπάζα εντός των δα-
σών και δασικών εκτάσεων, επικοι-
νωνούμε με τον οικείο Δήμο- εντός 
των διοικητικών ορίων του οποίου 
βρίσκονται αυτά- έτσι ώστε να προ-
χωρήσει στην αποκομιδή τους. Όσον 
αφορά τον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη 
και ειδικά τον Δήμαρχο κ. Καϊτεζίδη, 
έχουμε άμεση και εξαιρετική επικοι-
νωνία, συνεργασία και αλληλοβοή-
θεια στα θέματα που άπτονται του 
δασικού αντικειμένου.

// Με την Δασοπόνο του Δασαρχείου 
Θεσσαλονίκης Διαμάντω Μαυρο-
γονάτου, στη διαδικασία διάθεσης 
ξυλείας από το Δασαρχείο Θεσσαλο-
νίκης για τις ατομικές ανάγκες των 
μονίμων κατοίκων των Τ.Κ. Λιβαδίου 
και Περιστεράς Δήμου Θέρμης
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ΡΙΓΗ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ. Με ενθουσιασμό και μεγάλη 
συμμετοχή κόσμου πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις δημοτικές ενότητες 
οι φετινές μαθητικές παρελάσεις με την ευκαιρία της διπλής επετείου, 
της 26ης Οκτωβρίου για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης από τον 
οθωμανικό ζυγό και της 28ης Οκτωβρίου για το επικό “ΟΧΙ” του 1940.

Μήνυμα ελπίδας, εθνικής ενότητας και ομοψυχίας στις δύσκολες εποχές 
που ζούμε έστειλαν δημότες και αιρετοί εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης βρέθηκαν όπως κάθε χρονιά δίπλα – δίπλα χωρίς εξέδρες και 
χειροκρότησαν τη νέα γενιά της πατρίδας μας στις παρελάσεις που έγιναν 
στο Πανόραμα, την Πυλαία, τον Χορτιάτη, το Ασβεστοχώρι, το Φίλυρο και 
την Εξοχή.

ΠΑΝΔΗΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στην τριπλή εθνική γιορτή

ΜΕΣΑ ΣΕ ΚΛΙΜΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ πραγματοποιήθη-
κε στον δήμο μας η τριπλή φετινή γιορτή με αφετηρία την 
26η Οκτωβρίου, ημέρα απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης 
από τον οθωμανικό ζυγό, η 27η με την καθιερωμένη Γιορτή 
και Απόδοσης Τιμής προς την Ελληνική Σημαία και την 28η 
Οκτωβρίου, ημέρα εορτασμού του «ΟΧΙ» στον φασισμό.
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Στις μαθητικές παρελάσεις στο Πανόραμα και την Πυλαία, έδωσε το παρών 
ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ενώ οι αντιδήμαρχοι και 
ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Μιχάλης Γεράνης εκπροσώπησαν 
τον δήμο στις υπόλοιπες δημοτικές ενότητες. Παρέστησαν επίσης μεταξύ 
άλλων ο ευρωβουλευτής της ΝΔ Θοδωρής Ζαγοράκης, ο βουλευτής της 
ΝΙΚΗΣ στη Β΄ Θεσσαλονίκης, Νίκος Παπαδόπουλος, ο αντιπεριφερειάρχης 
Μεταφορών και Επικοινωνιών Σωκράτης Δωρής, ο περιφερειακός σύμβου-
λος Νίκος Τζόλλας εκ μέρους του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας 
καθώς και δημοτικοί σύμβουλοι, πρόεδροι των τοπικών κοινοτήτων και 
συλλόγων.

«Χειροκροτήσαμε με περηφάνια και συγκίνηση τα παιδιά μας που παρέλασαν 
με τη γαλανόλευκη να κυματίζει περήφανη. Τιμή στο ένδοξο παρελθόν της 
πατρίδας μας από το μέλλον του τόπου μας. Η πατρίδα μας κατέκτησε την 
ελευθερία της μέσα από μάχες και θυσίες. Η σημερινή παρέλαση ήταν αντάξια 
της λαμπρής επετείου της 28ης Οκτωβρίου. Το μήνυμα είναι πάντοτε επίκαιρο: 
Όταν οι Έλληνες είμαστε ενωμένοι μπορούμε να πετύχουμε θαύματα», δήλωσε 
ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

Δείτε στιγμιότυπα εδώ 

https://youtu.be/czm5P4o-uWo
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ΓΑΛΑΝΟΛΕΥΚΑ φόρεσε και φέτος ο Δήμος μας

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ αποτελεί η 27η Οκτώβριου κάθε 
χρόνου, παραμονή της επετείου του ιστορικού «ΟΧΙ», η οποία έχει καθιε-
ρωθεί ως η ημέρα Γιορτής και Απόδοσης Τιμής προς την Ελληνική Σημαία. 
Για τον λόγο αυτό ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη με πρωτοβουλία του δη-
μάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, ντύθηκε στα 
γαλανόλευκα. Με τις σημαίες να κυματίζουν ελεύθερες στις αυλές και στα 
μπαλκόνια, με τα τρία Δημαρχεία σε Πανόραμα, Πυλαία και Ασβεστοχώρι 
να φωτίζονται όπως κάθε χρόνο γιορτινά με τα εθνικά χρώματα και με τα 
επετειακά εμβατήρια και δημοτικά τραγούδια να ακούγονται από το πρωί 
στους κεντρικούς δρόμους.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ. Έχουν περάσει 216 χρόνια 
από το 1807, όταν η πρώτη γαλανόλευκη σημαία με τον λευκό σταυρό 
σε γαλανό φόντο, σχεδιάστηκε, υφάνθηκε, ευλογήθηκε και υψώθηκε στην 
Μονή Ευαγγελίστριας στη Σκιάθο. Ήταν η σημαία που καθορίστηκε από το 
Σύνταγμα της Επιδαύρου και είχε το σταυρό, ως σύμβολο της ορθοδοξίας. 
Από το 1832 έως το 1974 η μπλε σημαία με το λευκό σταυρό χρησιμο-
ποιούνταν στο εσωτερικό της χώρας και η σημερινή σημαία, με το σταυρό 
πάνω αριστερά και τις ρίγες, στο εξωτερικό. Η λεγόμενη «ναυτική», ως τότε 
σημαία, καθιερώθηκε με νόμο στις 21-12-1978 ως η Επίσημη Σημαία του 
Ελληνικού κράτους. Τα χρώματα της, γαλάζιο και λευκό, συμβολίζουν το 
γαλάζιο της Ελληνικής θάλασσας και το λευκό των κυμάτων. Οι οριζόντιες 
γραμμές είναι 9, όσες είναι και οι συλλαβές που περιέχει το διαχρονικό 
σύνθημα της Ελληνικής Επανάστασης, «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Ή ΘΑΝΑΤΟΣ». 
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ΜΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ σε κάθε Δημοτική Κοινότητα 
τίμησε και φέτος ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη την Ημέρα του 
Μακεδονικού Αγώνα! Οι φετινές εκδηλώσεις πραγματο-
ποιήθηκαν παρουσία του Δημάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, 
αντιδημάρχων, εκπροσώπων του δήμου, αντιπροσωπει-
ών των σχολείων, τοπικών φορέων και πολιτών, καθώς 
και εκπροσώπων της πολιτείας. Στο Πανόραμα τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, 
εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας και έγινε κατάθεση 
στεφάνων, ενώ το ίδιο πρόγραμμα ακολουθήθηκε στην 
Πυλαία, το Ασβεστοχώρι, τον Χορτιάτη, το Φίλυρο και την 
Εξοχή. «Τιμήσαμε και φέτος την ιστορική μας Μνήμη και το 
έπος του Μακεδονικού Αγώνα, στείλαμε το μήνυμα ότι η Μακεδονία εμπνέει 
πάντοτε, ότι οι Έλληνες όταν είναι ενωμένοι δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα, 
αλλά και ότι ο πόλεμος δεν είναι ποτέ η λύση», σημείωσε σε δήλωσή του 
ο κ. Καϊτεζίδης.

Με ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ η ημέρα του ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ
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ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ καθώς γιορτάστηκαν τα 35 χρόνια του κι-
νήματος είχε το φετινό Ετήσιο Συνέδριο Υγιών Πόλεων του Παγκόσμιου 
Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ), με θέμα «Υγεία και Ευημερία για Όλους» που 
φιλοξενήθηκε στην Ουτρέχτη της Ολλανδίας για το 2023.

Ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, κέρδισε τα εύσημα ως η πρώτη πιστοποιημένη 
-εδώ και 4 χρόνια- ελληνική Υγιής Πόλη, η οποία εκπροσωπήθηκε στο 
Συνέδριο από τον Δήμαρχο της και πρόεδρο της Περιφερειακής 
Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας Ιγνάτιο Καϊτεζίδη 
και τον Εντεταλμένο Σύμβουλο για Θέματα Υγείας και Πολιτικό 
Υπεύθυνο του Προγράμματος «Υγιείς Πόλεις» στον Δήμο Δρ. 
Ηρακλή Τιτόπουλο.

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ βασίστηκαν σε τέσσερις (4) βασικούς 
πυλώνες 12 σημεία δράσης για ακμάζουσες κοινωνίες:

•  Πλανητική ευημερία (Προστασία και ενίσχυση του περιβάλλοντος 
μέσω της βελτίωσης της ποιότητας του αέρα, Ενσωμάτωση της ευημερί-
ας στον πολεοδομικό σχεδιασμό με προτεραιότητα στην ανθρώπινη και 
πλανητική ευημερία, Προώθηση βιώσιμων κοινοτήτων όπως η κυκλική 
οικονομία με ταυτόχρονη προώθηση νέων μηχανισμών χρηματοδότησης 
για το περιβάλλον και την υγείας). 

Ο δήμος μας στον Παγκόσμιο  
Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ)

Ο ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ 
ΧΟΡΤΙΑΤΗ συμμετείχε 
ως η ΠΡΩΤΗ 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  
Ελληνική Υγιής Πόλη 
ΣΤΟ 35ο ΕΤΗΣΙΟ  
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΥΓΙΩΝ  
ΠΟΛΕΩΝ του 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΥΓΕΙΑΣ

ΥΓΕΙΑ - ΣΥΝΕΔΡΙΟ
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•  Ανθρώπινη ευημερία (Προτεραιότητα στην προληπτική υγειονομική 
περίθαλψη, την ψυχική υγεία και την ισότιμη πρόσβαση σε υψηλής υπη-
ρεσίες, Ενδυνάμωση των πολιτών μέσω της μάθησης και της ανάπτυξης, 
Υποστήριξη στη στέγαση, τη διατροφή, τη μετανάστευση και την ασφάλεια, 
αναγνώριση της συμβολής των ηλικιωμένων στις κοινότητες και τις πόλεις).

•  Οικονομική ευημερία (Προώθηση χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμη 
οικονομική ανάπτυξη, συμμετοχική λήψη αποφάσεων και πρακτικών και 
ουσιαστική συμμετοχή των νέων, Αναγνώριση της ευθύνης των δημό-
σιων και ιδιωτικών φορέων, Ενίσχυση των επενδύσεων μέσω δίκαιης 
φορολογίας και αυξημένων επενδύσεων).

• Κοινωνική ευημερία (Ενδυνάμωση ατόμων μέσω δημόσιας συμμετοχής, 
εμπιστοσύνης και εθελοντισμού, Αγκαλιάζοντας τη διαφορετικότητα, την 
ένταξη και την αντιμετώπιση των ανισοτήτων).

Στις εργασίες του συνέδριου παραβρέθηκε και ο δήμαρχος Ορεστιάδας 
Β. Μαυρίδης προκειμένου να παραλάβει την πιστοποίηση του Δήμου 
Ορεστιάδας ως μέλος του EUROPEAN HEALTHY CITIES NETWORK FOR 
PHACE VII (2019-2025), καθώς είναι η τρίτη ελληνική πόλη που συμ-
μετέχει στο δίκτυο. 

«ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ, για τον δήμο μας που αναγνωρί-
στηκε επισήμως στην Ουτρέχτη ως η πρώτη πιστοποιημένη ελληνική Υγιής 
Πόλη. Η δουλειά που γίνεται στον τομέα της πρόληψης υγείας μαζί με τον 
δημοτικό μας σύμβουλο, ιατρό πνευμονολόγο, Ηρακλή Τιτόπουλο, που “τρέ-
χει” τα project και τις δράσεις μας αναγνωρίστηκε και είναι καθοριστική. Το 
επόμενο διάστημα, ανακοινώνουμε τις νέες -εντελώς δωρεάν- σημαντικές 
πρωτοβουλίες πρόληψης σε συνεργασία με το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο 
Υγιών Πόλεων – Προαγωγής Υγείας των δήμων της χώρας μας, του οποίου 
είμαστε από τα ιδρυτικά μέλη» δήλωσε ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ που γίνονται σε συνεργασία με το 
ΕΔΔΥΠΠΥ περιλαμβάνονται τα προγράμματα: 

•  Ελέγχου Ακουστικής Ικανότητας, με τίτλο «Αγαπήστε τα αυτιά σας», 
σε συνεργασία με την Εταιρεία AKOUSTIKA MEDICA.

•  Προληπτικής ιατρικής για τον προσυμπτωματικό έλεγχο του Ανευ-
ρύσματος Κοιλιακής Αορτής. 

•  Πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης του καρκίνου του πνεύμονα 
και δωρεάν σπιρομέτρηση, σε συνεργασία με την Εταιρεία Νοσημάτων 
Θώρακος Ελλάδος.
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Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχε και ο αντιδήμαρχος Πολεοδο-
μικού Σχεδιασμού, Δόμησης και Βιώσιμης Οικιστικής Ανάπτυξης 
Αστέριος Κισκίνης, συζητήθηκαν οι δυσκολίες που θα αντιμετωπίσουν 
οι δημότες στις καθημερινές τους μετακινήσεις κατά τη διάρκεια κατασκευ-
ής της οδικής υποδομής του FlyOver. Επιπλέον συζητήθηκε η μετάβαση 
του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη σε Κλιματικά Ουδέτερο Δήμο στον χρονικό 
ορίζοντα 2030, οι ρυθμίσεις που πρέπει να εφαρμοστούν, καθώς και τα 
έργα που πρέπει να πραγματοποιηθούν στον δήμο για να βελτιώσουν την 
αστική διανομή εμπορευμάτων, τη διαχείριση της στάθμευσης, την οδική 
ασφάλεια και την εν γένει σκοπούμενη αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των κατοίκων. Από τη μεριά του ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ υπογραμμίστηκε η βούληση 
όσο και η τεχνογνωσία να υποστηρίξει τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη σε όλα 
τα ανωτέρω ζητήματα.

ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ ΕΠΙΣΗΣ ο σχεδιασμός και η υλοποίηση μιας νέας υπη-
ρεσίας μετακίνησης των κατοίκων, η οποία θα είναι προσαρμοσμένη 
στη ζήτηση (On demand). Η υπηρεσία αυτή θα λειτουργεί μέσω ειδικής 
έξυπνης εφαρμογής, που έχει αναπτύξει το ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ. Ο χρήστης θα 
έχει τη δυνατότητα να δηλώσει το σημείο έναρξης και τερματισμού της 
διαδρομής, καθώς επίσης και την επιθυμητή ώρα/ημέρα πραγματοποί-
ησης της διαδρομής. Η υπηρεσία θα έχει ως στόχο την εξυπηρέτηση της 
ανάγκης για μετακίνηση ειδικών ομάδων μετακινούμενων (για παράδειγμα 
ασυνόδευτων ανηλίκων, ηλικιωμένων κτλ) εντός του δήμου, αλλά και της 
διασύνδεσης με τον σταθμό του μετρό «Νέα Ελβετία», ώστε εργαζόμενοι 
που θέλουν να μετακινηθούν προς το κέντρο της πόλης να εκτελούν την 
μετακίνηση συνδυάζοντας μέσα και χωρίς να χρησιμοποιούν το προσωπικό 
τους αυτοκίνητο. Η υλοποίηση της υπηρεσίας, η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού έργου UPPER (https://www.upperprojecteu.
eu/), θα ξεκινήσει στα μέσα του 2024 και θα έχει αρχικά περιορισμένο 
αριθμό χρηστών και ευνοϊκούς όρους μετακίνησης. 

ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ πραγματοποιήθηκε επίδειξη του 
Thessaloniki Smart Mobility Living Lab (Ζωντανό Εργαστήρι για 
την Κινητικότητα στη Θεσσαλονίκη) και των δυνατοτήτων που έχει στην 
παρακολούθηση των λειτουργιών κινητικότητας και κυκλοφορίας στην 
πόλη της Θεσσαλονίκης, ενώ έγινε συζήτηση για τον τρόπο με τον οποίο 
ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη μπορεί να ενταχθεί στο Thessaloniki Smart 
Mobility Living Lab και να αξιοποιεί την γνώση που δημιουργείται από το 
Ζωντανό Εργαστήριο.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Δήμου - ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ: 
ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΑ έξυπνη πιλοτική υπηρεσία 
μεταφοράς ON DEMAND

ΤΡΟΠΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ της 
βιώσιμης κινητικότητας στο δήμο 
συζητήθηκαν στη συνάντηση που 
είχε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορ-
τιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης με την 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
του Ινστιτούτου Μεταφορών 
του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 
και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ/ΙΜΕΤ) Δρα Γεωργία 
Αϋφαντοπούλου, που είναι επί-
σης διευθύντρια ερευνών και επι-
κεφαλής του τομέα Β «Υποδομές 
και Δίκτυα, Βιώσιμη Κινητικότητα 
και Εμπορευματικές Μεταφορές».
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ΣΑΣ ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΟΥΜΕ στην 
επόμενη γενιά Ηλεκτρονικών Αιτή-
σεων του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη! 
Η νέα Ψηφιακή Πύλη Ηλεκτρονικών 
Αιτήσεων με αιτήσεις που αφορούν 
στις Υπηρεσίες Εσόδων, Παιδείας 
και Τεχνικής Υπηρεσίας τέθηκε ήδη 
σε παραγωγική λειτουργία. Στόχος 
μας, σταδιακά μέσα στο 2024, η 
πλειονότητα των αιτήσεων όλων 
των υπηρεσιών του δήμου μας να 
είναι διαθέσιμες για τον πολίτη στη 
νέα Ψηφιακή Πύλη.

Η εξέλιξη της διαδικασίας σε 4 απλά βήματα:

1.  Ο πολίτης επισκέπτεται την Ψηφιακή Πύλη (http://eservices.pilea-hortiatis.
gr), επιλέγει την επιθυμητή αίτηση και ενημερώνεται για τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά που πρέπει να την συνοδεύουν.

2.  Ταυτοποιείται με TAXISnet login (την 1η φορά επιβεβαιώνει το email του), 
συμπληρώνει την αίτηση σε μορφή φόρμας, επισυνάπτει τα απαιτούμε-
να δικαιολογητικά, αποδέχεται την Πολιτική Προστασίας Προσωπικών 
Δεδομένων του δήμου και υποβάλλει την αίτηση

3.  Ενημερώνεται άμεσα για τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης και σε 
επόμενο χρόνο για την χρέωση και την απάντηση της αίτησης από την 
υπηρεσία

4.  Λαμβάνει την απάντηση της υπηρεσίας μέσα στην Ψηφιακή Πύλη ως 
ακριβές αντίγραφο ψηφιακά υπογεγραμμένο από την υπηρεσία με QR 
code και κωδικό επαλήθευσης γνησιότητας του εγγράφου

DOCUGATE: η ΝΕΑ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΥΛΗ  
Ηλεκτρονικών ΑΙΤΗΣΕΩΝ του ΔΗΜΟΥ μας 
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Τα καινοτόμα σημεία της νέας 
Ψηφιακής Πύλης είναι:

   Απλό και λειτουργικό περιβάλλον 
στα πρότυπα του GOV.GR και 
ταυτοποίηση με TAXISnet login

   Ατομική ψηφιακή θυρίδα αποθή-
κευσης προσωπικών εγγράφων 
και ιστορικού αιτήσεων

   Αυτόματη είσοδο της ηλεκτρο-
νικής αίτησης και των συνο-
δευτικών δικαιολογητικών στο 
Σύστημα Ηλεκτρονικής Διαχεί-
ρισης Εγγράφων και Ψηφιακών 
Υπογραφών του δήμου μας

   Άμεση ενημέρωση του πολίτη 
μέσα από την Ψηφιακή Πύλη 
αλλά και μέσω email για τον 
αριθμό πρωτοκόλλου της αί-
τησης, την χρέωση και την απά-
ντηση της υπηρεσίας

   Παραλαβή της απάντησης της 
υπηρεσίας (Βεβαίωση/Πιστοποι-
ητικό/Άδεια) μέσα στην Ψηφιακή 
Πύλη ψηφιακά υπογεγραμμένη

   Αυτόματη ενσωμάτωση QR code 
και Κωδικού Επαλήθευσης στην 
απάντηση της υπηρεσίας για 
έλεγχο γνησιότητας του εγγρά-
φου από τρίτους φορείς μέσα 
από την Ψηφιακή Πύλη

Περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες 
χρήσης της Ψηφιακής Πύλης θα βρείτε 
στην διεύθυνση https://eservices.
pilea-hortiatis.gr/help/

ΟΙ ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ προς τους δημότες που προ-
σφέρει ο δήμος μας -που τον έχουν καταστήσει μεταξύ των 
κορυφαίων δήμων στην Ελλάδα στον τομέα της ψηφιακής 
τεχνολογίας- είναι:

•  DOCUGATE: Ψηφιακή πύλη ηλεκτρονικών αιτήσεων

•  Η.ΣΥ.Δ.Α.: Ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής και διεκπε-
ραίωσης αιτήσεων

•  BOOKING: Ηλεκτρονικό σύστημα διαχείρισης και κρατή-
σεων χώρων Πολιτισμού-Αθλητισμού

•  EASYPAY: Ηλεκτρονική πληρωμή δημοτικών τελών 

•  e-15195: Βελτιώνω την πόλη μου - Αιτήματα καθημε-
ρινότητας.

•  ΨΗΦΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Ηλεκτρονική πλατφόρμα 
δανειστικής βιβλιοθήκης

•  ACTINTHECITY: Ψηφιακός οδηγός επιχειρήσεων και 
συλλόγων του δήμου μας

•  VOL_system: Διαδικτυακή ενημέρωση ανέργων δημοτών 

•  e-HEALTH: Υπηρεσίες δικτύου κοινωνικής φροντίδας 
δημοτών 

•  e-LEARNING: Πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης

•  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ με τον ΠΟΛΙΤΗ: Ενημέρωση μέσω 
SMS-email-περιοδικό «ΕΧΟΥΜΕ ΝΕΑ»
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Κατεβάστε την εφαρμογή! 

Η εφαρμογή 
Σας βρίσκουμε συναρπαστικές 

δραστηριότητες

Σας ταιριάζουμε με άλλους 
για να πατε μαζι

Φτιάξε την δική σου εκδήλωση και 
βρες άλλους να πάτε μαζί

Ρώτα την Pyxi 

Γεια σου Κώστα!
Έχει έναν αγώνα

ποδοσφαίρου στο
γήπεδο Πανοράματος.
Να τους πω οτι θα πας;

Πρώτα σας γνωρίζουμε

OR

ΣΤΗ ΜΟΝΤΕΡΝΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ψηφιακή πλατφόρμα της Pyxi θα 
φιλοξενούνται από την 1η Δεκεμβρίου 2023, -εκτός των άλλων- όλες οι 
εκδηλώσεις, οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του δήμου Πυλαίας Χορτιάτη. 
Πρόκειται για έναν πρωτοποριακό μηχανισμό επικοινωνίας που ενώνει τους 
πολίτες με τις εκδηλώσεις των δημοτικών αρχών και των επιχειρήσεων, 
λειτουργώντας ως γέφυρα που μικραίνει το χάσμα μεταξύ τους. 

Στον πυρήνα της αποστολής της βρίσκεται η βελτιωμένη και αποδοτικότερη 
πληροφόρηση σχετικά με τα δρώμενα που διαμορφώνουν τον σημερινό 
χρόνο. Οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται εύκολα και άμεσα για τις 
τοπικές εκδηλώσεις του ενδιαφέροντος τους και να συμμετέχουν ενεργά 
στην διαμόρφωση του κοινωνικού περιβάλλοντός τους. Και όχι μόνο αυτό! 
Ο κόσμος της Pyxi, της καινοτόμου εφαρμογής κοινωνικής αντιστοίχισης 
υπόσχεται να ανατρέψει τον τρόπο που συναναστρέφεστε με ανθρώπους! 
Μπαίνοντας στην εφαρμογή όχι μόνο ενημερώνεστε άμεσα για ό,τι συμβαί-
νει γύρω σας, αλλά ταυτόχρονα μπορείτε να βρείτε και παρέα, να ζητήσετε 
από το Pyxi να σας ταιριάξει με τους κατάλληλους ανθρώπους. 

ΒΡΕΙΤΕ τις ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ του ΔΗΜΟΥ μας 
μέσω της PYXI
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Η Μαρία και ο ανδρας της έχουν δύο παιδιά 6 και 9 ετών 

Και οι 2 δουλεύουν και δεν έχουν χρόνο να ψάξουν δραστηριότητες
 με

τα παιδιά
Τα παιδιά συνήθως περνούν χρόνο στο σπίτι και ασχολού

νται με video

games 

H Μαρία θα ήθελε να πηγαίνει με τα παιδιά σε περισσότερες

πολιτιστικες δραστηριότητες
. Χρησιμοποιεί το Pyxi και διαπιστώνει

οτι ο Δήμος Πανοράματος έχει φανταστικέ
ς πολιτιστικές εκδηλώσεις

που είναι δωρεάν. 

Μαρία 

Pyxi users- busy γονείς

Η Ευα και ο Γιώργος είναι ένα νέο ζευγάρι. 
Τους αρέσει πολύ να περνάνε χρόνο μαζί αλλά
παρατήρησαν οτι περνούν πολύ χρόνο στο σπίτι και η
σχέση τους έχει βαλτώσει 
Χρησιμοποιούν την Pyxi για να βρουν συναρπαστικά
events στην Θεσσαλονίκη και αρχίζουν και πηγαίνουν και
εκδρομές πιο συχνά
Μέσα απο την Pyxi γνωρίζουν και την Ειρήνη και τον Νίκο
που τους αρέσουν τα ταξίδια στην Ευρώπη. Ξεκινούν να
ταξιδεύουν όλοι μαζί παρέα.

Pyxi users- ζευγάρια

Eυα & Γιώργος 

Ο Κώστας ήταν πάντα λάτρης του σαξόφόνου.λόγω δουλειάς και οικογενειακών υποχρεώσεων έχει
αφήσει αυτό το ενδιαφέρον τουΔημιουργεί ένα εvent στην Pyxi οτι θα ήθελε να κάνει μια

jazz band και προοσφέρει το σπίτι του για πρόβες
Βρίσκει τον Πάρη και τον Χριστοφορο που παιζουν μπασο
και πιάνο και ξεκινάνε πρόβες για μια ερασιτεχνική jazz
βραδιά 

Κώστας

Pyxi users- βρες κοινά ενδιαφέροντα

ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΜΑΣ, όπου η χρήση της τεχνολογίας έχει την τάση να 
απομακρύνει τους ανθρώπους, η νέα ψηφιακή πλατφόρμα με το πρωτο-
ποριακό της τρόπο, έρχεται να επικεντρωθεί στην ανθρώπινη επαφή. Στην 
πραγματικότητα πρόκειται για μια πλατφόρμα που αναδεικνύει την αξία των 
ανθρώπινων σχέσεων και της κοινότητας. Ενώνει διάφορες κοινωνικές 
ομάδες, με κοινά ενδιαφέροντα. Μέσω της Pyxi, η κοινωνική δικτύωση 
γίνεται πιο ουσιαστική ενισχύοντας την αλληλεπίδραση.

Με την διαδικασία της κοινωνικής αντιστοίχισης, η οποία πραγματοποιείται 
μέσα από τον ειδικό αλγόριθμό της πλατφόρμας, η κοινωνία αναζωογο-
νείται και οι σχέσεις εξελίσσονται προς το καλύτερο. Δημιουργείται έτσι 
μια γέφυρα που συνδέει όλους, προσφέροντας βελτιωμένη πληροφόρηση 
για τα δρώμενα που διαμορφώνουν τον κόσμο μας. 

ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ σε αυτή την καινοτόμα εφαρμογή κοινωνικής 
αντιστοίχισης εσείς είστε η δύναμη πίσω από την αλλαγή. Μπορείτε νε 
ενημερωθείτε, να προτείνετε και να συμμετέχετε ενεργά στη διαμόρφωση 
του δικού σας κόσμου.

Γιούλη 

Pyxi users- βρες παρέα 

Η Γιούλη δουλεύει σε μια πολυεθνική εταιρεία. 
Εχει πολλές ευθύνες και την ευχαριστεί να πηγαίνει για
περπάτημα όταν γυρνάει απο την δουλειά
Εχει διάφορους φίλους αλλά δεν ξέρει ποιος είναι
διαθέσιμος για περπάτημα κάθε μέρα
Βλέπει στην Pyxi το event της Πέρσας για περπάτημα στο
Πανόραμα. 
 Πατάει στο ‘join’ και πηγαίνουν μαζί
Την επόμενη μέρα, δημιουργεί μόνη της το event στην Pyxi
και βρίσκει την Ελένη και τον Παρασκευά. Πηγαίνουν μαζί
για περπάτημα.
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«ΕΔΩ ΒΡΗΚΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΜΟΥ». Το δρώμενο 
πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού 
της Αγίας Γλυκερίας σε σκηνοθετική επιμέλεια Νίκου 
Καπέλιου με την ηθοποιό Άννα Κυριακίδου να ερμη-
νεύει αποσπάσματα από το βιβλίο του Γιάννη Σκαραγκά 
«Η ΚΥΡΑ ΤΗΣ ΡΩ» (εκδόσεις Κριτική). Παρών στην 
μουσικοχορευτική παράσταση ο δήμαρχος Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης, ενώ την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την 
παρουσία τους, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, Μιχάλης Γεράνης και ο βουλευτής της 
ΝΔ β’ Θεσσαλονίκης, Θεόδωρος Καράογλου. 
Η εκδήλωση διοργανώθηκε υπό την εποπτεία της 
Προέδρου της Κοινωφελούς Επιχείρησης Πολιτισμού, 
Αθλητισμού και Περιβάλλοντος, Βίκυς Κανέλλου και την 
επιμέλεια του Αιδεσιμολογιώτατου Πρωτοπρεσβύ-
τερου και Πρόεδρου της Διαχειριστικής Επιτρο-
πής του Ιερού Ναού Αγίας Γλυκερίας Χρήστου 
Βρατζίδη. Η θεατρική παράσταση μας μετέφερε στο 
ακριτικό Καστελόριζο και στη συνέχεια, τα χορευτικά 
τμήματα και οι πολιτιστικοί σύλλογοι του Δήμου, μας 
ταξίδεψαν στην πλούσια μουσικοχορευτική παράδοση 
των Δωδεκανήσων. Συμμετείχαν: το Χορευτικό τμήμα 
Πυλαίας Κ.Ε.Π.Α.Π. Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, ο Πολι-
τιστικός Σύλλογος Γυναικών Πυλαίας «Η Καπουτζήδα», 
το Χορευτικό του Συνδέσμου Κατοίκων Συνοικισμού 
Κωνσταντινοπολιτών Πυλαίας και ο Σύλλογος Θρα-
κιωτών Τριγώνου Θεσσαλονίκης. Χοροδιδάσκαλος η 
Πασχαλιά Καλουπτσή.

ΜΕ ΠΛΗΘΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ στις οποίες την τιμητική του είχε το θέατρο κα-
λωσόρισε το φθινόπωρο η Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Περιβάλλοντος (Κ.Ε.Π.Α.Π) του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη. Ο δήμος μας υπήρξε και 
παραμένει αρωγός στις εκδηλώσεις που αφορούν τους δημότες του και ιδιαίτερα 
αυτές των Ιερών Ναών της επικράτειάς του που έχουν πατριωτικό χαρακτήρα και 
αναφέρονται στην εθνική μνήμη και στις αλησμόνητες πατρίδες. 

ΜΟΥΣΙΚΟΘΕΑΤΡΙΚΕΣ παραστάσεις 
από την ΚΕΠΑΠ
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να το παρακολουθήσουν. Οι τέσσερις συνθέτες με 
αλφαβητική σειρά είναι οι: 
• Στέφανος Κεμανετζής με το έργο Chromatic 
• Μαρία Παπαδοπούλου με το έργο Above the Clouds
• Δημήτριος Παπίκας με το έργο Winter Song
• Θεμιστοκλής Χατζής με το έργο Arena 

Τα έργα υπό την αιγίδα και την οικονομική υποστήριξη 
του Υπουργείου Πολιτισμού παρουσιάστηκαν με ελεύ-
θερη είσοδο για το κοινό στο αμφιθέατρο «Σταύρος 
Κουγιουμτζής» στο πλαίσιο των εκδηλώσεων Out of 
the Box, υπό τη μουσική διεύθυνση του Μιχάλη Τρα-
χαλιού ενώ το πρωί της ίδιας μέρας πραγματοποιήθηκε 
ανοιχτή πρόβα εργαστηριακού χαρακτήρα. 

ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΤΑΛΑΝΤΟΥΧΟΥΣ ΣΥΝΘΕΤΕΣ 
επέλεξε το Δημοτικό Ωδείο Πυλαίας- Χορτιάτη, σε 
συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Μουσουργών και 
το σύνολο μουσικής δωματίου Jovenata Ensemble (in 
Residence) κατόπιν ανοιχτής πρόσκλησης (open call) 
που απηύθυνε σε νέους Έλληνες και Κύπριους συνθέτες 
ηλικίας 20-32 ετών. 

Η επιτροπή αξιολόγησης επέλεξε τους συνθέτες, που 
θα έχουν τη δυνατότητα να δουλέψουν τα έργα τους 
με το σύνολο μουσικής δωματίου JoveNata Ensemble 
παρακολουθώντας και παρεμβαίνοντας στις πρόβες, 
ενώ παράλληλα το εργαστήριο θα είναι ανοιχτό και 
για όλους τους συνθέτες και μουσικούς που θέλουν 

ΚΑΤΑΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΘΗΚΑΝ οι παραστάσεις του Θε-
άτρου Σκιών του Χρήστου Στανίση που ανέβηκαν 
στο Ασβεστοχώρι, Πυλαία και Πανόραμα και ενθουσί-
ασαν μικρούς και μεγάλους. Ο Καραγκιόζης είναι ένας 
αγαπητός, αλλά και διαχρονικός ήρωας του θεάτρου 
σκιών και για τους δύο λαούς, και τους Έλληνες και τους 
Τούρκους που είναι «καταδικασμένοι» σε μια συνύπαρξη 
γλυκόπικρη και εχθροφιλική. Το θέατρο σκιών αποτελεί 
ισχυρό σημείο ένωσης των δυο λαών, προσέγγισης και 
κοινής κουλτούρας, αλλά συγχρόνως γίνεται και χώρος 
έκφρασης πατριωτικών συναισθημάτων. Συγκεκριμένα, 
παρουσιάστηκαν οι παρακάτω μουσικοθεατρικές πα-
ραστάσεις: «Ο ΓΑΜΟΣ ΤΟΥ ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΩΡΓΟΥ» στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Ασβεστοχωρίου, «Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ 
ΣΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ» στο Σινέ Πυλαία, «Ο ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΗΣ ΚΑΙ 
Ο ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ» στο «Πάρκο Βασίλειος Πάπας» 
πρώην Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής στο Πανόραμα. 

Τις παραστάσεις συνόδεψε ορχήστρα παραδοσια-
κών οργάνων: Μιχάλης Αναστασίου (λαούτο, ούτι, 
τραγούδι), Μελίνα Μπιτζίδου (σαντούρι, τραγούδι) 
Χρήστος Δανάς (βιολί). 

Αποτελέσματα Open Call For composers
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ΤΙΣ ΕΥΧΕΣ ΤΗΣ προς τους δήμοτες στέλνει με την ευκαιρία των Άγιων 
Ημερών των Χριστουγέννων η Πρόεδρος Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Περιβάλλοντος (Κ.Ε.Π.Α.Π) Βίκυ Κα-
νέλλου: «Ο Χριστός γεννήθηκε απλά και ταπεινά σε μία φάτνη για να νιώσουμε 
βαθύτερα την ανείπωτη συγκατάβαση του Θεού. Ας κάνουμε και εμείς φάτνη 
την καρδιά μας για να έρθει και να γεννηθεί ο Χριστός και ας γιορτάσουμε 
«εν πνεύματι και αληθεία, εν ψαλμοίς και ύμνοις και ωδαίς πνευματικαίς» και 
τότε και τα άλλα «προστεθήσεται ημίν», θα μας δοθούνε δηλαδή, η χαρά του 
σπιτιού, της συναναστροφής, της φύσης και της αγνής διασκέδασης. Εύχομαι 
σε όλους καλά και Ευλογημένα Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος. 
Υγεία, γαλήνη, ισορροπία και ό,τι άλλο επιθυμείτε». 

ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ δύο σημαντικών φωνών 
της Ελληνικής ποίησης, του Νίκου Καββαδία και του 
Άλκη Αλκαίου. Δύο διαφορετικές αλλά ταυτόχρονα 
συμπληρωματικές προσωπικότητες που έχουν αφή-
σει ανεξίτηλο στίγμα στο λυρικό τραγούδι της χώρας 
μας. Στην εκτέλεση και την ερμηνεία των τραγουδιών 
τους: ο Μάκης Αβραάμ Αϊβάζογλου (τραγούδι) που 
γεννήθηκε στην Φλώρινα. Έκανε μαθήματα βιολιού με 
καθηγητή τον Θέμη Μώρο και μαθήματα Αρμονίας, 
Ιστορίας Μουσικής και Μορφολογίας με τους καθηγη-
τές Γ. Μάντακα, Δημ. Αθανασιάδη κ.ά. Η Μαρία 
Θωίδου (τραγούδι) ασχολείται με τη φωνητική τέχνη, 
την ποίηση και τη μουσική σύνθεση. Έχει ασχοληθεί 
με τον αυτοσχεδιασμό, τη σύγχρονη και την κλασική 
μουσική. Έχει κυκλοφορήσει 5 προσωπικές της δου-
λειές σε στίχο και μουσική και έχει συνεργαστεί σε 
πλήθος άλλων ηχογραφήσεων και συναυλιών στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό, με σημαντικούς μουσικούς. Ο 
Θανάσης Μπιλιλής πήρε «δίπλωμα πιάνου» από το 
Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης με «άριστα παμψηφεί», 
με καθηγητή τον Γ. Θυμή. Συνέχισε τις σπουδές του 
στην Αθήνα με τον σολίστ Δ. Τουφεξή ενώ έκανε 
μαθήματα και με τους C. Tilney (Λονδίνο), O. Shabo 
(Βουδαπέστη), B. Ringeissen (Σάλτσμπουργκ) και 
Ν.B. Or (Λονδίνο).

ΣΥΝΟΜΙΛΙΑ: Νίκος Καββαδίας, Άλκης Αλκαίος 
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ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ και της Γενικής Συνέλευσης της AEC 
2023 (Association Européenne des Conservatoires) που πραγματοποι-
ήθηκαν με επιτυχία στο Βασιλικό Ωδείο της Χάγης από τις 9 έως τις 11 
Νοεμβρίου 2023 ανακοινώθηκε η επιλογή του Δημοτικού Ωδείου Πυλαίας 
Χορτιάτη για τη φιλοξενία του εργαστηρίου «Diversity, Equity and Inclusion 
in Higher Music Education: An Invitation for Action» που επιλέχθηκε για 
την άνοιξη του 2025. Η διαδικασία επιλογής ήταν ανταγωνιστική, καθώς 
η AEC έλαβε 16 αιτήσεις από ιδρύματα σε όλη την Ευρώπη και πέραν 
αυτής. «Είναι μεγάλη τιμή για εμάς να συνεργαστούμε με την Ένωση Ευρω-
παϊκών μουσικών ιδρυμάτων και να διεξάγουμε αυτό το εργαστήριο αυτό 
για την προώθηση της πολυμορφίας, της ισότητας και της συμπερίληψης στη 
μουσική εκπαίδευση, στις εγκαταστάσεις μας» δήλωσε η διευθύντρια του 
Δημοτικού μας Ωδείου, Ερατώ Αλακιοζίδου. 

Τα κύρια θέματα που αναδείχθηκαν σε αυτό το συνέδριο, μεταξύ άλλων, 
περιλάμβαναν:

•  Βελτίωση της Ποιότητας: Συζητήθηκαν στρατηγικές και πρακτικές 
για τη βελτίωση της ποιότητας της ανώτατης μουσικής εκπαίδευσης, στο 
πλαίσιο της επέκτασης του ρόλου της ΑEC

•  Διεθνείς Συνεργασίες: Συζητήθηκε η σημασία της διεθνούς συνερ-
γασίας στον τομέα της μουσικής εκπαίδευσης, και πώς αυτή μπορεί να 
συμβάλει στην προώθηση της ποιότητας και της βιωσιμότητας.

•  Δια Βίου Μάθηση: Συζητήθηκε η σημασία της δια βίου μάθησης και του 
συνεχούς εκπαιδευτικού επαγγελματικού αναπτυξιακού προγράμματος.

Το Συνέδριο και η Γενική Συνέλευ-
ση της ΑEC 2023 αποτέλεσαν μια 
πολύτιμη ευκαιρία για τους συμ-
μετέχοντες να συζητήσουν και να 
ανταλλάξουν ιδέες για το μέλλον της 
ανώτατης μουσικής εκπαίδευσης. Η 
ενεργή συμμετοχή, οι διεγερτικές 
συζητήσεις και οι προτάσεις που 
παρουσιάστηκαν αναδείχθηκαν ως 
σημαντικά στοιχεία για την περαιτέ-
ρω εξέλιξη του τομέα της μουσικής 
εκπαίδευσης στην Ευρώπη και πέραν 
αυτής.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ θα φιλοξενήσει το 2025
το ΔΗΜΟΤΙΚΟ μας ΩΔΕΙΟ

ΔΡΑΣΕΙΣ – ΜΟΥΣΙΚΗ 
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ΖΩΗ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ:
«Για να κάνεις καριέρα στο τραγούδι 
χρειάζεται να έχεις γερό στομάχι…”

Η γνωστή Θεσσαλονικιά ερμηνεύτρια, άνοιξε την καρδιά της και 
μίλησε στο περιοδικό μας

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΜΙΑ ΦΩΝΗ ΜΕΓΑΛΩΝ ΑΠΟ-
ΣΤΑΣΕΩΝ και ένας άνθρωπος που 
πατάει γερά στη γη. Μεγαλωμένη 
στη Θεσσαλονίκη με σπουδές Βυ-
ζαντινής μουσικής και καταγωγή 
από τον Πόντο και την Κρήτη, η Ζωή 
Παπαδοπούλου έρχεται στην Αθήνα 
το 2002, ύστερα από πρόταση του 
σπουδαίου Δημήτρη Μητροπάνου. 
Συνεργάζεται μαζί του δύο χρόνια και 
αμέσως μετά έρχεται η συνάντηση 
με την Χαρούλα Αλεξίου, η οποία θα 
γίνει και παραγωγός του πρώτου της 
δίσκου, με τον τίτλο ‘’ΚΡΥΣΤΑΛΛΑ 
ΚΟΚΚΙΝΑ ΦΙΛΙΑ’’. Μοιράζονται το 
ντουέτο επιτυχία ‘’ΑΧ ΚΑΙ ΝΑ Σ’ΕΙΧΑ 
ΕΔΩ’’, και συνεργάζονται επί σκηνής 
με παραστάσεις στην Ελλάδα αλλά 
και στο εξωτερικό!
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΤΟ 2008 ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ τον δεύ-
τερο της δίσκο με τίτλο «ΤΑΤΟΥΑΖ», 
με το ομότιτλο τραγούδι να είναι σε 
στίχους της Χαρούλας Αλεξίου, 
σε μουσική του Κυριάκου Μου-
στάκα και σε παραγωγή της Ζωής 
από τη δισκογραφική εταιρεία που 
έχει δημιουργήσει. Η διαδρομή της 
είναι γεμάτη από συναντήσεις με τους 
σπουδαιότερους εκπροσώπους της 
Ελληνικής Μουσικής Σκηνής (Μίκης 
Θεοδωράκης, Χρήστος Νικολόπου-
λος, Δημήτρης Παπαδημητρίου, 
Δήμος Μούτσης, Γιώργος Κατσα-
ρός, Γιάννης Πάριος, Ελευθερία 
Αρβανιτάκη, Γιάννης Κότσιρας, 
Κώστας Μακεδόνας, Δημήτρης 
Μπάσης, Πίτσα Παπαδοπούλου, 
Πασχάλης Τερζής, Μιχάλης Χατζη-
γιάννης) και πολλοί άλλοι..

Ποια ήταν η μεγαλύτερη πρό-
κληση στην καριέρα σας;

Το κατέβασμα στην Αθήνα η γνω-
ριμία και η συναναστροφή με τους 
ήρωες μου, τους ερμηνευτές τους 
συνθέτες τους στιχουργούς, που είχα 
σαν όνειρο να συναντήσω κάποια 
στιγμή στη ζωή μου και που τελικά 
το έφερε η ζωή όλο αυτό μπροστά 
μου. Ήταν πρόκληση να το ζω αυτό 
στην καθημερινότητα μου, και μου 
έδωσε τόσα πολλά εφόδια για την 
συνέχεια!

Ποια η άποψή σας για τον θεσμό 
της Γιουροβίζιον; Θα αποδεχό-
σασταν μια τέτοια πρόσκληση 
συμμετοχής;

Είναι ένας θεσμός που έχει εξω-
στρέφεια χαρά σμίξιμο τόσων λαών 
και ήχων που σίγουρα παρουσιάζει 
ένα ενδιαφέρον για κάθε καλλιτέχνη 
που θα ήθελε να ανοίξει μία πόρτα 
με το εξωτερικό. Γιατί όχι θα ήταν 
μια πρόκληση, με ένα ωραίο έθνικ 
τραγούδι που να έχει ελληνικό στίχο 

ΤΟ 2017 ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ τον τρίτο 
της δίσκο, σε μουσική του Χρήστου 
Νικολόπουλου και σε στίχους της 
Λίνας Νικολακοπούλου, με τον τίτ-
λο «ΝΑ ΡΧΕΤΑΙ Η ΑΝΟΙΞΗ». Το 
2022 συνεχίζει το ταξίδι της μέσα 
στην μουσική, με συναυλίες εντός και 
εκτός Ελλάδος, και με αφορμή την 
επέτειο των 100 χρόνων από την 
Μικρασιατική Καταστροφή, ετοίμασε 
παραστάσεις αφιερωμένες στην 
Γυναίκα της Σμύρνης, με τραγούδια 
σμυρναίικα και λαϊκά, τραγούδια 
αγαπημένα, που αποτελούν σημα-
ντικό μέρος της ζωής των Ελλήνων.

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΤΟΥ 2023 περι-
όδευσε σε όλη την Ελλάδα -μεταξύ 
των οποίων και στον δήμο Πυλαίας 

και στοιχεία παράδοσης θα το έκανα 
ενδεχομένως.

Πως κρίνετε τα reality shows 
για το τραγούδι, που έκαναν 
την παρουσία τους τα τελευταία 
χρόνια στην Ελληνική τηλεό-
ραση; 

Δεν είμαι υπέρ όλων αυτών των 
τηλεοπτικών εκπομπών που δεν 
έχουν να κάνουν με την ουσία του 
τραγουδιού, δίνουν ψεύτικες ελπίδες 
στα παιδιά, φουσκώνουν τα μυαλά 
τους και όταν πια θα βγουν από όλο 
αυτό το πλαίσιο, συνήθως δεν βρί-
σκουν την θέση που θεωρούν ότι 
αξίζουν. Όλα έχουν να κάνουν με 

Χορτιάτη- με ένα πρόγραμμα βα-
σισμένο σε τραγούδια με μέντορα 
της, τη Χαρούλα Αλεξίου, με τον 
τίτλο «Η ΔΙΚΙΑ ΜΟΥ ΧΑΡΟΥΛΑ», 
και σε καλλιτεχνική επιμέλεια της 
μεγάλης Χαρούλας του ελληνικού 
μας τραγουδιού. Εκεί συναντήσαμε 
τη Ζωή Παπαδοπούλου, σε μια 
συναυλία που οργάνωσε με μεγάλη 
επιτυχία ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη, 
όπου και μας μίλησε την καριέρα της, 
για τα μουσικά reality shows για το 
τραγούδι της τηλεόρασης, τον θεσμό 
της Γιουροβίζιον, τονίζοντας πως «για 
να κάνει καριέρα ένας τραγουδιστής 
για να χρειάζεται, μυαλό, ταλέντο, 
πολλή δουλειά και καλλιέργεια αυτού 
του ταλέντου, αφοσίωση, επιμονή, 
υπομονή, γερό στομάχι».

τηλεθεάσεις και την καριέρα των 
κριτών και καθόλου των παιδιών.

Μια ωραία φωνή αρκεί σήμερα 
για να κάνει καριέρα ένας τρα-
γουδιστής;

Ποτέ δεν αρκούσε. Ένας συνδυα-
σμός πολλών πραγμάτων χρειάζεται, 
μυαλό, ταλέντο, πολλή δουλειά και 
καλλιέργεια αυτού του ταλέντου, 
αφοσίωση, επιμονή, υπομονή, γερό 
στομάχι. Δεν υπάρχει συνταγή προ-
κειμένου κάποιος να πετύχει σε αυτόν 
τον χώρο, ειδικά σήμερα, όλα είναι 
αλλιώς και απλά αν θες να ασχο-
ληθείς σοβαρά με το τραγούδι, να 
μένεις πιστός στον λόγο για τον 
οποίο ξεκίνησες να τραγουδάς και 
όλα τα άλλα θα συμβούν αν είναι 
να συμβούν.

Ποια είναι η μεγαλύτερη έμπνευ-
ση για έναν καλλιτέχνη;

Η ίδια η ζωή έχει τόσα να σου δώ-
σει κάθε μέρα, όμορφα δύσκολα 
καινούργια που μέσα αν βρεις την 
μουσική μπορείς να κάνεις θαύματα!
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ΜΟΥΣΙΚΗ 

ΜΑΓΕΨΕ ΜΕ ΤΗΝ ΒΕΛΟΥΔΙΝΗ ΦΩΝΗ της η γνωστή 
Θεσσαλονικιά ερμηνεύτρια Ζωή Παπαδοπούλου 
τους θεατές που βρέθηκαν στην Πανόραμα, στις «φθι-
νοπωρινές μουσικές βραδιές» που οργάνωσε ο Δήμος 
Πυλαίας Χορτιάτη και η Αντιδημαρχία Πολιτισμού και 
Τουρισμού. Η συναυλία, ήταν με ελεύθερη είσοδο για 
το κοινό, έγινε στο κατάμεστο από κόσμο Πέτρινο Σχο-
λείο Πανοράματος και είχε πολύ έντονο το άρωμα της 
μεγάλης μούσας του έντεχνου, λαϊκού μας τραγουδιού 
Χαρούλας Αλεξίου, καθώς η βραδιά είχε τίτλο «Η Δικιά 
μου Χαρούλα…».

Ένθερμο το κοινό απόλαυσε, διασκέδασε και τραγούδησε 
σε ένα δίωρο πρόγραμμα γεμάτο συναίσθημα, αμεσό-
τητα, ενέργεια και δύναμη, με τα γνωστά τραγούδια, τις 
μεγάλες επιτυχίες της Χαρούλας με τα οποία έχουμε 
συνδέσει με την ζωή μας, τις χαρές, τις λύπες, τους 
αποχωρισμούς, τις νύχτες με Πανσέληνο. 

Ήταν μια επιλογή από αυτά τα τραγούδια που έγραψαν 
ιστορία όπως το «Αχ! Και να σε είχα εδώ», το «Μινορά-
κι», η «Πανσέληνος», το «Ξημερώνει», «Η αγάπη είναι 
ζάλη», το «Εξαρτάται», το « Όταν πίνει μια γυναίκα», «Μια 
είναι η ουσία», «Όλα σε θυμίζουν» και πολλά ακόμη. 

Υπενθυμίζουμε ότι η Ζωή Παπαδοπούλου γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη, όπου και έκανε τα πρώτα της βήματα 
στη μουσική. Ξεκίνησε να τραγουδάει επαγγελματικά 
στις δημοφιλής μουσικές σκηνές της Θεσσαλονίκης, 
όπου τη συνάντησε ο Δημήτρης Μητροπάνος και 
της πρότεινε να συνεργαστεί μαζί του στην Αθήνα. Η 

συνεργασία αυτή σηματοδότησε την αρχή και άλλων 
μεγάλων συνεργασιών, που ακολούθησαν. Με τους: 
Πασχάλη Τερζή, Δημήτρη Μπάσση, Χαρούλα 
Αλεξίου, Γιάννη Κότσιρα, Ελευθερία Αρβανιτάκη, 
Αντώνη Ρέμο, Μιχάλη Χατζηγιάννη, Κώστα Μα-
κεδόνα, Δέσποινα Ολυμπίου. Η Χαρούλα Αλεξίου 
ήταν εκείνη που την οδήγησε στο δύσκολο δρόμο της 
δισκογραφίας και έγινε η παραγωγός του πρώτου της 
άλμπουμ, στο οποίο τραγούδησε μαζί της ένα ντουέτο.

Η Ζωή Παπαδοπούλου  
στη «Δικιά μου Χαρούλα»
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΓΕΝΝΗΜΑ-ΘΡΕΜΜΑ ΠΑΝΟΡΑΜΙ-
ΤΗΣ ο Κώστας Λειβαδόπουλος, παντρε-
μένος με τη συμπατριώτισσα μας Δόμνα 
Λειβαδοπούλου - Μεχίδου με την οποία 
απέκτησε τρεις γιούς, τον Σπύρο, τον 
Γιάννη και τον Σωτήρη, βρήκε εύφορο 
έδαφος στον τόπο του, το Πανόραμα, 
όπου ζει, δραστηριοποιείται και ακμάζει 
επαγγελματικά. Παρότι περήφανος για 
τις σπουδές του (πτυχιούχος Ανωτέρας 
Σχολής Ηλεκτρονικών Υπομηχανικών), 
συμβουλεύεται πάντοτε το ανεξάρτητο 
και αδάμαστο πνεύμα του. Όπως υπο-
στηρίζει “κάθε δραστηριότητα πρέπει 
να πλαισιώνεται από αγάπη, γνώση, 
και κατάρτιση. Αυτά σε συνδυασμό 
με τον επαγγελματικό ζήλο οδηγούν 
σε μία επιτυχή πορεία”. Με πυξίδα την 
αγάπη, που όπως λέει, είναι το κύριο 
συστατικό της επιτυχίας, συμμετείχε 
και υπηρέτησε για χρόνια στα κοινά 
της πόλης του ως εκλεγμένος Κοινο-
τικός και στην συνέχεια ως Δημοτικός 
σύμβουλος αλλά και ως πρόεδρος της 
«Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ιμεραίων», 
έναν ιστορικό σύλλογο που η δράση του 
παραπέμπει στην λαμπρή κωμόπολη 
του αλησμόνητου Πόντου. Η συμβολή 
του υπήρξε καθοριστική, καθώς είδε το 
Πανόραμα να αλλάζει, να μετατρέπεται 
από παραθεριστικό προάστιο σε σύγ-
χρονη πόλη. Με τα ίδια κίνητρα, αφού 
εκπαιδεύτηκε στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό μαζί με τα παιδιά του στον 
τομέα της αρτοζαχαροπλαστικής,δημι-
ούργησε την αλυσίδα ALBUS Bakeries 
και υπηρετεί επαγγελματικά τον χώρο 
που αγαπάει εδώ και περίπου τριάντα 
χρόνια. Ωστόσο παρότι πετυχημένος 
επιχειρηματίας ένιωθε μέσα του ένα 
έλλειμμα, ένα αίσθημα απουσίας, μέχρι 
που αποφάσισε πριν από μερικά χρό-
νια να ασχοληθεί με τη μουσική... Έτσι 
έδωσε κατατακτήριες εξετάσεις  και 
κατατάχθηκε στη Β’ Ανωτέρα Τάξη της 
Μονωδίας από όπου πρόκειται σύντομα 
να πάρει το δίπλωμα του. 

ΚΩΣΤΑΣ  
ΛΕΙΒΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: 
“Η ενασχόληση μου με τη μουσική 
υπήρξε Έρωτας και απωθημένο...”

Ο δημιουργός της γνωστής αλυσίδας ALBUS Bakeries, ανοί-
γει την καρδιά του, μας εξηγεί τους λόγους που έδωσε 
κατατακτήριες εξετάσεις στο Δημοτικό μας Ωδείο και 
ξεδιπλώνει στο περιοδικό μας άγνωστες πτυχές της ζωής του
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Πώς αντιλαμβάνεστε τη σχέση 
ανάμεσα στη μουσική και την 
επιχειρηματική σας καριέρα; 

Θα έλεγα ότι η Μουσική ολοκληρώνει 
την προσωπικότητα μου, στηρίζει 
την καλή μου ψυχολογία σε κάθε 
επαγγελματική μου δράση. Γιατί η 
Μουσική είναι Αρμονία και ισορροπεί 
συναισθηματικά όποιον την αγαπά 
και την σπουδάζει. Συμπληρώθηκε 
έτσι το σύνολο των προσωπικών 
μου επιλογών! Η ενασχόληση μου 
με τη μουσική, υπήρξε πάντοτε για 
μένα έρωτας και απωθημένο, διότι 
όπως μου λένε, έχω το ταλέντο και 
το χάρισμα της καλής φωνής που η 
φύση απλόχερα μου χάρισε. Αγάπη 
λοιπόν και πάθος ήταν το κίνητρο της 
ενασχόλησης μου πριν από περίπου 
7 χρόνια στο Ωδείο του Δήμου μας 
ξεκινώντας ανώτερες σπουδές στο 
τμήμα Ορθοφωνίας-Μονωδίας. 

Υπήρξατε Κοινοτικός και Δη-
μοτικός Σύμβουλος, αλλά και 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Κέντρου Πανοράματος. Στη 
θητεία σας ποια επιτεύγματα 
σας κάνουν υπερήφανους;

Με αγάπη και πάθος, όπως με τη 
μουσική, ασχολήθηκα και με τα κοινά 
του Δήμου μας ως εκλεγμένος κοινο-
τικός Σύμβουλος, Αντιπρόεδρος και 
Προεδρεύων αρχικά Κοινοτικός και 
στη συνέχεια Δημοτικός Σύμβουλος. 
Με γνώμονα πάντα το συμφέρον και 
την πρόοδο του Πανοράματος -του 
τόπου που γεννήθηκα, μεγάλωσα 
και έφτιαξα τη δική μου οικογένεια- 
θέλησα να δημιουργήσω για τις 
επόμενες γενιές τις υποδομές και τις 
δυνατότητες που εγώ στερήθηκα στα 
παιδικά και εφηβικά μου χρόνια. Με 
δουλειά και ενθουσιασμό εισηγήθηκα 
και υλοποίησα νέους θεσμούς και 
δράσεις στη διάρκεια της θητείας 
μου, όπως: 

•  Πνευματικό Κέντρο Πανοράματος

•  Στέκι Νεολαίας Πανοράματος

•  Κέντρο Ανάπτυξης μαζικού Αθλη-
τισμού Δήμου Πανοράματος

•  Πολιτιστικό κέντρο με δημιουργία 
Σχολών μουσικής παιδείας και 
προπαιδείας (Αξιολογήθηκε ως το 
2ο καλύτερο Πολιτιστικό Κέντρο 
του νομού μας σε δράσεις μετά το 
Δήμο Καλαμαριάς)

•  ΚΑΠΗ Πανοράματος

•  Κρατικό Παιδικό Σταθμό Πανο-
ράματος

•  Παιδικές χαρές και αναβάθμιση 
πάρκων

•  Δημιουργία της πρώτης μεικτής 
χορωδίας, μπάντας και ορχήστρας 
με λαϊκά και παραδοσιακά όργανα.

•  Διδασκαλία παραδοσιακών οργά-
νων, πιάνου-κιθάρας-βιολιού-εγ-
χόρδων-πνευστών

•  Οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώ-
σεων σε ανοικτούς χώρους

•  Τμήμα ζωγραφικής

•  Οργάνωση θεσμού “ΚΟΥΛΟΥΜΑ”

•  Υπεύθυνος οργάνωσης πολιτιστι-
κών εκδηλώσεων στα ΠΛΑΤΑ-
ΝΑΚΙΑ

•  Υπεύθυνος προγράμματος “Παιδί 
και θάλασσα”

•  Συντελεστής κατασκευής και εξω-
ραϊσμού πάρκων-παιδικών χαρών, 
Ηρώων, Πλατανάκια, Πάρκο Γαλα-
νού, Πάρκο Μερκούρη. 

Με σύνεση, τόλμη, εργασία και με-
γάλη προσπάθεια μπήκαν τα θεμέλια 
για την πετυχημένη πορεία και εξέλιξη 
της κοινότητας σε Δήμο Πανοράματος

Πώς βιώνετε την εκπαίδευση 
στην Ανωτέρα Σχολή στο Δη-
μοτικό Ωδείο, σε αυτή τη φάση 
της ζωής σας;

Η αλλαγή του Πνευματικού κέντρου 
σε Πολιτιστικό κέντρο και ακολού-
θως σε Ωδείο (από τις επόμενες 
διοικήσεις) μου έδωσαν την ευκαιρία 
να πραγματοποιήσω την εσωτερι-
κή μου επιθυμία και να ξεκινήσω 
ανώτερες σπουδές στην μουσική 
στο τμήμα Ορθοφωνίας-Μονωδίας 
ως Βαρύτονος. Το όνειρό μου έγινε 
πραγματικότητα! Είμαι σίγουρος ότι 
στο τελευταίο εξάμηνο των σπουδών 
μου στο Ωδείο του Δήμου μας μετά 
την απόκτηση πτυχίου θα επεκτείνω 
τις γνώσεις μου στο πεδίο της Βυ-
ζαντινής Μουσικής το οποίο επίσης 
παρακολουθώ για δύο χρόνια ακόμη.

Πώς η αγάπη σας για τη μουσική 
έχει επηρεάσει την εκπαιδευτική 
και πολιτιστική προσφορά σας 
στην τοπική κοινότητα;

Θεωρώ ότι το παράδειγμα μου ακο-
λούθησαν ενήλικες επίσης σπουδα-
στές και παιδιά με μεγαλύτερη ευκο-
λία και στοχεύω να μεταλαμπαδεύσω 
στις νέα γενιές την γνώση και την 
αγάπη μου για την μουσική. 

Τι συμβουλεύετε σε όσους θε-
λήσουν να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα σας;

Θέλω να πω στους φίλους και δημό-
τες μας ότι η δική μου ενασχόληση με 
την μουσική και τον πολιτισμό μόνο 
θετικά στοιχεία πρόσθεσε στη ζωή 
μου. Νομίζω ότι ποτέ δεν είναι αργά 
να προσεγγίσεις τα όνειρά σου αρκεί 
να το τολμήσεις! Εξάλλου είπαμε και 
δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Μουσική 
είναι Αρμονία, χαρίζει ηρεμία, υγεία, 
ευεξία και ευτυχία!

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Ποτέ δεν είναι αργά 
να προσεγγίσεις  
τα όνειρά σου αρκεί  
να το τολμήσεις!»
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ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΙΝΕΜΑ

ΤΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΑ-
ΞΙΔΙΑ δε σταματούν στον δήμο 
μας ούτε τον χειμώνα! Μετά την 
επιτυχημένη φετινή καλοκαιρινή 
σεζόν με τα δύο δημοτικά θερινά 
σινεμά στο Πανόραμα και την Πυλαία 
αυτές τις ημέρες έκαναν εκκίνηση 
οι τρεις χειμερινές μας λέσχες. Στο 
Πανόραμα, για 9η σεζόν στο Αμφιθέ-
ατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής», στο 
Ασβεστοχώρι, για 7η σεζόν, στην αί-
θουσα του Πολιτιστικού Κέντρου και 
στον Χορτιάτη, για 10η σεζόν στην 
αίθουσα «Ιωάννης Μανωλεδάκης».

Η εκκίνηση και στις τρεις κινημα-
τογραφικές λέσχες δόθηκε με την 
ταινία του Κριστιάν Καιρόν «Ο σω-
φέρ της Κυρίας Μαντλέν (UNE 
BELLE COURSE)» και πρωταγωνι-
στές τους ΝΤΑΝΙ ΜΠΟΥΝ και ΛΙΝ 
ΡΕΝΩ. Πρόκειται για μια ιστορία 
που περιγράφει την περιπέτεια της 
92χρονης Μαντλέν που φεύγει από 
το σπίτι της στα προάστια του Πα-
ρισιού για να εγκατασταθεί σε έναν 
οίκο ευγηρίας στην άλλη άκρη της 
πόλης. Διασχίζοντας όλο το Παρίσι 
με ένα ταξί, ζητά από τον οδηγό του 
να κάνει στάσεις σε όλα τα σημεία 
που έπαιξαν ρόλο στη ζωή της και 
συνέβησαν σημαντικά γεγονότα. 
Μια γλυκιά ταινία που αφήνει μια 
πολύ ευχάριστη διάθεση στο θεατή, 
ψυχαγωγεί και συγκινεί, μέσα από τα 
συνεχόμενα flash-back στη ζωή της 
Μαντλέν, καθώς και στο σήμερα το 
δικό της, αλλά και του ταξιτζή με τα 
τόσα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
στη ζωή τους.

ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ και 
μέχρι τον Φεβρουάριο οι σινεφίλ 
του δήμου μας, αλλά και της ευ-
ρύτερης Θεσσαλονίκης θα έχουν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
δωρεάν πολλές σημαντικές ται-
νίες, όπως η επίσης γαλλική «Το 
κορίτσι με το βραχιόλι» του 
ΣΤΕΦΑΝ ΝΤΕΜΟΥΣΤΙΕΓ, «Ένας 
σκύλος που τον έλεγαν Πάλμα» 
του Αλεξαντρ Ντομογκαροφ, «Κα-
μουφλάζ» του Νικολα Μπεντος, 
«Σφραγισμένα χείλη» του Στιβεν 
Νταλτρι, «Σοκολάτα σε καυτό 
νερό» του Αλφονσο Αραου, «Λευ-
κή καταιγίδα» του Ριντλεϊ Σκοτ, 
«Οι κουνιάδοι» του Τονο Λοπεζ, 
«Λουλούδι της ερήμου» του Σερι 
Χορμαν και «Οι Σπεσιαλίστες» 
του Φρανσις Βεμπερ. 

«Είμαστε και φέτος πιστοί στο χειμε-
ρινό μας ραντεβού με τους σινεφίλ 
της περιοχής μας. Προσφέροντας 
υψηλού επιπέδου πολιτιστικά προϊό-
ντα για κάθε γούστο, με τη λειτουργία 
τριών χειμερινών κινηματογραφι-
κών λεσχών. Στο Πανόραμα, στο 
Ασβεστοχώρι και στο Χορτιάτη.», 
τονίζει σε μήνυμα του ο δήμαρ-
χος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης.

Αναλυτικές πληροφορίες για το πρό-
γραμμα των δύο Κινηματογραφικών 
Λεσχών μπορείτε να βρείτε στο site 
του δήμου (www.pilea-hortiatis.gr) 
και στο facebook στο προφίλ που 
έχει η κάθε κινηματογραφική λέσχη.

Καλές χειμερινές προβολές! 

Τρεις χειμερινές πρεμιέρες 
στον δήμο μας 

Το μεγαλύτερο πανελ-
λαδικά δίκτυο δημο-
τικών κινηματογραφι-
κών λεσχών εν δράσει 
τη χειμερινή περίοδο
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ΕΙΣΟ∆ΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ
ΛΕΣΧΗ

2023-2024

Όλες οι προβολές ξεκινούν στις 20.00

ΠΑΝΟΡΑΜΑ
Αµφιθέατρο «Σταύρος 
Κουγιουµτζής»
• Πέµπτη 23/11

Ο ΣΩΦΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΜΑΝΤΛΕΝ 
(Γαλλική κοινωνική)

• Πέµπτη 30/11
ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΜΕ ΤΟ ΒΡΑΧΙΟΛΙ
(Γαλλικό κοινωνικό, δικαστικό δράµα)

• Πέµπτη 7/12
ΕΝΑΣ ΣΚΥΛΟΣ ΠΟΥ ΤΟΝ ΕΛΕΓΑΝ 
ΠΑΛΜΑ  (Ρώσικη οικογενειακή)

• Πέµπτη 14/12
ΚΑΜΟΥΦΛΑΖ  (Γαλλική περιπέτεια)

• Πέµπτη 25/1
ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΑ ΧΕΙΛΗ 
(Αµερικανική κοινωνική, ιστορική)

• Πέµπτη 1/2
ΣΟΚΟΛΑΤΑ ΣΕ ΚΑΥΤΟ ΝΕΡΟ   
(Μεξικάνικη κοινωνική από best-seller)

• Πέµπτη 8/2
ΛΕΥΚΗ ΚΑΤΑΙΓΙ∆Α 
(Αµερικανική κοινωνική, δικαστική περιπέτεια)

• Πέµπτη 15/2
ΚΟΥΝΙΑ∆ΟΙ (Ισπανική κωµωδία)

• Πέµπτη 22/2
ΤΟ ΛΟΥΛΟΥ∆Ι ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ
(Αγγλική κοινωνική)

• Πέµπτη 29/2
ΟΙ ΣΠΕΣΙΑΛΙΣΤΕΣ (Γαλλική κωµωδία)

ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙ
Αίθουσα Κέντρου Πολιτισµού Ασβεστοχωρίου
• ∆ευτέρα 27/11

Ο ΣΩΦΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΜΑΝΤΛΕΝ  

• ∆ευτέρα 4/12
ΕΝΑΣ ΣΚΥΛΟΣ ΠΟΥ ΤΟΝ ΕΛΕΓΑΝ ΠΑΛΜΑ

• ∆ευτέρα 11/12
ΟΙ ΣΠΕΣΙΑΛΙΣΤΕΣ

ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ
Αίθουσα «Ιωάννης Μανωλεδάκης»
• Παρασκευή 1/12

Ο ΣΩΦΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΜΑΝΤΛΕΝ

• Παρασκευή 8/12
ΣΦΡΑΓΙΣΜΕΝΑ ΧΕΙΛΗ

• Παρασκευή 15/12
ΤΟ ΛΟΥΛΟΥ∆Ι ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ
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ΚΑΡΚΙΝΟΣ του ΜΑΣΤΟΥ: ΔΩΡΕΑΝ προληπτικές 
εξετάσεις
Χορηγός η EUROMEDICA στο πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης

ΜΗΝΑΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
και ενημέρωσης για τον καρκίνο 
του μαστού θεωρείται παγκοσμίως 
ο Οκτώβριος και είχε ως στόχο την 
αφύπνιση του γυναικείου πληθυ-
σμού για την πιο συχνά εμφανιζό-
μενη κακοήθεια στις γυναίκες.

Χορηγός των εξετάσεων ο ΟΜΙΛΟΣ 
ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΤΗΣ 
EUROMEDICA που διαθέτει στη 
Θεσσαλονίκη τρεις Γενικές Κλινικές, 
Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαρα-
γωγής, Κέντρο Αποκατάστασης και 
επτά Διαγνωστικά Κέντρα. Η πρόλη-
ψη του καρκίνου του μαστού βασί-
ζεται σε δύο πυλώνες: στην κλινική 
εξέταση από ειδικό μαστολόγο και 
σε ειδικές απεικονιστικές εξετάσεις, 
που είναι η ψηφιακή μαστογραφία 
και ο υπέρηχος μαστού. Οι εξετάσεις 
αυτές προσφέρονται από το κράτος 
δωρεάν σε γυναίκες που διαθέτουν 
κοινωνική ασφάλιση. Για τις ανα-
σφάλιστες γυναίκες δυστυχώς το 
κόστος είναι απαγορευτικό. 

Στο πλαίσιο αυτό η Κλινική 
Euromedica Κυανούς Σταυρός στο 
πλαίσιο της Εταιρικής Κοινωνικής 

Ευθύνης και με τη συνδρομή του 
Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη, εξασφά-
λισε την πρόσβαση στις σχετικές 
εξετάσεις σε γυναίκες που δεν 
διαθέτουν κοινωνική ασφάλιση. 
Αξιοποιώντας τις εγκαταστάσεις 
και το προσωπικό του κοινωνικού 
ιατρείου του Δήμου Πυλαίας-Χορ-
τιάτη, τα οποία παραχώρησε ο Δή-
μαρχος Ιγνάτιος Καϊτετζίδης, η 
συνεργάτης ιατρός της κλινικής 
Euromedica Κυανούς Σταυρός 
ειδική μαστολόγος Παναγιώτα 

Σασοπούλου, πρόεδρος του 
Σωματείου “Νέα Ελπίδα Θεσσα-
λονίκης” εξέτασε επί τόπου πολλές 
ανασφάλιστες γυναίκες. Επιπλέον 
προγραμματίστηκε η διενέργεια των 
ειδικών απεικονιστικών εξετάσεων 
στην κλινική Κυανούς Σταυρός, την 
οποία εκπροσώπησε ο Γενικός 
Διευθυντής της Κλινικής κ. 
Αθανάσιος Κόιος.

ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ επίσης της 
EUROMEDICA, της Αντιπεριφέρειας 
Υγείας και Αλληλεγγύης της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας και του 
Φιλανθρωπικού Σωματείου «Νέα 
Ελπίδα» Θεσσαλονίκης ο δήμος 
Πυλαίας Χορτιάτη υλοποίησε μια 
σειρά δράσεων που περιελάμβαναν 
ενημερωτικές ομιλίες. 

ΧΟΡΗΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΓΕΜΙΣΑΝ ΦΩΝΟΥΛΕΣ, γέλια, και χα-
ρούμενα παιδικά προσωπάκια γεμάτα εν-
θουσιασμό όλα τα πάρκα του δήμου με τις 
ΠΑΙΔΙΚΕΣ, ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, 
που διοργάνωσε Αντιδημαρχία Πολιτι-
σμού και Τουρισμού του δήμου Πυλαίας 
Χορτιάτη. Με μια σειρά από διαφορετικές 
παραστάσεις κουκλοθέατρου, θέατρο 
σκιών, αλλά και μία μουσικοχορευτική 

παράσταση, οι μικροί μας φίλοι καλλιέργησαν την φαντασία τους και διασκέδασαν 
με την ψύχη τους. Οι εκδηλώσεις περιελάμβαναν τις εξής παραστάσεις: 

•  Το κουκλοθέατρο μιούζικαλ «Ο Μάγος του Οζ και οι περιπέτειες της 
Ντόροθυ» απευθύνονταν σε μικρούς αλλά και μεγάλους θεατές, ενώ τα σκηνικά 
της παράστασης ήταν χειροποίητα, με βασικό, ένα μεγάλο ξύλινο βιβλίο. Μέσα από 
αυτό το βιβλίο, ξεδιπλώθηκε η μαγική ιστορία της Ντόροθυ με το σκυλάκι της, οι 
οποίοι μεταφέρθηκαν, παρασυρμένοι στη μαγική χώρα του Οζ!

•  Η παράσταση «O ξυλοκόπος και το δάσος» ήταν μια καταπληκτική ιστορία 
αφιερωμένη στην φύση. Τα παιδιά συμμετείχαν στους διαλόγους των ανθρώπων, 
των ζώων και των δέντρων όχι μόνο σαν απλοί θεατές της παράστασης αλλά εξέ-
φραζαν την άποψη τους, αναπτύσσοντας έτσι, τη φαντασία τους, την κοινωνικότητα 
και την κριτική σκέψη. Η φύση αντιστέκεται και τα δάση αγωνίζονται να διατηρηθούν.

Οι μικροί μας φίλοι διασκέδασαν με την ψυχή τους 
στις Παιδικές Ψυχαγωγικές Εκδηλώσεις  
που πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις  
δημοτικές κοινότητες

«Ζωντάνεψαν» τα πάρκα του Δήμου μας
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ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

•  Ο «Dr. Gafas πειράματα χημείας», ήταν μια-δραστική παράσταση μιας ώρας. 
Με κέφι και μέσα απ’ το παιχνίδι, τα παιδιά βοήθησαν τον Dr.Gafa στα πειράματα 
του κι έτσι γνώρισαν την μαγεία που κρύβεται στην απλή χημεία.

• Ο ΚΑΡΑΓΙΟΖΗΣ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΜΕΡΟΣ ΠΕΙΡΑΤΗΣ, μέσα από το κλασικό, διαχρονικό 
και πολυαγαπημένο θέατρο σκιών, αναμένεται να διασκεδάσει μικρούς και μεγάλους 

•  Η ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΤΟΥ ΑΣΧΗΜΟΠΑΠΟΥ έχει κεντρική ιδέα την ισότητα και την 
αποδοχή της διαφορετικότητας. Στόχος της παράστασης είναι, να τονίσει την σπου-
δαιότητα και την ομορφιά της φιλίας για την αρμονική συνύπαρξη των διαφορετικών 
πολιτισμών, απόψεων, γλωσσών, θρησκειών κ.α. διατηρώντας τη μοναδικότητα και 
τη διαφορετικότητά τους. Το ασχημόπαπο της κλασσικής ιστορίας του Άντερσεν, 
περιπλανώμενο μέσα στις καλαμιές, έκανε φίλο ένα αγριόπαπο που του έδειξε πώς 
θα επιβιώνει και τον αποδέχθηκε με αγάπη παραβλέποντας την διαφορετικότητα 
τους. H παράσταση είναι διαδραστική με αποτέλεσμα τα παιδιά να γίνουν μέρος 
αυτής και να βοηθήσουν του ήρωες να ξεπεράσουν όλα τα εμπόδια. Τα παιδιά ταυ-
τίζονται με τις κούκλες και το κοινό γίνεται μια παρέα, παιδιά και γονείς και έχουν 
να διηγούνται για πολύ καιρό..

Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΗΤΑΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ για μικρούς και μεγάλους στις Παιδικές, Ψυχα-
γωγικές Εκδηλώσεις. «Με μεγάλη ικανοποίηση και ιδιαίτερη ευχαρίστηση, είδαμε τα 
πάρκα όλων των Δημοτικών Κοινοτήτων μας να ζωντανεύουν μέσα από τις παιδικές, 
ψυχαγωγικές δράσεις του Δήμου και να γεμίζουν με τις χαρούμενες φωνές των μικρών 
μας φίλων» δήλωσε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 

Σε δηλώσεις της, η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού, κ. Ανατολή 
Κωνσταντινίδου, τόνισε: «Η δράση «Ζωντανεύω τα πάρκα» του δήμου Πυλαίας-Χορ-
τιάτη διοργανώθηκε για πρώτη φορά με μεγάλη επιτυχία. Για πρώτη φορά οι δράσεις 
μας επισκέφθηκαν τις γειτονιές όλων των δημοτικών κοινοτήτων μας. Αυτό ήταν μία 
ευχάριστη έκπληξη για τους συμπολίτες μας και συμμετείχαν με ιδιαίτερη θέρμη».
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ΔΡΑΣΕΙΣ-ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΣΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚO ΠΡOΓΡΑΜΜΑ της Βουλής των 
Εφήβων: «Βήματα Δημοκρατίας- Κάνοντας πράξη τη 
συμμετοχή» πήρε μέρος ως ένα από τα 300 σχολεία 
της χώρας που επελέγησαν, το 1ο ΓΕΛ Πανοράματος. 
Το πρόγραμμα που απευθυνόταν στους μαθητές και στις 
μαθήτριες των Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων 
της χώρας, καθώς και των Ελληνικών Λυκείων του 
εξωτερικού διοργανώσε το Ίδρυμα της Βουλής των 
Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων για το σχολικό έτος 2022-2023. Έχοντας ως 
ανώτατο ηλικιακό όριο συμμετοχής το 21ο έτος οι έφη-
βοι βουλευτές επιλέχθηκαν από ομάδες, μαθητών και 
μαθητριών -Ομάδες Συμμετοχικής Δράσης- οι οποίες 
πραγματοποίησαν κατά τη διάρκεια του προγράμματος 
δραστηριότητες κοινωνικού ενδιαφέροντος στα σχολεία 
και στις κοινότητές τους.

Στις 4-7 Σεπτεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν στην 
Αθήνα -δια ζώσης αυτή τη φορά μετά την πανδημία- οι 
εργασίες της ΚΖ΄ συνόδου της «Βουλής των Εφήβων». 
Το 1ο ΓΕΛ Πανοράματος εκπροσώπησε η μαθήτρια της 
περσινής Α΄ Λυκείου, Καλλιόπη Ξυλούρη, η οποία 
επέστρεψε γεμάτη νέες εμπειρίες και θετικές εντυπώ-
σεις για τον θεσμό.

Αφού ευχαρίστησε το σχολείο και τις καθηγήτριες της Χ. 
Στεφανή και Κ. Ξανθού, μεταφέροντας την εμπειρία 
της από τη συμμετοχή της στη Σύνοδο της Βουλής των 
Εφήβων, η Καλλιόπη σημειώνει: 

«Αρχικά, χωριστήκαμε σε 6 ομάδες των (40-45) ατό-
μων, προκειμένου να γνωριστούμε και να μπορούμε να 
συνεδριάζουμε μεταξύ μας. Το θέμα της ομάδας μου ήταν: 
«Αφοπλίζοντας τη βία» και με αφορμή αυτό, συνθέσαμε 
δύο επίσημες ερωτήσεις, τις οποίες θέσαμε στην Υπουργό 
κ. Ζαχαράκη και στον Υφυπουργό κ. Σενετάκη. Μετά από τις 
επίσημες ερωτήσεις, είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε 
και να εκθέσουμε τις απόψεις μας και τους προβληματι-
σμούς μας. Επιπλέον, η κάθε ομάδα δημιούργησε ένα 
δικό της κείμενο και επέλεξε έναν κεντρικό ομιλητή, ο 
οποίος το εκφώνησε στη συνεδρίαση της ολομέλειας για 
την πανηγυρική λήξη της συνόδου, την τελευταία ημέρα. 
Επίσης, είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε τις 
«Βάκχες» του Ευριπίδη και να συζητήσουμε για τη βία με 
τον συγγραφέα Ραϋμόνδο Αλβανό, σε ένα μουσικό σχο-
λείο της Αθήνας. Το πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων, 
αποτελεί μία μοναδική εμπειρία για τους συμμετέχοντες. 
Οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να διευρύνουν τις γνώσεις 
τους με αφορμή το θέμα που μελετούν και να γνωρίσουν 
και να συναναστραφούν με συνομήλικα παιδιά από όλη 
την Ελλάδα, με διαφορετικά ενδιαφέροντα και απόψεις 
το καθένα». 

Το 1ο ΓΕΛ Πανοράματος στη ΒΟΥΛΗ των ΕΦΗΒΩΝ
Συμμετείχε στις εργασίες της ΚΖ΄ συνόδου και στη συζήτηση «Αφοπλίζοντας τη Βία»
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ΜΙΑ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 
αναδύεται μέσα από την ανέκδοτη 
έκθεση του δασκάλου του Δημο-
τικού σχολείου Εξοχής Δημήτρι-
ου Γιαννακάκη που ανέλαβε την 
πρωτοβουλία και εξέδωσε, με την 
υποστήριξη του Δήμου Πυλαίας 
Χορτιάτη, ο σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου 
Εξοχής. Πρόκειται για μια μοναδική 
πηγή πληροφοριών για την ιστορία 
της φυματίωσης, των μαθητών και 
μαθητριών των φυματικών κατοί-
κων του συνοικισμού απέναντι από 
το Σανατόριο Ασβεστοχωρίου. Μια 
ιστορία της οποίας η έκθεση του 
Δημήτριου Γιαννακάκη με το γλωσ-
σικό και υφολογικό αποτύπωμα του 
συντάκτη καθιστούν ελκυστική από 
φιλολογική σκοπιά. 

ΘΕΡΜΟ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ προς τον 
δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊιτεζίδη για 
την τιμητική συνεργασία του δήμου 
Πυλαίας Χορτιάτη με το σχολείο της 
Εξοχής, αλλά και προς τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων του σχο-

λείου, απευθύνει με επιστολή της 
η εγγονή του Δημήτριου Γιαννα-
κίδη, Νίκη Γκίζη. Εκπαιδευτικός, 
αλλά και λογοτέχνης η κα Νίκη Γκίζη 
σημειώνει μεταξύ άλλων: «Τόσο 
αλησμόνητα όμορφα χρόνια μαζί με 
τον παππού και τη γιαγιά Ευσταθία 
και όλα τα παιδιά του χωριού! Δύο 
λατρεμένοι άνθρωποι που χάραξαν 
τη ζωή, τη συμπεριφορά, τις σπου-
δές, τη δουλειά, την ύπαρξη μου! Η 
μυρωδιά από το μελανοδοχείο του 
παππού, τα χειρόγραφα του, η ξύλινη 
βιβλιοθήκη με το τζάμι στα πορτά-
κια, η μαντεμένια σόμπα στη μέση 
του μονοθέσιου σχολείου, οι χάρτες 
στους τοίχους, η 1η τάξη που ήταν 
δύο θρανία, ακολουθούσε η 2α τάξη 
που ήταν τα επόμενα δύο και ούτω 
καθ’ εξής μέχρι την 6η, το συσσίτιο 
της γιαγιάς Ευσταθίας, η φασολάδα με 
το τουρσί που μας τρέλανε, το τσιλίκι, 
το κρυφτό, το κυνηγητό, η σβούρα, οι 
γυάλινοι βόλοι, το γέλιο και οι φιλίες 
μας ποτέ δεν σβήνουν! Χάραξαν μυ-
ρωδιές, αφή, γεύση, αγάπη, όνειρα 

κι ελπίδα μέσα μας. Σας ευχαριστώ 
κ. Καιτεζίδη για την τιμητική συνερ-
γασία σας με το σχολείο της Εξοχής, 
ευχαριστώ θερμά και τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου 
διότι κρατήσατε τις πολύτιμες μνήμες 
ζωντανές με την έκδοση αυτού του 
βιβλίου». 

ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΟΤΙ όπως φαίνε-
ται από την έκθεση του Δημήτριου 
Γιαννακάκη η όλη προσπάθεια 
για ανοικοδόμηση του σχολείου 
εξασφάλισε κάτι πολύ σημαντικό: 
«Το άνοιγμα των περιθωριοποιη-
μένων φυματικών στην ευρύτερη 
κοινωνία των υγιών. Έγινε η γέφυρα 
που ένωσε τους απομονωμένους και 
κοινωνικά αποκλεισμένους κατοίκους 
της πρώην Κοινότητας Σανατορίου 
Ασβεστοχωρίου με την κοινωνία της 
Θεσσαλονίκης» (Εφημερίδα «Πα-
ράλλαξη», Ιωάννης Καλλιαρέκος, 
18 Σεπτεμβρίου 2023). 

ΒΙΒΛΙΟ-ΕΚΔΟΣΕΙΣ
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ΈΚΔΟΣΗ της Ιστορίας του Δημοτικού Σχολείου ΕΞΟΧΗΣ  
(πρώην Φυματιουπόλεως Ασβεστοχωρίου) 1934-1953
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OΧΙ ΜΟΝΟ ΜΙΑ, ΑΛΛΑ ΠΟΛΛΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 
κατέκτησε η ελληνική ομάδα, ΔΕΗ Team Greece, στη 
διάρκεια της Ολυμπιάδας Εκπαιδευτικής Ρομποτικής 
που διεξήχθη μεταξύ 7 και 10 Οκτωβρίου στην Σιγκα-
πούρη και επικεντρώθηκε στον ρόλο του υδρογόνου 
“Hydrogen Horizons” και στο μέλλον του πλανήτη μέσα 
από τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Η Εθνική Ομάδα Ρομποτικής ΔΕΗ FIRST Global Challenge 
Team Greece αναμετρήθηκε με τους κορυφαίους του 
κόσμου και κατέκτησε την 3η θέση στο Zhang Heng 
Award for Engineering Design! Το βραβείο απονέμεται 
σε ομάδες των οποίων το ρομπότ παρουσιάζει εξαιρετική 
μηχανική και επιδεικνύει κομψότητα και αποτελεσματι-
κότητα κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού. 

ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΡΟΜΠΟΤ ΤΗΣ, το πλή-
ρες Engineering Notebook και την έρευνά της στο 
Υδρογόνο και τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας η 

3η στον κόσμο η Εθνική ομάδα ΔΕΗ Team 
Greece στην Ολυμπιάδα Ρομποτικής

ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 
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ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ 

ελληνική ομάδα κατάφερε 
να κερδίσει το ενδιαφέρον 
της κριτικής επιτροπής και 
οδηγήθηκε στη σημαντική 
διάκριση και βράβευσή της, 
ενώ ακολούθησαν και άλλες 
διακρίσεις. Η εξαιρετική μηχα-
νική καθώς και η κομψότητα 
και αποτελεσματικότητα του 
ρομπότ της ΔΕΗ Team Greece 
έπαιξαν καθοριστικό ρόλο 
στην κατάταξη της ομάδας στο 
βάθρο των νικητών.

Επιπλέον,  η  ΔΕΗ Team 
Greece, κατάφερε να φτάσει στην 7η θέση της παγκό-
σμιας κατάταξης ανάμεσα σε 191 χώρες. Είναι μάλιστα 
η πρώτη φορά που η ελληνική αποστολή συμμετέχει στο 
FIRST Global Finalists Alliances, όπου οι 24 καλύτερες 
ομάδες του κόσμου θα διαγωνιστούν μεταξύ τους σε 
συμμαχίες των 8. Τα 70 και πλέον μέλη του κλιμακίου 
την Εθνικής εργάστηκαν αδιάκοπα και σκληρά όλο το 
διάστημα της προετοιμασίας από τον Ιούλιο μέχρι την 
Ολυμπιάδα, γεγονός που έφερε δύο ακόμη διακρίσεις 
στην ελληνική ομάδα, το social media award και το 
safety award.

Η ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΡΟΜΠΟ-
ΤΙΚΗΣ, FIRST GLOBAL 
Challenge, είναι μια παγκό-
σμια διοργάνωση ρομποτι-
κής, επιστήμης, καινοτομίας 
και τεχνολογίας, στην οποία 
συμμετέχουν εθνικές ομά-
δες με νέες και νέους ηλικί-
ας από 14 έως 18 ετών. Ο 
Εκπαιδευτικός Οργανισμός 
Eduact - ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ είναι ο αρμό-
διος φορέας για την Ελλάδα. 
Η ΔΕΗ και το ΔΕΗ Innovation 

Hub, βρέθηκαν από την αρχή στο πλευρό της ελληνι-
κής αποστολής και δεσμεύονται ότι θα συνεχίσουν να 
υποστηρίζουν απρόσκοπτα νέους και νέες με πάθος και 
ταλέντο, καθώς και να επενδύουν σε νέα προγράμματα 
και ιδέες που αφορούν στην έρευνα, την ανάπτυξη 
και την καινοτομία. Η ομάδα τελεί υπό την αιγίδα της 
Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού, Μέγας Χο-
ρηγός είναι η Περιφερειακής Ένωση Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας, και Χρυσοί Χορηγοί οι εταιρείες Hellenic 
Hydrogen, KLEEMANN, ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ, ΤΙΤΑΝ, 
και μεγάλοι Χορηγοί οι εταιρίες φυσικό μεταλλικό νερό 
ΔΙΟΣ και DELOITTE, ενώ χορηγός Υγείας είναι ο όμιλος 
EUROMEDICA.
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

ΜΕΓΑΛΗ ΗΤΑΝ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ των πολιτών 
στο κάλεσμα του δημάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη 
για την συγκέντρωση ανθρωπιστικού υλικού για του 
πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας. Η ποσότητα που συ-
γκεντρώθηκε ήταν τεράστια, συνολικά 47 παλέτες με 
συσκευασμένα τρόφιμα μακράς διαρκείας, βρεφικά και 
παιδικά γάλατα και τροφές, είδη βρεφικής φροντίδας 
και εμφιαλωμένα νερά. Η διαδικασία συγκέντρωσης 
και αποστολής ολοκληρώθηκε υπό της εποπτεία και 
πρόνοια της αντιδημάρχου Απασχόλησης, Κοινω-
νικής Προστασίας, Υγείας και Παιδείας Ελένης 
Γιαννούδη και το τμήμα Κοινωνικής Προστασίας 
και Εθελοντισμού με τη συνεργασία των προέδρων 
των δημοτικών κοινοτήτων. Η αποστολή έγινε με την 
πραγματοποίηση και παράδοση δύο αποστολών (1η 
αποστολή 26 παλέτες και 2η αποστολή 21 παλέτες) 
στον δήμο Δήμο Παλαμά που επλήγη περισσότερο. 

 

ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ της ανθρωπιστικής βοήθειας 
κάλυψε με χορηγία της η εταιρεία ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε. τον 
πρόεδρο της οποίας κ. Ιωάννη Παπαηλιόπουλο 
ευχαρίστησε ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: 
«Είμαστε ευγνώμονες για την ευγενική σου προσφορά, 
φίλε Ιωάννη, μέσω της εταιρείας σου ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. που ανέλαβε τα έξοδα μεταφοράς 
της ανθρωπιστικής μας βοήθειας προς τους πλημμυρο-

παθείς της Θεσσαλία. Σε ευχαριστούμε για την άψογη 
και τακτική μεταξύ μας συνεργασία, που μας χαροποιεί 
ιδιαίτερα και αποτελεί χωρίς αμφιβολία επιβεβαίωση της 
υψηλής κοινωνικής ευθύνης της εταιρείας σας και λαμπρό 
παράδειγμα προς όλους τους συμπολίτες μας ιδιώτες 
επιχειρηματίες να γίνουν χορηγοί, να στηρίξουν τον δήμο 
μας στις πρωτοβουλίες κοινωνικής αλληλεγγύης» τονίζει 
στην ευχαριστήρια επιστολή του ο κ. Καϊτεζίδης. 

ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΟΤΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ EΝΩΣΗ 
των 38 Δήμων της Κεντρικής Μακεδονίας μετά από 
πρόταση του Προέδρου της Δημάρχου Ιγνάτιου Καϊ-
τεζίδη, ενέκρινε ομόφωνα 100.000€ για τη μίσθωση 
εκσκαπτικών και άλλων βαρέως τύπου μηχανημάτων 
έργου για τη διάνοιξη οδών, απομάκρυνση φερτών και 
ογκωδών υλικών στις πληγείσες περιοχές σε συνεργασία 
με τους οικείους δήμους. Αντίστοιχη βοήθεια ύψους 
300.000€ αποφάσισε και η Κεντρική Ένωση Δήμων 
Ελλάδος στην κοινή συνεδρίαση των δύο διοικητικών 
συμβουλίων για τους ίδιους σκοπούς. 

ΔΥΟ ΦΟΡΤΗΓΑ ανθρωπιστικής βοήθειας 
στους ΠΛΗΜΜΥΡΟΠΑΘΕΙΣ της Θεσσαλίας
ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ανέλαβε με ΧΟΡΗΓΙΑ της η εταιρεία ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε.
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ΠΟΛΛΕΣ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΣ είναι 
οι ειδήσεις για τη νεολαία μας που 
προέρχονται από τον Αθλητισμό. Μια 
διαφορετική νεολαία που ξεφεύγει 
από τα στερεότυπα των νέων που 
ξημεροβραδιάζονται στις καφετέ-
ριες, που έχει αρχές και αξίες, που 
είναι προσηλωμένη στους στόχους 
της, που έρχεται για να δώσει ελ-
πίδα για το μέλλον, να μας κάνει 
υπερήφανους και να αποτελέσει 
παράδειγμα προς μίμηση για όλους 
τους συνομηλίκους τους. 

Σε αυτή την κατηγορία των νέων 
ανήκουν και δύο αδερφές-μαθήτριες 
από την Πυλαία που συνδυάζουν με 
άριστο τρόπο το τένις με το σχο-
λείο καταφέρνοντας να ξεχωρίσουν 
και να πρωταγωνιστούν και στα 
δύο. Πρόκειται για την 15χρονη 
Αλεξάνδρα Παναγιωτίδου και 
την 13χρονή αδερφή της Λυδία, 

μαθήτριες αντίστοιχα στο 10ο Γε-
νικό Λύκειο Μαλακοπης και στο 4ο 
Γυμνάσιο Χαριλάου. 

ΠΡΩΤΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑ-
ΞΗ κάτω την 16 ετών και μέλος της 
εθνικής ομάδας στο τένις επί σειρά 
ετών η Αλεξάνδρα  Παναγιωτίδου 
είναι αριστούχα μαθήτρια της Α’ 
Λυκείου, με εντυπωσιακές επιδόσεις 
καθώς υπολείπεται μόλις κατά ένα 
δέκατο (19,9/10 ) από το απόλυτο 
«20». Μαθήτρια της Α’ Γυμνασίου η 
αδερφή της Λυδία  Παναγιωτίδου, 
ακολουθεί πιστά τα βήματα της αδερ-
φής της καθώς είναι 3η στην εθνική 
κατάταξη κάτω των 14 χρονών (Νο 
53 στην Ευρώπη), και μέλος της 
εθνικής ομάδας, ενώ έχει και αυτή 
άριστες επιδόσεις (19,4/15) στα 
μαθήματα του σχολείου. 

ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ - ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΕΣ  
τένις από την ΠΥΛΑΙΑ 

Νο1 και Νο3 αντίστοιχα 
στην εθνική κατάταξη  
οι αδερφές Αλεξάνδρα  
και Λυδία Παναγιωτίδου   
αριστεύουν και στο σχολείο
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Με την μητέρα τους Μαρία  Πανα-
γιωτίδου πρωταθλήτρια Ελλάδος 
στο τένις και κάτοχου χρυσού μεταλ-
λίου στους Μεσογειακούς Αγώνες 
του 2011, να έχει κερδίσει με το 
σπαθί της υποτροφία για το master 
στο Πανεπιστήμιο του Αρκάνσας στις 
ΗΠΑ και στη συνέχεια να κατακτά 
τον τίτλο του διδάκτορα των ΤΕΦΑΑ 
του ΑΠΘ και με πατέρα τον Σάββα 
Παναγιωτίδη πρωταθλητή και πα-
νελληνιονίκη στο τένις, προπονητή 
σήμερα στον όμιλο Αντισφαίρισης 
Θεσσαλονίκης, θα μπορούσε να πει 
κανείς ότι το «μήλο έπεσε κάτω από 
τη μηλιά»… 

«ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΤΣΙ! Ποτέ δεν τις 
πιέσαμε, ποτέ δεν επιμέναμε να 
ασχοληθούν με το τένις και μάλιστα 

να κάνουν πρωταθλητισμό καθώς 
ξέραμε ότι περιλαμβάνει επίπονες 
σχεδόν βασανιστικές προπονήσεις. 
Η Αλεξάνδρα πρώτη ήταν αυτή που 
ενδιαφέρθηκε για το άθλημα και τα 
βήματα της ακολούθησε η Λυδία. Κι 
όταν αναρωτιόμουν αν θα τα προ-
λάβουν όλα η απάντηση -και από 
τις δύο- ήταν αφοπλιστική. «Μη σε 
νοιάζει μαμά, μας αρέσει αυτό που 
κάνουμε και θα τα καταφέρουμε. 
Τι να πεις σε αυτά τα παιδιά;» μας 
δήλωσε η μητέρα τους, Μαρία  Πα-
ναγιωτίδου. 

Εμείς να ευχηθούμε στην Αλεξάνδρα 
και στην Λυδία καλή δύναμη και 
πολλές διακρίσεις τόσο στον αθλη-
τικό στίβο όσο και στον σχολικό! Να 
θυμάστε μας κάνετε υπερήφανους 
με τις επιδόσεις σας κάθε φορά που 
αγωνίζεστε…
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Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2022-
2023 για την ανακύκλωση, ήταν 
πραγματικά εντυπωσιακή καθώς 
οι μαθητές του Δήμου Πυλαίας- 
Χορτιάτη, κατάφεραν να συλλέξουν 
33.500 κιλά ανακυκλώσιμων υλι-
κών, καταρρίπτοντας το ρεκόρ κάθε 
προηγούμενης χρονιάς. Η εκδήλωση 
βράβευσης, πραγματοποιήθηκε 
στο Ολυμπιακό Αθλητικό Κέντρο 
Πανοράματος

Κατά την εκδήλωση, τα πρώτα σχο-
λεία σε ανακύκλωση υλικών και 

πόντων επιβράβευσης, της δράσης «Πάμε Ανακύκλωση», έλαβαν από ένα 
χρηστικό δώρο και ένα βραβείο για τη σχολική τους μονάδα. Επιπλέον, όλα 
τα σχολεία και οι μαθητές που συμμετείχαν στη δράση έλαβαν αναμνηστικό 
έπαινο συμμετοχής από τον Δήμο για την προσπάθειά τους.

ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΔΡΑΣΗ «Πάμε Ανακύκλωση» συμμετείχαν συνολικά 
8.194 μαθητές από 53 σχολικές μονάδες, οι οποίοι με τη βοήθεια γονέ-
ων τους και των εκπαιδευτικών τους ανακύκλωσαν σε τέσσερα ρεύματα 
υλικών, χαρτί, πλαστικό, αλουμίνιο και μπαταρίες, συνολικά 33.830 κιλά! 
Συγκεκριμένα:

•  Χαρτί: συγκέντρωσαν 25.500 κιλά και σώσανε ένα δάσος 172 δέντρων 
αλλά εξοικονόμησαν και ενέργεια αντίστοιχη με αυτή που απαιτείται για 
51 χρόνια λειτουργίας ενός ψυγείου.

•  Πλαστικό: συγκέντρωσαν 5.400 κιλά και έτσι αποφύγαμε την έκλυση 
3.850 κιλών αερίων του θερμοκηπίου που δημιουργούνται με την πα-
ραγωγή του πλαστικού.

Βραβεία στους πρωταθλητές 
της ανακύκλωσης 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ξεπέρασε τους 33 
τόνους η συγκέντρω-
ση ανακυκλώσιμων 
υλικών κατά τη φετινή 
συμμετοχή των σχολεί-
ων του δήμου Πυλαίας 
Χορτιάτη στη δράση 
«Πάμε Ανακύκλωση»
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•  Μπαταρίες: συγκέντρωσαν 2.700 κιλά και εξοικονομήσανε τη συνολική 
ενέργεια που απαιτείται για παραγωγή 89.600 νέων μπαταριών.

•  Αλουμίνιο: συγκέντρωσαν 230 κιλά και εξοικονομήσανε ενέργεια αντί-
στοιχη με αυτή που απαιτείται για 6 μήνες λειτουργίας μιας τηλεόρασης.

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί πως η στήριξη των σχολείων από τα μέλη της 
δημοτικής πλατφόρμας ανακύκλωσης του Δήμου ήταν εξαιρετικά υψηλή, 
καθώς έγινε συνολική δωρεά 208.227 πόντων επιβράβευσης.

Η σχολική δράση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας Followgreen 
σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

ΣΤΟΝ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ο δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη, Ιγνά-
τιος Καιτεζίδης, συνεχάρη τους μαθητές της Πρωτοβάθμιας και Δευ-
τεροβάθμιας εκπαίδευσης, που έμπρακτα απέδειξαν πως έχουν μάθει να 
ανακυκλώνουν σωστά και έχουν αποκτήσει πρακτικές διαλογής στην πηγή. 
Επιπλέον, ευχαρίστησε τον ΦοΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας, την Ελληνική 
Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ) και το πρόγραμμα «Κάθε 
Κουτί Μετράει» για τη συμβολή τους στον Σχολικό Μαραθώνιο Ανακύκλω-
σης. Τέλος, ο Δήμαρχος ευχαρίστησε τους υπαλλήλους της διεύθυνσης 
καθαριότητας, τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, Περιβάλλοντος & 
Ανακύκλωσης Γιάννη Καρτάλη, την Αντιδήμαρχο Απασχόλησης, 
Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας και Παιδείας Ελένη Γιαννούδη, 
την Πρόεδρο των Σχολικών Επιτροπών Ευαγγελία Σάκαλη-Παρα-
σκευοπούλου, καθώς και την Αντιδήμαρχο Αθλητισμού, Νεολαίας 
και Εθελοντισμού Σοφία Σαουρίδου για τη συμβολή τους στην υλο-
ποίηση της δράσης και στην οργάνωση της σημερινής τελετής βράβευσης.

Την προσπάθεια των μαθητών χαιρέτησε επίσης, ο Πρόεδρος του Φο-
ΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης. Από τη μεριά της 
η υπεύθυνη του προγράμματος «Κάθε Κουτί Μετράει» Ειρήνη 
Τοπουζίδου έστειλε το δικό της μήνυμα, αναφέροντας: «Μέσα από αυτή 
τη δράση ευαισθητοποίησης και επιβράβευσης, τα παιδιά έχουν την ευκαιρία 
όχι μόνο να εξοικειωθούν με την ανακύκλωση και τη διαλογή στην πηγή, αλλά 
και να μάθουν στην πράξη πως “Ό,τι καλό κανείς γυρίζει σ’ εσένα”».

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΥΜΜΑΧΟΙ 
ΜΑΣ για το μέλλον και γι’ αυτό 
ο Δήμος Πυλαίας- Χορτιάτη θα 
συνεχίσει και τη φετινή χρονιά να 
επενδύει στη νέα γενιά μέσα από 
περισσότερες δράσεις για το περι-
βάλλον σημείωσε ο Αντιδημάρχος 
καθαριότητας, περιβάλλοντος & 
ανακύκλωσης Πυλαίας- Χορτιάτη, 
Γιάννης Καρτάλης τονίζοντας ότι 
«Είναι μεγάλη χαρά, να φτάνουμε για 
5η συνεχόμενη χρονιά στην τελετή 
βράβευσης των σχολείων μας. Οι 
μαθητές μας από όλες τις σχολικές 
βαθμίδες και όλες τις περιοχές του 
Δήμου Πυλαίας- Χορτιάτη, δείχνουν 
ότι έχουν αγκαλιάσει τον σχολικό 
μαραθώνιο Ανακύκλωσης αφού κάθε 
χρόνο τα αποτελέσματα από τα ανα-
κυκλώσιμα υλικά που συλλέγουν είναι 
ολοένα και περισσότερα.» κατέληξε 
ο κ. Καρτάλης.
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ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ

Στην εξόδιο ακολουθία τον συνό-
δευσαν στην τελευταία του κατοικία 
στα Κοιμητήρια Αναστάσεως του 
Σωτήρος στη Θέρμη της Θεσσαλονί-
κης, προκειμένου να πουν το ύστατο 
«αντίο» στον «Ξανθό» συγγενείς, 
φίλοι και άνθρωποι της πολιτικής 
και του αθλητισμού. 

ΠΟΙΟΣ ΗΤΑΝ. Ο πατέρας του, 
Δημήτριος, και η μητέρα του, Ελένη 
(το γένος Τσορλίνη), κατάγονταν από 

την ιστορική Γευγελή. Γεννήθηκε στις  
26 Φεβρουαρίου 1945, ήταν πτυ-
χιούχος Γεωπονικής του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ) και εργάσθηκε ως γεωπόνος 
στην Αγροτική Τράπεζα. Μεγάλη 
του αγάπη όμως ήταν το μπάσκετ, 
με το οποίο ασχολήθηκε από τα 
παιδικά του χρόνια, στη θέση του 
πλέι μέικερ και από τα 15 του αγω-
νιζόταν ως βασικός παίκτης του 
Αρη. Αργότερα πρωταγωνίστησε 
στην ελληνική καλαθοσφαίριση ως 

προπονητής του Αρη, την εποχή 
μεσουρανούσε με τον Νίκο Γκάλη 
και τον Παναγιώτη Γιαννάκη, 
ενώ είχε καθοριστικό ρόλο στην 
αναγέννηση του Ολυμπιακού τη δε-
καετία του 1990. Παραμένει μέχρι 
σήμερα ο προπονητής που κρατάει 
το ρεκόρ των περισσότερων τίτλων 
πρωταθλητή Ελλάδας, αφού κέρδισε 
12 (έναν παραπάνω από τον Ζέλι-
κο Ομπράντοβιτς), καθώς και των 
περισσότερων νικών σε αγώνες 
πρωταθλήματος (418 νίκες). Δεν 
κατάφερε, ωστόσο, να κατακτήσει 
κανέναν ευρωπαϊκό τίτλο, παρ’ ότι 
βρέθηκε 6 φορές στο final four 
(φάιναλ φορ) της Ευρωλίγκα. 

ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, υπήρξε βου-
λευτής Α΄ Θεσσαλονίκης της Νέας 
Δημοκρατίας από το 2004 μέχρι το 
2015 και διετέλεσε υφυπουργός 
Αθλητισμού στη δεύτερη κυβέρνηση 
Κώστα Καραμανλή και υφυπουργός 
Αθλητισμού στην κυβέρνηση Αντώ-
νη Σαμαρά. Του είχαν απονεμηθεί 
πολλές διακρίσεις, από το Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλονίκης, από ανώτερα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας, 
από νομικά και φυσικά πρόσωπα 
και άλλους φορείς. Εξέχουσα θέση 
κατείχε η βράβευσή του από το 
Πανεπιστήμιο Αθηνών που φέρει 
τον τίτλο HOMO HELLENICUS. Τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια έδινε 
γενναία μάχη με την άνοια. Ήταν 
παντρεμένος και είχε μια κόρη. 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΘΛΙΨΗ  
για τον θάνατο του «ΞΑΝΘΟΥ»

ΣΕ ΗΛΙΚΙΑ 78 ΕΤΩΝ έφυγε από τη ζωή  
μία από τις πιο εμβληματικές προσωπικότητες 
του ελληνικού μπάσκετ, ο Γιάννης Ιωαννίδης,  
βυθίζοντας στο πένθος τον αθλητικό κόσμο
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Σαλονικιώτικος πύραυλος  
στην κορυφή της Ευρώπης!
Το τμήμα μηχανολόγων μηχανικών του 
ΑΠΘ και η  ομάδα  «ASAT» διαπρέπουν 
σε πανευρωπαϊκές διοργανώσεις.

Η ελληνική ομάδα κατέκτησε την τρίτη 
θέση σε πανευρωπαϊκό διαγωνισμό 
στην Πορτογαλία.

Ο πύραυλος “Eclipse” μήκους 4 μ. και 
διαμέτρου 15 εκ. έφτασε σε απόγειο 3 
χλμ.

Κατασκευάστηκε από φοιτητές με τη 
συνδρομή χορηγών και χρειάστηκε 
σχεδόν ένας χρόνος για την ολοκλήρω-
σή του.

Διαβάστε το  
ρεπορτάζ ΕΔΩ

 Εκπαιδεύοντας» τον Άγιο Βασίλη

«Πρέπει να ξέρει απ΄ έξω τα ονόματα 
των ταράνδων, των ξωτικών, τις περι-
οχές που έχει διανύσει με το έλκηθρο 
του και να απαντά σε όλα, γιατί τα παιδιά 
ρωτούν πολλά και πρέπει να μην πιαστεί 
ποτέ αδιάβαστος». Αυτά είναι μερικά 
από τα λόγια της υπεύθυνης εταιρείας 
διοργάνωσης εκδηλώσεων που αυτές 
τις ημέρες μετατρέπεται σε σχολή Αη 
Βασίληδων. 

Τελικά δεν είναι μόνο η στολή και η 
λευκή γενειάδα….. Διαβάστε  

το ρεπορτάζ ΕΔΩ

https://eleftherostypos.gr/tech/foitites-tou-apth-stelnoun-tin-ellada-sto-diastima
https://www.cnn.gr/ellada/story/395537/sxoli-gia-ai-vasilides-taxyrrythma-mathimata-theorias-kai-praktikis-sti-thessaloniki
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Ελληνικό λέιζερ στοχεύει  
στον αστεροειδή Psyche 16
O πύραυλος  SpaceX Falcon Heavy  
εκτοξεύθηκε από την NASA σε μία  
αποστολή θα διανύσει περίπου 2,2 
δισεκατομμύρια μίλια μέσα στα επόμενα 
έξι χρόνια για να φτάσει στον διαστημι-
κό βράχο, που βρίσκεται στο τμήμα της 
κύριας ζώνης μεταξύ των τροχιών του 
Αρη και του Δία.

Θα παραμείνει εκεί για 21 μήνες 
πραγματοποιώντας σειρά μελετών που 
θα αποκαλύψουν τα γεωλογικά του 
χαρακτηριστικά και φυσικά αν πράγματι 
έχει τον ορυκτό πλούτο που εκτιμάται.

Τα μοναδικά ευρωπαϊκά τηλεσκόπια 
που συμμετέχουν στο πείραμα είναι του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών.

Είναι τα δύο αστεροσκοπεία που διαθέ-
τει στην Πελοπόννησο, το Αστεροσκο-
πείο Χελμού, που είναι η μεγαλύτερη 
επίγεια ερευνητική υποδομή στη χώρα, 
και το Αστεροσκοπείο Κρυονερίου.

Διαβάστε το  
ρεπορτάζ ΕΔΩ

Ουράνια φάτνη στα Μετέωρα

Λες και βγήκε από πίνακα ζωγραφικής. 
Σκαρφαλωμένη μέσα σε σπηλιά. Ο 
βράχος αποκαλείται από τους ντόπιους 
«μάτι του Θεού».  Η εικόνα καθηλώ-
νει…

Διαβάστε  
το ρεπορτάζ ΕΔΩ

https://www.kathimerini.gr/world/562712728/dyo-tileskopia-toy-ethnikoy-asteroskopeioy-stin-apostoli-psyche-tis-nasa/
https://www.rthess.gr/topika-reportaz/to-mati-tou-theou-i-entyposiaki-fatni-ton-meteoron-vinteo/


88 | ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 | ΕΧΟΥΜΕ ΝΕΑ

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Από τις αρχές Οκτωβρίου και κάθε 
Τρίτη 08.00-14.00, λειτουργεί η 
νέα Αγορά Παραγωγών Βιολογι-
κών Προϊόντων, στο Δήμο Πυλαί-
ας-Χορτιάτη, στην οδό Κύπρου, στο 
Ελαιόρεμα.

Περίπου τριάντα επαγγελματίες 
αγρότες-βιοκαλλιεργητές, κυρίως 
από μικρές εκμεταλλεύσεις, προ-
σφέρουν τα πιστοποιημένα βιο-
λογικά προϊόντα τους, απευθείας 
στους καταναλωτές. 

Ενσωματώνοντας τη διατροφική 
κουλτούρα, τις σχέσεις μεταξύ της 
γης και των ανθρώπων της αλλά 
και σημαντικά στοιχεία πολιτιστικής 
κληρονομιάς όπως για παράδειγμα 
τις ντόπιες ποικιλίες, τις ντόπιες 
φυλές ζώων και τις παραδοσιακές 
συνταγές, οι αγορές παραγωγών 
συμβάλλουν σημαντικά στην ενί-
σχυση της τοπικής ταυτότητας. Στο 

βαθμό που η τροφή ενώνει τους 
ανθρώπους με το περιβάλλον και 
την παραγωγή ενός τόπου, οι αγορές 
προσφέρουν σε όλους τους επισκέ-
πτες την εμπειρία της σύνδεσης με 
την ύπαιθρο, η οποία πραγματώνεται 
μέσω της γνωριμίας του επισκέπτη 
με τα φρέσκα και μεταποιημένα 
τοπικά προϊόντα και ιδιαίτερα μέσω 
της τριβής με τους ανθρώπους που 
τα παράγουν. Δηλαδή, οι αγορές 
παραγωγών προσφέρουν μία αυ-
θεντική γαστρονομική εμπειρία, 
απομακρυσμένη από την στυλιζαρι-
σμένη παρουσίαση των «φρέσκων 
προϊόντων» στα ράφια εμπορικών 
καταστημάτων.

Οι αγορές παραγωγών βιολογικών 
προϊόντων είναι σημαντικές για τους 
αγρότες, την κοινωνία, τον κατανα-
λωτή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
επειδή:

•  Αποτελούν ένα σταθερό, ελεγμένο 
μέσο διάθεσης ασφαλών, πιστο-
ποιημένων βιολογικών προϊόντων 
από τον παραγωγό απευθείας στον 
καταναλωτή. 

•  Παρέχουν στον καταναλωτή τη δυ-
νατότητα άμεσης πληροφόρησης 
για τον τρόπο παραγωγής της τρο-
φής του, μέσω της επικοινωνίας 
του με τον παραγωγό.

•  Διατηρούν τους κοινωνικούς δε-
σμούς υπαίθρου-πόλης, καθώς 
είναι αγορές με την αρχική έννοια 
του όρου, όπου αστοί και αγρότες 
ανταλλάζουν γνώσεις, απόψεις 
και εμπειρίες.

•  Συμβάλλουν στην προστασία του 
περιβάλλοντος, προωθώντας έν-
νοιες όπως η βιοποικιλότητα, οι 
ήπιες μορφές καλλιέργειας και 
εκτροφής, η βιωσιμότητα και η 
αειφορία. 

•  Προσφέρουν κίνητρα παραμονής 
των αγροτών στην ύπαιθρο, αφού 
παρέχουν μία πολύ καλή διέξοδο 
για τα προϊόντα τους, σε αξιοπρε-
πείς τιμές. 

•  Δημιουργούν συνθήκες τοπικής 
εφοδιαστικής αλυσίδας, στην 
οποία η κυκλοφορία του χρήμα-
τος μένει στην τοπική κοινωνία. 

•  Είναι η βιτρίνα των τοπικώς παρα-
γόμενων εποχιακών προϊόντων, 
αναδεικνύοντας την τοπική γαστρο-
νομία και δίνοντας προστιθέμενη 
αξία στο τουριστικό «mix» κάθε 
προορισμού.

Για οποιαδήποτε απορία, οι καταναλωτές 
μπορούν να απευθύνονται στον Φορέα 
λειτουργίας των Αγορών Παραγωγών 
Βιολογικών Προϊόντων μέσω email στο 
biologikesagores@gmail.com.

FB Βιολογικές Αγορές Θεσσαλονίκης

IN Βιολογικές Αγορές Θεσσαλονίκης

www.biologikesagores.org 

Από την ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ στην ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

Γράφει η 
ΆΝΝΑ ΑΪΒΑΤΖΊΔΟΥ
Πρόεδρος Βιολογικών Αγορών Θεσσαλονίκης
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ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ

Η γλουτένη (από το λατινικό 
gluten/glutinis που σημαί-
νει “κόλλα”) είναι η βασική 

πρωτεΐνη που απαντάται σε τρία 
δημητριακά: Στο σιτάρι, στο κριθάρι 
και στη σίκαλη. Τα τελευταία χρόνια, 
η γλουτένη έχει στοχοποιηθεί για την 
πρόκληση ποικίλων διαταραχών/
νοσημάτων  χωρίς ωστόσο βάσιμα 
επιστημονικά δεδομένα που να επα-
ληθεύουν αυτούς τους ισχυρισμούς.

Η γλουτένη, ειδικά αυτή που απαντά-
ται φυσικά στα τρόφιμα, δεν είναι 
βλαπτική για την υγεία των κατανα-
λωτών. Αντιθέτως, ο μη αποκλει-
σμός όλων αυτών των τροφίμων 
από τη διατροφή του διαιτώμενου 
συμβάλλει στην υιοθέτηση ενός υγι-
εινού τρόπου διατροφής που βασί-
ζεται στην ποικιλία, στην ισορροπία 
και στο μέτρο. Τα προϊόντα σίτου 
ολικής άλεσης είναι εμπλουτισμένα 
με βιταμίνες του συμπλέγματος B, 
μέταλλα και ιχνοστοιχεία. Αντιθέτως, 
τα άλευρα που χρησιμοποιούνται 
στα “χωρίς γλουτένη προϊόντα”, 
συνήθως έχουν υποστεί εκτεταμένη 
επεξεργασία και έχουν μικρότερη 
θρεπτική αξία.

Ωστόσο, υπάρχει μία ειδική κα-
τηγορία ατόμων που νοσεί από 
κοιλιοκάκη. Η κοιλιοκάκη (CD) είναι 
μία χρόνια αυτοάνοση διαταραχή 
του λεπτού εντέρου που οδηγεί σε 
σταδιακή φλεγμονή του εντερικού 
βλεννογόνου και αφορά τη γενετική 
ευαισθητοποίηση στη γλουτένη. Τα 
άτομα που πάσχουν από αυτή τη 
νόσο επιβάλλεται να ακολουθήσουν 
εφ’όρου ζωής δίαιτα “άνευ γλουτέ-
νης” αποκλείοντας τα τρόφιμα που 
την περιέχουν. Με τη σωστή καθο-
δήγηση από τον διαιτολόγο τους, 
θα αντισταθμίσουν τον αυστηρό 
αποκλεισμό των τριών  βασικών 
δημητριακών με άλλες εναλλακτικές 
επιλογές.

Τελικά μπορώ να φάω γλουτένη;

Γράφει η 
MYΡΤΩ ΚΑΒΒΑΔΙΑ
Κλινική διαιτολόγος BSc, MSc

Συμπερασματικά,  
δεν ελλοχεύει κανένας 
διατροφικός κίνδυνος 
από την κατανάλωση 
γλουτένης στον υγιή, 
γενικό πληθυσμό.
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Η Lady Butcher σας παρουσιάζει

Κότσια 
 με lime και ginger

ΥΛΙΚΑ

•  2 κουτ. σούπας ξερό φασκόμηλο, καλά τριμμένο 
(ή 1 κουτ. σούπας ξερό δεντρολίβανο, τριμμένο) 

• 1 κουτ. γλυκού ξύσμα από ακέρωτο lime ή λεμόνι  
• 1 κουτ. γλυκού ξύσμα από τζίντζερ
• 1/2 κουτ. σούπας χοντρό θαλασσινό αλάτι 
• 1/2 κουτ. γλυκού φρεσκοτριμμένο πιπέρι 
• 3 σκελίδες σκόρδου, ψιλοκομμένες 
•  1/3 φλιτζ. τσαγιού πετιμέζι  (ή ίση ποσότητα από 

μέλι, ανακατεμένο με 2 κουτ. σούπας χυμό lime ή 
λεμονιού) 4 χοιρινά κότσια

• 40 ml ελαιόλαδο 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

•  Προθερμαίνουμε το φούρνο στους 200°C.

•  Σε ένα μπολάκι ανακατεύουμε το φασκόμηλο (ή το 
δεντρολίβανο), το ξύσμα, το χοντρό αλάτι, το πιπέρι 
και το σκόρδο. Προσθέτουμε 1- 2 κουτ. σούπας από 
το μείγμα που φτιάξαμε με το πετιμέζι και το lime και 
ανακατεύουμε, κατά προτίμηση με τα δάχτυλα, μέχρι 
να φτιάξουμε ένα σχετικά πηχτό μείγμα, χωρίς όμως 
να λιώσουμε το αλάτι.

•  Γυρίζουμε ένα κότσι ανάποδα, δηλαδή με το κόκαλο 
προς τα κάτω και το ψαχνό προς τα πάνω. Με τη λάμα 

ενός μαχαιριού κάνουμε δυο - τρεις βαθιές τομές στο 
ψαχνό και σε κάθε τομή βάζουμε λίγο από το μείγμα 
πετιμεζιού που φτιάξαμε νωρίτερα.  Επαναλαμβάνουμε 
τη διαδικασία και με τα υπόλοιπα τρία κότσια. Τυλίγουμε 
το καθένα ξεχωριστά σαν πακετάκι σε ένα κομμάτι 
λαδόκολλας και στη συνέχεια το κάθε πακετάκι σε 
αλουμινόχαρτο, σχετικά σφικτά, για να μη διαφύγουν 
οι ζωμοί κατά το ψήσιμο.

•  Σε ένα μπολάκι ανακατεύουμε το ελαιόλαδο με το 
υπόλοιπο μείγμα με το πετιμέζι.

•  Τοποθετούμε τα κότσια σε ένα ταψί που να τα χωράει 
όσο γίνεται ακριβώς. Βάζουμε το ταψί στο μεσαίο 
ράφι του φούρνου και ψήνουμε για 30 λεπτά. Στη 
συνέχεια χαμηλώνουμε τη θερμοκρασία στους 170°C 
και ψήνουμε για 2 ώρες.

•  Βγάζουμε τα κότσια από το φούρνο, τα ξετυλίγουμε 
από το αλουμινόχαρτο και τις λαδόκολλες προσεκτικά 
(για να μη χάσουμε τυχόν νόστιμα υγρά από τα πακέτα) 
και τα ξαναβάζουμε στο ταψί μαζί με τα τυχόν υγρά 
τους. Με ένα πινελάκι τα αλείφουμε με το μείγμα λαδι 
- πετιμεζιού και τα ψήνουμε για άλλα 30 λεπτά, μέχρι 
να ροδίσει καλά το κρεατάκι τους.

•  Για να τα σερβίρουμε, μοιράζουμε το μαλακωμένο, 
μελωμένο ψαχνό στα πιάτα και συνοδεύουμε με πατάτες 
φούρνου (μπορούμε να τις ψήσουμε ταυτόχρονα με 
το φαγητό σε άλλο ράφι του φούρνου)

Η LADY BUTCHER  
ΜΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ  
ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ 
ΠΙΑΤΟ… INFO

Αγίας Παρασκευής 2, 
Ασβεστοχώρι
Ε: info@ladybutcher.gr
www.ladybutcher.gr

http://www.ladybutcher.gr
mailto:info%40ladybutcher.gr%0D?subject=
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Αυτή τη φορά θα σας πω και την ιστορία της δημιουργίας αυτού του cake. Γενικά αγαπώ το πορτοκάλι και την πούδρα αμυγδάλου, 
ιδιαίτερα στα cake μου. Έτσι μια μέρα στη φρουτιέρα μου είχα αρκετά πορτοκάλια και άρχισα να σκέφτομαι να βγάλω μια νέα συνταγή. 
Έτσι δημιουργήθηκε αυτό το υπέροχο μυρωδάτο cake έτοιμο να σας γλυκάνει και να σας συντροφεύσει με μια κούπα καφέ. 
Καλή απόλαυση και καλές γιορτές

 Τη γλυκιά συνταγή μας προτείνει η Πέπη Μπέζα*

Χριστουγεννιάτικο Cake με πορτοκάλι 
και πούδρα αμυγδάλου

ΥΛΙΚΑ

• 200 γρμ ζάχαρη κρυσταλλική
• 3 αυγά
• 60 γρμ ηλιέλαιο
• 300 γρμ χυμό από φρέσκο πορτοκαλί
• 1 ξύσμα πορτοκαλιού
• 250 γρμ αλεύρι για όλες τις χρίσεις
• 50 γρμ πούδρα αμυγδάλου
• 2 κουταλάκια του γλυκού baiking powder
• Μια πρεζα αλατι

Για τη Ganache Σοκολάτας
• 250 γρμ σοκολάτας 82% κακάο
• 250 γρμ κρέμα γάλακτος
• Μια κουτάλια της σούπας γλυκόζη

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Για το Cake
Ανακατεύουμε σε ένα μπολ το αλεύρι, το baking, την 
πούδρα αμυγδάλου και το αλάτι. Χτυπάμε στο mixer 
τα 3 αυγά με τη ζάχαρη να γίνουν κρέμα, στη συνέχεια 
προσθέτουμε λίγο από το μείγμα μας με το αλεύρι, μετά 
ρίχνουμε το ηλιέλαιο, χτυπάμε σε ταχύτητα 3 και στο 
τέλος προσθέτουμε τον χυμό πορτοκαλιού και χτυπάμε 
στο 3 μέχρι να ομογενοποιηθεί το μείγμα μας. Στη φόρμα 
που έχουμε αλευρώσει και βουτυρώσει, προσθέτουμε 
το μίγμα μας. Ψήνουμε στους 180°c για 40’ με 45’. 
Αφήνουμε το cake για 10’ να σταθεί εκτός φούρνου 
και το αφήνουμε να κρυώσει καλά.

Για την επικάλυψη
Σε χαμηλή φωτιά βράζουμε την κρέμα γάλακτος, προ-
σθέτουμε τη σοκολάτα, ανακατεύουμε με μια μαρίζ μέχρι 
να λιώσει η σοκολάτα και στο τέλος προσθέτουμε τη 
γλυκόζη για να γυαλίσει η ganache μας. Ρίχνουμε τη 
ganache επάνω στο cake μας αφού την αφήσουμε 15’ 
να σταθεί και να πέσει η θερμοκρασία της.

Η ΠΕΠΗ ΜΠΕΖΑ  
ΜΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ  
ENA ΥΠEΡΟΧΟ  
ΜΥΡΩΔAΤΟ CAKE INFO

Pepi Beza_Boutique Baking
Φιλίππου 17, Πυλαία
On line shop www.pepibeza.gr

Τ: 2310310484 
IN: Pepi Beza_Boutique Baking
FB: Pepi Beza Boutique Baking

ΣΥΝΤΑΓΕΣ

https://www.facebook.com/beza.cupcakes/
https://www.instagram.com/pepibeza_boutiquebaking/
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 Η σοκολατοποιός Μίνα Αποστολίδη από τις Βρυξέλλες, μας προτείνει

Σοκολατένιες σφαίρες γευστικής απόλαυσης 

ΣΥΝΤΑΓΕΣ

Η ΜΙΝΑ  
ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ  
ΜΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ  
ΤΙΣ ΥΠΕΡΟΧΕΣ 
ΤΡΟΥΦΕΣ

Την αγάπη της και μια όμορφη συνταγή για τις Χριστουγεννιάτικες μέρες και νύ-
χτες μας στέλνει από την πρωτεύουσα του Βελγίου, η παντοτινή Πανοραμίτισσα 
στην ψυχή, Μίνα Αποστολίδη που ενθουσιάζει τους κατοίκους των Βρυξελλών 
και όχι μόνο με τις σπουδαίες σοκολατένιες δημιουργίες της. Μας προτείνει μια 
γκουρμέ συνταγή για να φτιάξουμε «σφαίρες μωσαϊκού με βινσάντο»! Ας την 
απολαύσουμε…
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ΣΥΝΤΑΓΕΣ

ΥΛΙΚΑ

• 350 γρ πτιμπερ
• 250 γρ βούτυρο 
• 2 αυγά
• 150 γρ άχνη ζάχαρη
• 50 γρ κακάο 
• 60 γρ κονιάκ βινσαντο
• Λαδόχαρτο

Προτεινόμενα υλικά για επικάλυψη
• Κακάο σκόνη
•   ψιλοκομμένοι ξηροί καρποί (όχι πούδρα) αμύγδαλα, 

φουντουκιά, καρύδια, φιστίκια Αιγίνης- χωριστά το 
καθένα

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Λιώνετε το βούτυρο σε σιγανή φωτιά. Εντωμεταξύ, σε 
ένα μπωλ ρίχνετε το κακάο, την άχνη, τ´ αυγά και το ποτό 
και τα ανακατεύετε να ομογενοποιηθούν. Όταν λιώσει 
το βούτυρο, αφού το βγάλετε από τη φωτιά, προσθέτετε 
ανακατεύοντας το παραπάνω μίγμα σιγά- σιγά, για να 
μην ψηθούν τ’ αυγά. 

Σε ένα άλλο μπολ, σπάτε τα μπισκότα σε μικρά κομμάτια 
και τα ανακατεύετε στο σοκολατένιο μίγμα, ώστε να 
απορροφήσουν το υγρό και να γίνει μια ομοιογενής 
μάζα. Αξίζει σε αυτό το σημείο να φωνάξετε τους 
αγαπημένους σας, να φάνε με ένα κουτάλι άμεσα (τα 
παιδιά μου ακόμα τρελαίνονται γι’ αυτό)

Στη συνέχεια βάζετε το μίγμα στο ψυγείο, για να σφίξει, 
ώστε να πλάθεται, για 2-3 ώρες. Φροντίστε να είναι 
καλά καλυμμένο, ώστε να προστατευθεί περισσότερο 
από μυρωδιές του ψυγείου. Ακολούθως, το πλάθετε σε 
μπαλάκια (σφαίρες), προτείνω γύρω στα 12 γρ, και τα 
τοποθετείτε σ’ ένα ταψί/ δίσκο καλυμμένο με λαδόχαρτο. 

Σε ξεχωριστά μπολ βάζετε ο,τι ξηρό καρπό ή κακάο, 
με το όποιο θέλετε να ντύσετε τα γλυκάκια σας. Τέλος, 
ρίχνετε κάθε σφαίρα μέσα στο μίγμα και φροντίζετε 
να τα επικαλύψετε από όλες τις μεριές. Τις σφαίρες 
μωσαϊκού τις διατηρείτε σε δοχείο αεροστεγώς κλειστό 
στο ψυγείο για 2 εβδομάδες.

INFO

Mina Handmade Chocolates
Ixelles: Rue de la Tulipe 3
1050, Ixelles
Αtelier & boutique: Rue du Hameau 112a,  
1640 Rhode Saint Genese, Belgium

www.minachocolate.com

ΙΔEΕΣ

•   Μπορείτε να διατηρήσετε τις σφαίρες, χωρίς να τις 
έχετε επικαλύψει, στην κατάψυξη, ώστε να έχετε ένα 
εύκολο κέρασμα τις μέρες των γιορτών. Στην περί-
πτωση αυτή αποψύχετε στο ψυγείο μία μέρα πριν και 
μετά, επικαλύπτετε με ο, τι έχετε στο σπιτι. 

•   Αν η επικάλυψη γίνει με κακάο, φροντίστε μετά να τα 
τινάξετε σε ένα σουρωτήρι, ώστε να φύγει το επιπλέον 
κακάο και να είναι πιο ευχάριστο στη γεύση.

•   Οι σφαίρες μωσαϊκού μπορούν να προσφερθούν με 
ένα ζεστό ρόφημα, αλλά και στο τέλος ενός γεύματος 
ή ανάμεσα σε άλλα γλυκά του χριστουγεννιάτικου ή 
άλλου μπουφέ. 

•   Γλυκό οικείο, που εύκολα προετοιμάζεται και με τη 
συνδρομή των παιδιών ( ή μόνο από παιδιά).

http://www.minachocolate.com


94 | ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 | ΕΧΟΥΜΕ ΝΕΑ

ΕΓΡΑΨΑΝ ΓΙΑ ΕΜΑΣ



ΕΧΟΥΜΕ ΝΕΑ | ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2023 | 95

ΕΓΡΑΨΑΝ ΓΙΑ ΕΜΑΣ



Για επικοινωνία: 2313 322030
congress.panorama@pilea-hortiatis.gr

∆ΙΚΤΥΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Σκεφτήκατε να κάνετε 
το συνέδριό σας στον δήµο µας;

ΕΝΑΣ ΟΛΟΚΛΗΡΟΣ ∆ΗΜΟΣ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΑΣ

ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑ

ΠΑΝΟΡΑΜΑ

ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙ

Για να δειτε τις αίθουσες - χώρους:
pilea-hortiatis.gr/o-dimos/diktyo-dimotikon-synedriakon-choron/


